
88//1515: : زمان شروع آزمونزمان شروع آزمون
99//1515: : زمان پايان آزمونزمان پايان آزمون

دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
هاي تجربي، هنر و منحصراً زبانهاي تجربي، هنر و منحصراً زبان  رشتهرشته

13913977ماه ماه   ذرذرآآ  1616

نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد .دهندسؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر
به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000 پاسخ خواهيد داد؟ 10شما سؤال

 3 4 5 6فارسي
 3 5 6 8، زبان قرآنعربي

 4 6 7 8دين و زندگي
 3 4 5 7زبان انگليسي

  

حسن وسكري - مرتضي منشاري-الهام محمدي - كاظم كاظمي-مريم شميراني-مقدمابراهيم رضايي-عبدالحميد رزاقي-عليرضا جعفري-محسن اصغري  فارسي
فاطمه منصورخاكي -  مقصودياالله نعمت- خالد مشيرپناهي - سيدمحمدعلي مرتضوي-محمدرضا سوري-رنجبرامير رضايي-رضاييحسين-درويشعلي ابراهيمي  ، زبان قرآنعربي

 سيداحسان هندي - فيروز نژادنجف -كبيرمرتضي محسني-وحيده كاغذي-پورامين اسديان-ابوالفضل احدزاده-محبوبه ابتسام  دين و زندگي
جواد مؤمني - رضا كياسالار - علي شكوهي - عبدالرشيد شفيعي - محمد سهرابي-ميرحسين زاهدي-نصرآباديمحمد رحيمي-پوريفرهاد حسين-شهاب اناري  زبان انگليسي

  
هاي برتر كنكور ويراستاران دانشجو و رتبهگروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس
كيا طنين زاهدي  مرتضي منشاري-مريم شميراني الهام محمدي الهام محمدي  فارسي

ـــــــپور يونس  اسماعيل - حسين رضايي-درويشعلي ابراهيمي رتضويسيدمحمدعلي م فاطمه منصورخاكي  ، زبان قرآن عربي
پورامين اسديان  حامد دوراني  دين و زندگي

فرشته كيانيسكينه گلشنيسيداحسان هندي
ـــــــدبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  معارف اقليت
فريبا توكليعبدالرشيد شفيعيجواد مؤمنيجواد مؤمنيزبان انگليسي

الهام محمدي -فاطمه منصورخاكي گروهانمدير
پوريفرهاد حسين مسئول دفترچه

ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات
زهره فرجي آرايينگاري و صفحهحروف

حميد عباسي نظارت چاپ
  

گروه آزمون
)وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: رس دفتر مركزيآد

گويي زمان پاسخ ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
دقيقه 15  2-15-10 10 3فارسي  11-20 10 1فارسي

دقيقه 15  6-219-1030 3عربي، زبان قرآن 31-40 10 1عربي، زبان قرآن
دقيقه 15  10-4113-50 10 3دين و زندگي  51-60 10 1دين و زندگي
دقيقه 15  14-6116-1070 3يزبان انگليس 71-80 10 1يزبان انگليس
دقيقه 60  16ـــــــ 80جمع كل

طراحان به ترتيب حروف الفبا

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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  2: ةصفح  دوازدهم تجربي، هنر و منحصراً زبانعمومي   97 ذرآ 16 آزمون -)3( پروژة

.ها درست معني شده است همة واژه …  ي گزينةاستثناها به  در همة گزينه - 1

)انصراف(، اعراض )انگشت(، بنان )دهنده نشان(نماينده ) 1

)ها گام(، قدوم )برگزيده(، صفوت )آشكار(فاحش ) 2

)محركّ(جنبان  ، سلسله)مي(، مدام )اورنگ(سرير   )3

)ميراث(افكند  ، پس)آويخته(، آوند )خشمگين(ارغند ) 4

 املايي وجود دارد؟ غلطزير چند  در متن - 2

قدر ها بي ام و ذكر خرد و اخلاص او بر زبان رانده، اگر آن را خلافي روا دارم، به تناقض قول منسوب گردم و عهد من در دل جمع با او ثناها گفته بارها بر سر«

».و اصحاب حزم گناه ظاهر را عقوبت مسطور جايز نشمرد. جنگ آغازد يا روي بگرداندده و آماو شايد بود كه چون صورت حال بشناخت، ساخته . شود

چهار) 4  سه) 3  دو) 2يك) 1

اي است كه نقش مفعولي دارد؟ اليه كلمه در كدام بيت، ضمير متصل پيوسته، مضاف - 3

ودر هر خوان كه بنشستم خدا رزاق بـگفت باي در كار كرد بر در شاهم گدايي نكته) 1

سپر كـنـم سـر و دسـتـت نـدارم از فـتراكزني به شمشيرم عنان مپيچ كه گر مي) 2

رانـگـيـخـــتـم خــاطـر از شــام و رومـبـبــوم ـاكـتـــولاي مـــردان ايــن پ) 3

ــرا يــار هــرگـز نــيـايــد بـــه كــارـمـتـو را گـر هـمـي يـار بـايـد بـيـــار) 4

.درست آمده است …گزينة  جز ها به گزينه  ترتيب در همة شده به اي مشخصه نقش واژه - 4

كـر شـنـبه ت) 1 )نهاد - اليه مضاف(ـوش اسـت ـردا خــة فــديشـان روز بيــام رتــعشرا الــفـاطخ دارد جـمـعـة لــفـ

)مسند -بدل(ر ندارد ـاــل بــا نـكـهـت گـــوت مــدر خـلاليمـخي آراي نـچم ،انـنشين هـگـوشمـا ) 2

لاس انيــآس نتـاـ را ـوش دريــآغ ةـتشن) 3 )نهاد - متمم(ساحل ماند، ماند  دامانِچـون صـدف هـركـس كه در ـتـبـ

)مسند - مفعول(شت ـگ مي رـسپان ـو جـر تــجـاوك هـه پيش نــكرا چه تير عشق رسيد دلمه ـك كن قياس) 4

 ؟شود نمياي با اجزاي مناسب يافت  هبراي كدام گزينه، جمل ،در عبارت زير - 5

شدن مجالس درس خشمگين شدند و مولانا را دگربار مريدان از تعطيل. ها، عاقبت در دل شمس تأثير بخشيد و بار ديگر به قونيه بازگشت اين نامه«

 ».سرود حال شعر مي قرار و آشفته مولانا بي. ديوانه و شمس را جادوگر خواندند

فعل+ مسند + مفعول +  نهاد )2    فعل+ تمم م+  مسند+ نهاد   )1

فعل+ مسند + نهاد ) 4    فعل+ مفعول + نهاد  )3

  

3فارسي 
ادبيات پايداري
ادبيات غنايي

7تا پايان درس  4درس 
57تا  32 هاي هصفح

دقيقه 15

 
.ترين نكته است آوا، مهم براي اين مبحث توجه به كلمات هم. معناي عبارت توجه كنيد گويي به سؤالات املا، به براي پاسخ
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  3: ةصفح  دوازدهم تجربي، هنر و منحصراً زبانعمومي   97 ذرآ 16 آزمون -)3( ةپروژ

.درست است …بيت گزينة  جز همة ابيات به هاي مقابل آرايه - 6

)حسن تعليل -تلميح(كوهكن تا خون خود در دامن كهسار ريخت   داغ از دل بـرنـيـايــد ســنـــگ را اي بـي لاله) 1

)تشبيه - ايهام(آتـش عـشـق مـن از بـاد هــوا بـنـشـيـند   ـنـدار كـه دور از تـو اگـر خاك شـومتــو مـپ) 2

)ايهام -استعاره(تر است از لعل گويا، چشم گويايي مرا  خوش  نـيـسـت بـا گـفـتـار لـب، كيفيت گفتار چشم) 3

)اسلوب معادله - تشخيص(حيا افتد  گدا چون بي تر گردد ز رانـدن خيـره  شود از زهر چشم افزون مگس را شوق شكر مي) 4

اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه - 7

»باز اين فتنه ندانم كه چه در سر دارد/ ترك مست تو به دست از مژه خنجر دارد «

نظير استعاره، جناس، حسن تعليل، مراعات) 2  تشخيص، استعاره، حسن تعليل، مجاز) 1

تشخيص، تشبيه، ايهام، جناس )4    تشبيه، مجاز، جناس، استعاره) 3

 ؟داردنمفهومي  تناسب، با كدام بيت »روزش دير شد ،روزي است هركه بي/ ر شديز آبش س ،هركه جز ماهي«بيت  - 8

ز آبــشا دـفـــــزايـ تـشـــنـگي مـي  ـعـل سـيـرابـشــت لـد اسـشـهـ ـويـج) 1

هرگز رسد به سيرابينه ممكن است كه   كـه صـاحـب استسقا من از تو سير نگـردم) 2

ر شودـان سيـنـي عاشق از آن جان جه  ان تنـگ آيدـاشقـان ز عـان جـهــنـي جـ) 3

تو دانيكه  اسير خويش گرفتي بكش چنان  و آب است هـخيال تيغ تو با ما حديث تشن) 4

است؟ دور» آسان نيستلايق صحبت بزم تو شدن / صبر بر داغ دل سوخته بايد چون شمع«مفهوم كدام گزينه از پيام بيت  - 9

اند ك دري يافتهـاريـا از اين خانة تـته فـرسوده شده استـدست بيداردلان آبل) 1

اند ري يافتهــسيمب انة دلـخ انـدر نهگـر سـر از جـيـب نـيارند برون معذورند) 2

اند ود سري يافتهــررشتة مقصـا ز سـتتر از چشمة سوزن شده است دلشان تنگ) 3

اند ا و سري يافتهــها پ رهـا از اين دايـتانـد ا مـركـز پـرگـار حـوادث شـدهه سال) 4

با كدام بيت نزديكي مفهومي دارد؟» خند افسرده مباش خوش همي/ گوي  خامش منشين سخن همي«بيت  -10

ساي ما بس است گلوي سـرمه گيري بر تنگ  قفل ادب تا كي زدن بـر لـب خـامـش مـا) 1

حصار ما بـس اسـت ها شي ز آفتومهر خام  سـازد سـپرانداختن كـنـد مـيهـا را  تـيـغ) 2

خـامـوش نـــدارد شـمـشـير شـكـوه لـب  نيم است ر خـصم دوـاز خامشي مـن جـگ) 3

ش بـاشوان آتشين در انـجـمـن خـامـبا زب  ها روشن ديده شمع از روي تو تا شود چون) 4
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  4: ةصفح  دوازدهم تجربي، هنر و منحصراً زبانعمومي   97 ذرآ 16 آزمون -)3( ةپروژ

  

؟است نادرستمعني مقابل چند واژه،  -11

)آشيانه: كنام(، )رها مكن: مگسل(، )مضطرب: مندرس(، )گشادگي: وسعت(، )زندگي كن: بزي(، )كوزه: اناء(، )برافروخته: تافته(، )زنگوله: جلاجل(

پنج) 4    چهار ) 3  سه) 2  دو) 1

.رفته است كار به نادرستاي  املاي كلمه …فقط در بيت گزينة  -12

ور مهرباني خطاسـت كـه بـا كـينهتو هم جنگ را باش چون كينه خاست) 1

برخيز و عزم جزم به كار صواب كنپرسـتي است حافظا كـار صـواب بـاده) 2

كـه مـنـزهّـيـم ز اشـبــاح ا آنـبــابــهـوتــمـان مـشـمـلـك و مـلـكـ) 3

كنند اهل صلاح؟ چرا ملامت ما ميات استـخراب وشةـگ صلاح ما همه در) 4

.جملة غير ساده وجود دارد …گزينة  جز به ها در همة گزينه -13

رسد خودروست اگر به چشمة خورشيد مي  گلي كه تربيت از دست باغـبـان نـگـرفت ) 1

داري نـالـي و فـريـاد چـرا مـي از كـه مـيتو به تقصير خود افتادي از اين در محروم) 2

مور ارچه پري دارد چـون مـرغ كجا باشدكردم به سخن خود را مانند بـه عـشاقت) 3

در آتـش شـوق از غم دل غرق گلاب استگل بر رخ رنگين تو تا لطـف عـرق ديـد) 4

است؟ متفاوتها  در كدام گزينه تعداد صفت با ساير گزينه -14

.زند نوكش را آتش زده و از دور برق مي ،پوش شده اما شعلة نارنجي خورشيد كوه پرآوا از دور كاملاً كفن) 1

.بار ليسيده باشد رنگ كه گربه هزار اي آبي درست مثل كاسه. ي غروب است آسمان صاف و تميزدما دم) 2

.آيد آيد، بوي خستگي يك پرنده مي بوي آسمان مي. شود آهسته آهسته چشمان معصوم صبح باز مي) 3

.افتد مي اي ماه از لبة كوه در قلكّ سياه آسمان پول نقره. جا سياه است همه. خزد شب به حياط مي) 4

؟ندارد» منادا« ،كدام بيت -15

كـه ز سـرپـنـجة شاهين قضا غافل بود  ديدي آن قهقهة كـبـك خـرامـان حـافـظ) 1

به علي شناختم من به خدا قسم خدا را  دل اگر خداشـنـاسي هـمه در رخ علي بين) 2

يـشنزاع بر سر دنيـي دون مـكـن درو  خـضـر بماند نه مـلـك اسـكـنـدر عـمرنه ) 3

رود حافظ بيدل به تولاي تو خـوش مي  خطري است سو هر گرچه ز در بيابان طلب) 4

1مباحث كل كتاب فارسي  1فارسي 
18تا پايان درس  1درس 
162تا  10 هاي ةصفح
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  5: ةصفح  دوازدهم تجربي، هنر و منحصراً زبانعمومي   97 ذرآ 16 آزمون -)3( ةپروژ

.مشهود است» تشبيه، تشخيص، حسن تعليل«هاي  همة آرايه …بيت گزينة  جز در همة ابيات به -16

ار خندة توـز بس خجل شـده در روزگ  دهـان غنـچـه بـه لب مهــر دارد از شبنم) 1

سخـن دارد ه دل صاحبـكه كوه درد ب  وان دانستـت ند خامه ميـه كـاي ك هـالـز ن) 2

ح به پاي تو نثاري بكندـخواست هر صب  لك پر گهر استـان فـهيچ داني ز چه دام) 3

اني به جمالش نگران شدـزان روي جهيـانـشـت نـافـت يـرخ رـر مهـاه از اثـم) 4

در كدام گروه، انتساب نويسندگان آن، همگي درست است؟ -17

)الملك توسي خواجه نظام: نامه سياست(، )مرتضي آويني: ام من زنده(  )1

)نيما يوشيج: زده ارزيابي شتاب(، )نزار قباني: سمفوني پنجم جنوب( )2

)فخرالدين علي صفي: الطوايف لطايف(، )موسوي گرمارودي: پيوند زيتون بر شاخة ترنج( )3

)محمدبن منور: اسرارالتوحيد(، )احمد بن محمد بن زيد طوسي: اخلاق محسني() 4

قرابت دارد؟» حال وي از شكل دگر خواهدشد ،هر زمان/ ثباتهيچ غم و شادي جهان را نبود «كدام گزينه با مفهوم بيت  -18

شـادي و غــم بـيـفـزايــــد بـكـاهـد كـــه مـي  بـرادران بـه جـهـان اعـتـمـاد كـي شـايــد) 1

درمان بگذرد درد و ،خوب و وصل و هجران زشت و  بهـر آنـك كن ازخويشتن در بند نيك و بد م) 2

شـوي غصه به سر خواهدشد كـه چـو سـرمـست  غصه چون دست برآرد تو به مي دست گراي) 3

اگـر نـبـود، چـه حـال اسـت خــيـال و خــواب  ـواب و خـيـال اسـتـجهان گويي هـمـه خ) 4

متناسب است؟» .نظر و عنودان بدگهر وي را به مي و معشوق و لهو و لعب كشيدند حسودان تنگ كهچه سود «ت با جملة ابيامفهوم كدام  -19

نشيني ا مـاه كـردي هـمـچـو شـب بـتـركـان چـيـني سيـاهـان حـبـش) الف

نشين دارد ت و اقبال هملـكسي كه دوجـانـان تـمتعي يابـد نـشـيـنـي ز هـم) ب

كــار كُـند ـو را سـيـاهـنـك كـار سـيـاهني زلفنشي رخش سيه شده اندك ز هم) ج

ه او بـا مـا نـشـسـتـرنـد دريـادل كـگـرد دامـنــش گـرد كـي گــردد بـه) د

ارـت مـه صحبــردد هـمي بـر گــزهـباد كز لـطـف اوسـت جـان بـر كـار) هـ

ج، هـ) 4  ب، د) 3  الف، هـ ) 2  الف، د   )1

است؟ متفاوتت، با ساير ابيات زمينة حماسه در كدام بي -20

نـديـد انـدرو هـيـچ آيـيـن و فـربـيـامـد بـگـسـترد سـيمرغ پر) 1

نـه از ديو پيچد نه از پيل و شـيـررد دليرـراب گُبـه نـام است سه) 2

كه تا من جدا گشتم از پشـت زالز ششصد همانا فزون است سال) 3

4 (كند راه شـيد ز شـمـشـيـر او گمد جـگـرگـاه ديـو سـپـيـدبـدر
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 وَ  مُشتاقينَ ) ع( الحسينِ  للإمامِ  الأربعينَ  مَراسيمَ  شاھَدْنا و التّلفازِ  أمامَ  ياسُرَت معَ  جَلسَْنا«: عيّن التّرجمة الصّحيحة - 21

  »!القادمِ  العامِ  يف ھُناک نَکونَ  أنْ  تَمنَّينا

!را نگاه كرديم و آرزو كرديم كه در سال آينده آنجا باشيم) ع(م و مشتاقانه مراسم اربعين امام حسين ام مقابل تلويزيون نشستي با خانواده) 1

!كنيم و آرزو داريم كه در سال آينده آنجا باشيم را نگاه مي) ع(نشينيم و مشتاقانه مراسم اربعين امام حسين  ام مقابل تلويزيون مي همراه خانواده) 2

!را نگاه كرديم و آرزو كرديم كه در سال آينده به آنجا برويم) ع(وي تلويزيون نشستيم و بااشتياق مراسم اربعين امام حسين ر روبه  با خانواده) 3

!ويمكنيم و آرزو داريم كه در سال آينده به آنجا بر را نگاه مي) ع(نشينيم و بااشتياق مراسم اربعين امام حسين  روي تلويزيون مي ام روبه همراه خانواده) 4

  :الحوار بَينَ البِنتِ وَ والدِِھافي  الخطأعيّن  -22

فرَ أنا احُِبُّ الذّھابَ ! بييا أ) 1 مَدينة؟ٍ  يِّ أإلی  تسُافرِيتحُِبّينَ أنْ ! ييا عزيزَت./ إلی السَّ

الأماکِنِ تحُِبّينَ أنْ تشُاھِديھا؟  يُّ أ. / مدينةٌ جَميلةٌَ  يقَد سَمِعتُ ھ يإلی مَدينة يَزد لِأنّن) 2

.الإنترنت يفحتّی نَبْحَثَ عَن تلک المَدينة  يجوّال رَجاءً، أنيري. / اشُاھدَ يزدَ  نَعَم، احُِبُّ أنْ ) 3

4 ( ً لْ، أتَمَنَّی أنْ اشُاھِدَھا سريعا للا تَتَعَ ! ييا بنَُيّت. / تَفَضَّ .فکِرٌ جيّدٌ الآن حولَ يَزد يذِھنبِ ، مَرَّ يجَّ

  ؟تالتّوضيحا لا تُناسِبُ کلمةٍ  يُّ أ -23

!مَصدَرُ الفسِادِ أو سَبَبهُ: دَةالمَفسَ ) 2 !کالماءِ علی الأرضِ  يالتُّرابُ المخلوطُ بالماءِ يَجر: الطينة) 1

!أعلیَ الجَبَلِ وَ رأسه: القمَِّة) 4 !الضَّحکُ القليل بغَِيرِ صوتٍ : البَسمَة) 3

  ):٢٨-٢٤( يناسب النّصّ بما  ةاقرأ النّصّ التالي ثم أجب عن الأسئل ■■

ت الھند مّيَ سُ  الماضيةِ  التواريخِ  يف. العالم يالثانية ف ن حيث عدد ساکنيھا تعدُّ ن حيث المساحة الجغرافية و مِ أکبر بلد مِ  سابعَ  الھندِ  تعتبر بلادُ «

ة خلال مھرجانات الھنديَّ من ال عديدٌ  دُ نعقِ يَ . حضارة السند، فتشاھد فيھا کثير من الاستحکامات الثقافية و النقوش و الأبنية التاريخية يبواد

 ةُ بين الناس و يصل عدَّ  معتقديه الھند حسب عدد يف يالثان ينُ الاسلام ھو الدّ . العالم يبلد آخر ف أيّ من  کثرَ أالسنة و الناس يھتمّون بھا 

صراع لأنّھم  أيّ دون  المختلفةِ  العقائدِ ن ن الناس مِ فيھا کثير مِ  عيشُ يَ . تقال للھند بلاد الاديان و المذاھب. مئةالعشر فی  ةالمسلمين فيھا أربع

 اً ن الناس بسبب سبّھم بعضھم بعضا و صار ھذا أمرمِ  قٍ رَ بين فِ  الأحيان نزاعٌ  يحقرّون الآخرين و لکن يحدث بعضَ  حترمون بغيرھم و لايَ 

ً يّ طبيع »  !مختلفةٍ  قِ رَ ن فِ مِ  المسلمينَ  بينَ  السّلمِ  مظاھرِ  نمِ الھند و  يف سلاميةِ الإ الحضارةِ  فاخرِ ن مَ مِ  يلھالدّ  يالمسجد الجامع ف! بين النّاس ا

 

3رآن ، زبان قعربي
  

الدّینُ وَ التَّدَیُّنُ 
مَکَّةُ الـمُکَرَّمَةُ 

رَةُ  و الـمَدینَةُ الـمُنَوَّ
  2و  1درس 

19تا  11 هاي هصفح

دقيقه 15

 
.ا تسلطّ كامل بر كتاب به راحتي به سؤالات آزمون پاسخ دهيدانون و كتاب درسي را حفظ كنيد و بهميشه پيوستگي خود به برنامة راهبردي ك
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  :ن الصّحيح حسب النّصعيّ  -24

  !مئة مِن الھنود يعتقدون بسائر الأديانال يو ثمانون ف ستّة) 1

  !سوی بعض الاحيان مجال الإعتقاداتِ  ييحدث بين أھل الھند ف لا صراعَ ) 2

  !احة الجغرافيةن حيث المسالعالم مِ  يبلاد ف ةيفوق الھند سبع) 3

  !الھند يبين الاديان ف يظھر التواصل السلميّ  يلھي الدّ ف الجامعُ  المسجدُ ) 4

  :صّ عيّن عنواناً مناسباً للِنَّ  -25

  المتقدّمُ  المجتمعُ ) 4    سلاميةُ الإ حضارةُ ال) 3   يُّ لمالسّ  التّعايشُ ) 2  الأديان لادُ بِ ) 1

  ؟آية من الآيات الشريفة ترتبط بمفھوم النّصّ  يّ أ -26

»لسنتکمأماوات و الأرض و اختلاف و من آياته خلق السّ «) 2  »و جعناکم قبائل و شعوباً لتعارفوا«) 1

  »… لا تسبوّا الذّين يدعون من دون الله فيسبوّا الله«) 4  »فاعبدون واسعة فإيّاي يإنّ أرض«) 3

  »!…من حيث … بلاد الھند «: ينِ أکمل الفراغَ  -27

عدد المسلمين - المراتب يثان) 2  سکنتھا - سابع البلاد) 1

  العدة - تحت أکثر بلاد العالم) 4    الحضارات البشرية - أقدم البلاد) 3

 »!يعيش فيھا کثير من الناس من العقائد المختلفة«: يعيّن الصّحيح فيما يل -28

فاعل لفعل يعيش/ مذکر مفرد اسم، : کثير) 2  فاعله الناس/ معلوم فعل مضارع، : يعيش) 1

  اليه مضاف/ » اختلاف«مصدر مفرد، مؤنث، اسم فاعل من : المختلفة) 4  جار و مجرور/ ، مؤنث )العقيدة: مفردھا(تکسير الجمع : العقائد) 3

  :ينوعھا عن الباق ختلفي» لا«عيّن  -29

ليمِ  يفلا لبِاسَ أجمَل مِن العافيةِ وَ العَقل السّليم ) 2  »لا تَسُبُّوا الذّينَ يَدعونَ مِن دونِ اللهِ فَيَسُبُّوا الله«) 1 !الجِسمِ السَّ

شدُ مِن الغَ  يلا اکِراهَ ف«) 3 !حياة الإنسانِ  يأعظمُ مِن الجَھل ف لا بَليّةَ ) 4  »يِّ الدّينِ قَد تَبيَّنَ الرُّ

   :؛ عيّن المناسب للفراغَينِ »!أبداً  يـه لَن يَنسان…يَنسَی الذّکريات و  يصَديق… « -30

ليتَ  - لا ) 4  کأنَّ  - لعََلَّ ) 3  لکنَّ  –لا ) 2  لکنَّ  - لعََلَّ ) 1
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  ):٣٤ -٣١( لتّرجمةلالأصحّ و الأدقّ فی الجواب عيِّن  ■

رْ ل يرَبِّ اشْرَحْ ل« -31   …پروردگارا : »ييَفْقَھوا قَول يوَ احْللُْ عُقدَةً مِنْ لسِان يأمر يصَدری وَ يَسِّ

!سخنم فهميده شود) تا( ام را برايم بگشا و امور را برايم آسان گردان و گره از زبانم باز كن سينه) 1

!سخنم فهميده شود) تا(ام را برايم گشودي و كارم را برايم ساده كردي و گره از زبانم باز نمودي  سينه) 2

!سخنم را بفهمند) تا(اي گشاده به من بده و كارم را برايم ساده گردان و گره از زبانم بگشا   سينه) 3

!سخنم را بفهمند) تا( باز كنرايم آسان گردان و گره از زبانم ام را برايم بگشا و كارم را ب سينه) 4

:            »!ھاأمثالِ  شْرُ عَ  واحدةٍ  ةٍ نَ سَ حَ  زاءَ جَ  نَّ لِأ  ناتُ سَ الْحَ  كُ رَ ـتْ تُـ لا« -32

!استمثلِ آن  ها ده خوبييك  ثواب نكن، چرا كه رهاها را  خوبي) 1

!استنظيرش ه د خوبيپاداش يك  كني، چون نميها را ترك  خوبي) 2

!زيرا پاداش يك نيكي ده برابرش است شود، نميها ترك  ينيك) 3

!برابرش است ها يك نيكي ده ثواب چون كني، نمي رها كارهاي نيك را) 4

  …مانان مسل: »!البعض و الإصرار على نقاطِ الخلاف لأنّھم لا ينتَفعِونَ بھماإلی يَجِبُ على المسلمينَ أن يَجتَنبِوا الإساءةَ بعضھم « - 33

!سودي نخواهد برد) كار(نبايد بر اهانت و نقاط اختلاف بعضي ديگر پافشاري كنند، زيرا كسي از اين ) 1

!برند سودي نمي) كار(ها از اين دو  به يكديگر و پافشاري بر نقاط اختلاف بپرهيزند، زيرا آن بدي كردنبايد از ) 2

!رساند ها سودي نمي به آن) كار(ها دست بردارند، زيرا كه اين دو  يكديگر و پافشاري بر اختلافبه  بدي كردن بايد از) 3

!د بردنسودي نخواه) كارها(ها از اين  ها اصرار بورزند، زيرا آن نبايد به ديگران توهين كنند و بر اختلاف) 4

 : الخطأعيِّن  -34

!شويي؟ چند مرتبه در روز قلبت را مي: آموزان پرسيده شد از يكي از دانش!: اليوم؟ يم مرّةً تَغسل قلبکَ فکَ : سُئل أحَد التّلاميذِ  )1

ورزي، شويي، چون به نظافت بدن حرص مي هايت را هر روز مي لباس: تغُسل ملابسک کلّ يومٍ لأنّکَ تَحرص علی نظافةِ الجسمِ، )2

كني، ولي تو به پاكيزگي باطني توجه نمي: نيّة،و لکنّک لا تَھتمُّ بالطّھارة الباط )3

   !قطعاً تو به شستن قلب از حسادت و بدگماني نيازمندي!: إنَّک بحاجَةٍ إلی غسل القلبِ من الحسَد و سوء الظنّ  )4

مباحث كل كتاب1عربي، زبان قرآن 
 1عربي، زبان قرآن  

140تا  1 هاي هصفح
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نِ  -35   »يُعْرَفُ الْمُجْرِمونَ بسِيماھُم« :لمِفھوم ھٰذهِ الآية الشريفة الْأنْسَبَ عَيِّ

ما در آثار صنع حيرانيم/ نگري  خص ميتو به سيماي ش) 1

چشم ظاهربين نبيند خوبي پنهان شب/ سيمايي نهان  در ته اين زنگ هست آيينه) 2

خير تراوش نمايد ز شر، شر ،خيرز / تو بدسگالي و نيكي طمع كني، هيهات ) 3

ما را به غايت كرمت چشم در عطا/ چشم گناهكار بود بر خطاي خويش ) 4

  :فيِ مفھوم ھذه العبارات الْخطأعيّن  -36

گشايد به فضل و كرم ديگري/ خداي ار به حكمت ببندد دري : »وَ لا تَيأسَُوا مِنْ رَوْحِ الله« )1

نوبَ إلّا الله« )2 كه خلق از وجودش در آسايش است/ خدا را بر آن بنده بخشايش است : »وَ مَنْ يَغْفرُِ الذُّ

 سويِ ما آيد نداها را صدا/ اين جهان كوه است و فعلِ ما ندا : »تَسَبَتْ لھَا ما کَسَبَتْ و عَليَْھا ما اكْ « )3

!آن قدر بار كن كه بكشد نه آن قدر كه بكشُد: »لا يکُلِّفُ الله نفساً إلّا وُسعَھا« )4

  :حَسب الحقيقة و الواقع الخطأعيّن  -37

  !إدارةِ الإتّصالاتِ عندَما نرُيدُ أنْ نَشْتَريَ شَريْحةَ الْجَوّالِ، نَذھَبُ إلی  )1

  !غُ بَطّاريَّةُ جَوّالاتنِا فَنَقوُمُ بشَِحْنھِا عَبْرَ الكَھْرَباءعندَما تَفْرَ  )2

  !اتّجاھاتٍ مختلفةٍ  يفتدُيرَ عَينَھا  البومةُ أنْ  يعُ تَطتَس )3

کْبُ قافلِةٌ تَشْتَمِلُ عَلىَ أشخاصٍ يَركَبوُنَ النّاقةَ و الفَرَسَ  )4   !الرَّ

  :يه الفعل المجھولف ليسعيّن ما  -38

  !والدينا دعاءِ  بسببِ  ةحمح أمامَنا أبوابُ الرّ فتَ تُ  )2  !القرنين يی بذالعادلُ يسُمَّ  لکُذلکَ المَ  )1

3(  ُ !مِنَ الدّارِ  روجِ خُ ال عندَ  انُزِلَ علينا المطرُ  )4  !ةِ الحفل يذينَ کانوا فالّ  يئمُ أصدقاکرِ ا

 :مَفعولاً » مَن«عيِّن  -39

مات مَ  الإمرأةيبُعد  )2  !جسمِھا ين تشعرُ بألمَ شَديد فناديھا مَ إنَّ الممرِّضة تُ ) 1   !ن يخاف من عقابِ اللهعَن المحرَّ

! ن يحُاول التَّعرُّف علی أسرارِھممَ  يإلی أصدقائ يأرسَلن )4  !ن يَسعی للوصول إلی أھدافهِامِتدَحت إحدی النِّساء مَ  )3

نْ ما فيهِ  -40 :ةُ فَ صِّ ال عَيِّ

ً نْ خُلقَِ الْإ « )1 » کافرِينَ مِ الْ قَوْ نا عَلیَ الْ صُرْ وَ انْ « )2  »   سانُ ضَعيفا

  !جاھِلِ صَداقَةِ الْ  رٌ مِنْ عاقلِِ خَيْ عَداوَةُ الْ  )4  !  جَليسِ السُّوءِ  رٌ مِنْ خَيْ  دَةُ وَحْ الَْ  )3
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خطاب به چه كساني است؟» كم من الحقِّءو قد كفروا بما جا ةالمودتلقون اليهم « ةفعبارت شري - 41

1 (»من الناّس م فاَن اصابه خيَرُ اطمانَّ بهو د االله علي حرفن يعب«

 »خذوا عدوي و عدوكم أولياءتّالذّين آمنوا لات«) 2

»ذلك هو الخسران المبين ةالاخرخسرالدنيا و «) 3

4 (»تكون عليه وكيلاً أرايت افَانت من اتخّذَ الهه هواه«

 زند؟ ناپذير و استوار چه مثالي مي مندي تخلفّنخداوند دربارة قدر و قضاي الهي و اين قانو - 42

1 (»و من الناّس من يعبد االله علي حرف«

 »…مس ينبغي لها ان تدرك القمر و لا الَّيلُ سابق النَّهار لا الشّ«) 2

»فلنفسه و من عمي فعليها رَصبصائر من ربكم فمن أب كم دجاءق«) 3

4 (»ا كفوراًاناّ هديناه السا شاكراً و امبيل ام«

باشد؟ يك مي دامك»  …انقلب علي وجهه  ةفتنه إن اصابت به و نَّفان اصابه خير اطمأَ و من الناس من يعبد االله علي حرف«پيام مستنبط از آية شريفة  - 43

.پرستند كه خير دنيا برايشان باشد ان در صورتي خدا را ميايم سستافراد ) 1

 .دارند برنميهاي الهي دست از پرستش خدا  افراد صالح در امتحان) 2

.بينند يان ميزمنحصراً در آخرت  ،ي دارندند و هر دم رو به سويگاهي ندار افراد سرگردان كه تكيه) 3

.دهند و به خير آنان اطمينان دارند ش ميافراد غيرصالح تنها حرف مشركان را گو) 4

يك را قرار گرفت كدام زندانوقتي در دوراهي شهوت و ) ع(حضرت يوسف  كدام گزينه از اخلاص مفهوم مراتب توحيد به ويژه توحيد در ربوبيت را دربردارد و - 44

 برگزيد؟

 »ني اليها يدعونمم« - اخلاص در قلب) 2   »ني اليها يدعونمم« - اخلاص در انديشه) 1

»ياحب الألسجنُ « - اخلاص در قلب) 4   »ياحب ال ألسجنُ« -اخلاص در انديشه) 3

 مفهوم عهد و علت عدم اطاعت از شيطان به ترتيب كدام است؟» يطاندوا الشّبعم اعهد اليكم يا بني آدم انَ لاتال«با توجه به آية  - 45

 دشمن آشكار - پيمان فطري) 2    گمراهي آشكار  - پيمان فطري) 1

گمراهي آشكار - بازگشت به سوي خدا) 4  دشمن آشكار - خدابازگشت به سوي   )3

 

دقيقه 15 3دين و زندگي 
تفكر و انديشه

توحيد و سبك زندگي
فقط براي او
قدرت پرواز

5تا پايان درس  3درس 
  64تا  27 هاي هصفح

.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيدتوانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت زانآمو دانش  

 
.ترين گزينه را انتخاب نماييد ها را بخوانيد و صحيح گويي به سؤالاتي كه يك قسمتي هستند، حتماً همة گزينه در پاسخ
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 بازتابي از كدام بينش و تفكر است؟ ،ثمرات تلاش ةتلاش براي ساختن امروز و فرداي خود و جامعه و مشاهد - 46

»ر و لااليل سابق النهارمقالشمس ينبغي لها انَ تدرك ال لا«) 1

 »وات و الارض انَ تزولاماسسك الان االله يم«) 2

»ن ربكم فمن ابصر فلنفسه و من عمي فعليهام كم بصائرقدجاء«) 3

»هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً إنا« )4

 ؟»ذلك بما قدمت ايديكم«: عمران، خداوند فرموده است سورة آل 182چرا در آية  - 47

»بصر فلنفسه و من عمي فعليهافمن ا«) 2     »انَ االله ليس بظلاّم للعبيد«) 1

»في فلك يسبحون كلّ« )4     »املئن زالتا ان امسكه و«) 3

 ؟نمايان است  با توجه به شواهد وجود اختيار، در كدام بيت» ايم جبران عمل خود، آنگاه كه به كسي زيان رسانده«مفهوم  - 48

ز اختيار خويش گشتي مهتدي  وان پشيماني كه خوردي زان بدي ) 1

؟ابي كس كندي عتگنس هيچ با   ؟قل مركلوخي را زنديچ عاه) 2

خود دليل اختيار است اي صنم  اين كه فردا اين كنم يا آن كنم ) 3

من غلام و آلت فرمان او  آن او ،و پهلو پشتچوبِ حق و ) 4

 آيد؟ دست مي به» من عمله المومن خيرٌ ةني«: فرمايد كه مي) ص(كدام مفهوم از اين سخن گهربار پيامبر اكرم  - 49

.پذيرش عقلي آن سخن است براي عمل به يك سخن، شرط لازم و كافي) 1

 .سخاوت داراي درجات و مراتب است اخلاص مانند دوست داشتن و) 2

.قلي آن سخن بايد در قلب و دل نيز نفوذ كندعبراي عمل كردن به يك سخن، علاوه بر پذيرش ) 3

.انجام دهد ،كند عمل را همانگونه كه خدا دستور داده است تلاش مي ،من علاوه بر نيت خالصؤانسان م) 4

 چند مورد از موارد زير مؤيد توحيد عملي در بعد فردي انسان موحد است؟ - 50

.داند داند بلكه آن را بستري براي رشد مي مهري خداوند نمي هاي زندگي را نشانة بي دشواري) الف

.و مشكلات، صبور و استوار است ها همواره اميدوار و در مقابل سختي) ب

.داند موجودات مي ةبرخوردار از آرامش روحي است و خود را مسئول در برابر هم) ج

 .گيرند كار مي هاي ستمگر ديگران را در خدمت اميال خود به انسان) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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كدامبرخورداري از سرماية مطرح در ناب از شقاوت در گرو ست و اجتاژي و گناه  ك واكنش نسبت مسبببيانگر آيات / كدام آيه  - 51

 شريفه است؟ آية

»فالهما فجورها و تقواها« - »...اها و ما سو و نفسٍ«) 1

»فالهما فجورها و تقواها« - »ولا اقسم بالنفس اللوّامه«) 2

»اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً« - »...ما سواهاو نفس و «) 3

»ا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراًانّ« - »و لا اقسم بالنفس اللوّامه«) 4

 و فرجام نهايي اين كار كدام است؟ چيست» يأكلون في بطونهم ناراًانَّما «علت  - 52

»ةخسَر الدنيا و الآخر« - »يأكلون اموال اليتامي ظلماً«) 2   »و سيصلون سعيراً« - »لجلودهم لم شهوتم علينا«) 1

 »عيراًصلون سيو س« - »يأكلون اموال اليتامي ظلماً«) 4  »ةخسَر الدنيا و الآخر« - »لجلودهم لم شهوتم علينا«) 3

.برپا شدن دادگاه عدل الهي است… باشد كه  مي …قيامت يعني  …مربوط به مرحلة » و ان عليكم لحافظين«آية شريفة  - 53

بر مقدم - فرشتگان الهي -اول) 2مؤخر از - حضور شاهدان و گواهان - دوم) 1

برمقدم  - فرشتگان الهي - دوم) 4مؤخر از - حضور شاهدان و گواهان - اول )3

 دهد؟ را نشان مي »ارتباط دنيا و برزخ«و  »تفاوت دنيا و برزخ« تيب كدام آياتبه تر - 54

»بما قدم و أخرّ الانسان يومئذ ينبأَ« - »حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون«) 1

 »حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون« - »حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون«) 2

3 (»ينبم و أخّر ؤا الانسان يومئذبما ق« - »بما قد أَ الانسان يومئذنبيرم و أخّد«

4 (»ينبم و أخّر ؤا الانسان يومئذنحتيّ اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعو« - »بما قد«

كدام عبارت شريفه وافي به اين ، مستند كنيم،بينند دانند و زندگي را فقط در دنيا مي بخش زندگي مي پايانرا مرگ كه هرگاه بخواهيم اعتقاد كساني را  - 55

 مقصود خواهد بود؟

 »ما لهم بذلك من علم«) 2   »ان هم الاّ يظنوّن«) 1

 »يوت و نحينيا نمحياتنا الد هي الاّ قالوا ما«) 4   »لهو و لعب االدنيا الّ ةالحياو ما هذه «) 3

مباحث كل كتاب 1دين و زندگي 
1دين و زندگي 

12تا پايان درس  1درس 
  139تا  11 هاي هصفح
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 فرمايد؟ را مي »اًاالله حديث من صدقُأن و م« آية ،خداي متعال دربارة كدام موضوع - 56

»و انكم الينا لا ترجعون ثاًعبحسبتم انما خلقناكم أف«) 1

»الصالحات كالمفسدين في الارض االذين آمنوا و عملو نجعلُام «) 2

»ا مثلاً و نسي خلقه قال من يحيي العظام و هي رميمو ضرب لن«) 3

»ريب فيهلا  مةالي يوم القيا ليجمعنكّماالله لا اله الا هو «) 4

 و اين آيه مربوط به كدام سوال است؟در كدام آيه آمده » هنَّبيدنين عليهن من جلابي« ةمعلول آي - 57

؟دستور خاصي وجود داردعفاف و حجاب  ةدر قرآن دربار آيا - »ذينؤان يعرفن فلا ي«) 1

 ؟عفاف و حجاب دستور خاصي وجود دارد آيا در قرآن دربارة - »قل لازواجك و بناتك و نساء المؤمنين«) 2

؟آيا اسلام و قرآن نحوه و شكل پوشش را معين كرده است -»ذينؤان يعرفن فلا ي«) 3

و شكل پوشش را معين كرده است؟ حوهآيا اسلام و قرآن ن - »قل لازواجك و بناتك و نساء المؤمنين«) 4

 در كدام يك از موارد زير فرد حتماً بايد روزة خود را بگيرد و نمازش كامل است؟ - 58

.رفته باشدروزه  8در ماه رمضان به سفر ) 1

 .سفر مرتكب عمل حرامي شودطول در ) 2

.فرسخ باشد دهبازگشت او و رفتن مجموع ) 3

.رفته و در آن محل ده روز يا بيشتر بماند با نهي پدر و مادر به سفر واجب) 4

 اي، منوط به چيست؟ گردان نشدن از خدا براي لحظه اختيار نكردن غير خدا و روي ،مناجات) ع(امام سجاد براساس  - 59

دوستي با دوستان خدا - احترام به دستورات خدا) 2انس با خدا - احترام به دستورات خدا) 1

انس با خدا - چشيدن لذت دوستي خدا) 4  تي با دوستان خدا دوس - چشيدن لذت دوستي خدا) 3

 شتن در مسير بندگي و اطاعت خداست؟دهندة كدام يك از موارد گام گذا نشان و است …باقي ماندن بر عهد  - 60

محاسبه و ارزيابي - اني خداوندبپشتيمعلول ) 2محاسبه و ارزيابي - اني خداوندبعلت پشتي) 1

مراقبت - معلول رضايت خدا) 4تمراقب - علت رضايت خدا) 3
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61- Badly sick, though, I feel, I cannot see my doctor now, … I need to make an appointment 

for tomorrow.   

1) because 2) so 3) or 4) when

62- Joe is always coming late to the workplace. Only a few minutes ago, he … to come in time … he would certainly 

be fired. 

1) told / so 2) was told / but 3) has been told / and 4) was told / or

63- Gabriel said that the new semester starts on March 4, …? 

1) didn’t Gabriel 2) doesn’t she 3) doesn’t it 4) isn’t it

64- We should employ young yet skillful people to boost our general productivity, not the ones that are … 

based on friendship with no attention to their actual capabilities. 

1) unexpected 2) recommended 3) abbreviated 4) distinguished

65- Working on highly … technology to replace the old one, our scientists came to realize how new sources of 

energy operate. 

1) advanced 2) average 3) accessible 4) peaceful

66- Entering top universities in special fields is not as easy as you … . You have to try your hardest to gain a 

PhD position there. 

1) suppose 2) confirm 3) belong 4) identify

 

 

Bilingual is a person who is able to speak two languages with the facility of a native speaker in 

everyday life. Only a few people whom we would call bilingual can speak, read or write both 

languages equally well. We call those who can do this “balanced bilinguals”. But most bilinguals have 

a preferred language, which they use most of the time, and then a second language, the level and use of 

which will vary considerably from one person to another. Children raised bilingually from a very 

early age are most likely to have an equal command of both. 

There are bilingual communities in many parts of the world. Members of these communities use 

two (or more) languages as a matter of course. South Africa, Belgium, Wales, Ireland and Canada are 

some examples of countries where such communities exist. (This does not mean that everyone living in 

these countries is bilingual.) Bilingualism also occurs in other areas of the world where immigrant 

groups have settled but have remained not fully absorbed into the society around them. They keep up 

many of their own customs and continue to speak their own language at home. The following examples 

are taken from a long list: Chinese and Italians in Australia, Turkish migrant workers in Germany, 

Asians in Great Britain, and Spanish speakers in the United States. In many cases, the bilinguals are 

not themselves immigrants, but people whose parents or even grandparents, moved to the country in 

question and have continued to speak to their children in their own mother tongue. 

 

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

دقيقه 15

Sense of 
Appreciation, 
Look it Up! 

2و  1درس 
48تا  30 هايهصفح

3ان انگليسي زب

.ط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيدهاي مربو دهيد، سؤال آزمون مي )فرانسه يا آلماني(زبان غيرانگليسي آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 
عنوان مثال دليل و نتيجه، تضاد دو به(سپس براساس اين ارتباط معنايي . در سؤالات گرامري مربوط به حرف ربط، بايد به ارتباط معنايي ميان جملات دقت كنيد

.اييدحرف ربط صحيح را انتخاب نم) …جمله و
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67- According to the passage, a balanced bilingual is a person who … . 

1) can use two languages in everyday life

2) has an equal command of two languages at the same time

3) can use a second language in a context where another language is spoken

4) has been raised bilingually and can read and write only his own language in two countries

68- Which statement about the passage is NOT true? 

1) South Africa, Belgium and Canada are some examples of bilingual countries.

2) Members of bilingual communities use two languages as a matter of course.

3) There are bilingual communities all over the world.

4) Not everyone living in bilingual countries is bilingual.

69- Migrants speak their native language in order to …  . 

1) preserve their customs 2) help their children do better at school

3) communicate more easily with their children 4) be absorbed in a foreign country more easily

70- According to the text, children who were bilingual from a very early age … . 

1) are more likely to be dominant in one language 2) have an equal command of both cultures

3) can write both languages equally correctly 4) most probably know both languages equally

 

71- If his high abilities in speaking and writing in English are taken into consideration, 

you’ll, in fact, realize that mine seem nothing by … . 

1) notice 2) invention 3) emphasis 4) contrast

   

 

 Millions of tourists travel around the world every year. Many would like to …(72)… South Africa 

for its interesting and dangerous jungles and deserts. You can see a wide …(73)… of animals and 

plants in that country, where many of its people like to protect nature and wildlife. When I was 

…(74)… vacation to South Africa, I met lots of South African people who told me “You …(75)… stay 

away from the wild animals because they will easily hunt you.” But, as we know, many of these wild 

animals are endangered and will soon die out if we humans do not …(76)… plan to protect them now. 

So, we should take care of two sides: both not harming and not being hunted. 

72- 1) excuse 2) increase 3) live 4) visit

73- 1) entertainment 2) range 3) attention 4) example

74- 1) at 2) in 3) on 4) of

75- 1) can 2) may 3) should 4) must

76- 1) carefully 2) happily 3) patiently 4) politely

PART D: Cloze Test 
 Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet.

PART C: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

مباحث كل كتاب
1زبان انگليسي 

4تا پايان درس 1درس 
119تا  15 هاي هصفح

1ان انگليسي زب
دقيقه 15
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 The Taj Mahal is one of the most wonderful buildings which has ever existed in the world. 

History says that Shah Jahan, in the early 17th century built this historical monument in honor of his 

dead wife, Mumtaz Mahal, a distinguished Persian princess.  Shah Jahan became so sad after her 

death and dedicated the Taj Mahal to her memory. Around 20000 people worked day and night for 

22 years. And around 1000 elephants were used to carry the construction material. The building has a 

large white dome that is often called an ‘onion dome’ due to its shape- a symbol of rising the soul 

towards the heaven. At different times of the day, it surprisingly appears to be in a different color 

every time. It appears pink in the morning, white in the day and changes its color to golden in the 

moon light. Every year, it attracts around 3-4 million tourists, with a countless number of 

international tourists. 

The Taj Mahal is regarded to be the identity of India and one of the most appreciated works of 

art. The source of inspiration was from Jama Mosque in Delhi. It includes a large garden, a reflecting 

pool, and a mosque. It has been declared by the UNESCO as one of the World Heritage Sites in 1983. 

It has gained a worldwide popularity as a seventh wonder of the world. The monument is threatened 

by environmental pollution including chance of acid rain from nearby factories. Recently, there is 

increasing evidence of other types of smoke that might be affecting the Taj Mahal that we must watch 

out for. 

77- Which of the following is NOT mentioned in the passage about the Taj Mahal?  

1) It is a dedication of a regretful emperor to his beloved wife.

2) It is one of the most attractive tourist destinations in India.

3) In order to protect this cultural heritage motor vehicles are not allowed.

4) The Taj Mahal changes its color depending on the amount of light and time.

78- There is NOT enough information in the passage to answer which of the following questions? 

1) How long did it take to build the Taj Mahal? 2) Why was the Taj Mahal built?

3) What materials were used in Taj Mahal? 4) What was the Taj Mahal inspired from?

79- The last paragraph of the passage includes a number of … . 

1) complaints 2) comparisons 3) suggestions 4) warnings

80- Which of the following is WRONG about Taj Mahal main dome? 

1) Its shape is known as the onion dome.

2) It changes its color to golden in complete darkness.

3) It is an amazing large white dome.

4) Symbolically it has the same function of the sky. 

PART E: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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9797  ماهماه  آذرآذر  1616آزمون آزمون  
تجربيتجربي  دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 

سؤال سؤال   140140  ::آزمونآزمون  اختصاصياختصاصي  هايهاي  تعداد كل سؤالتعداد كل سؤال
 دقيقهدقيقه  150150  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

 نام درس
تعداد 
 سؤال

گويي زمان پاسخ ي سؤال شماره

 10 81-90 10زمين شناسي
 15 91-100 310رياضي 
111-120 10 پايهياضي ر–) گواه(آزمون شاهد  10125-110 10 پايهرياضي 

 15 121-140 20 3شناسي  زيست
 15 141-160 20 1شناسي  زيست

 15 161-170 310فيزيك 

زوج كتاب
فيزيك پايه

1فيزيك 
20 

180-171 

181-190 1فيزيك –) گواه(آزمون شاهد  25
 191-2200فيزيك 

201-210  2فيزيك –) گواه(آزمون شاهد 
 10 211-220 310شيمي 

زوج كتاب
شيمي پايه

 241-2260شيمي  20 221-240 120شيمي 
ـــــ 288-298ـــــنظرخواهي حوزه

دقيقه 150ـــــ 140جمع كل

الفبا حروف ترتيب به طراحان 

اسدي فلاحآرين  - سلطانيبهزاد  - خسرونژادمعصومه  - جباريمهدي  -اقليدي  ثابتمحمود  –روزبه اسحاقيان  شناسي زمين

رياضي
رضـا سـيدنجفي –بابـك سـادات    –محمدامين روانبخش  –اميرهوشنگ خمسه  –آرين حيدري  –لويي  ميثم حمزه – اسفينيحسين  –محمدمصطفي ابراهيمي 

 مـيلاد منصـوري   –رداد ملونـدي  مه ـ –لـيلا مـرادي    –سينا محمدپور  –محمدجواد محسني  –يغما كلانتريان  –مصطفي كرمي  –ميثم فلاح  –اصغرشريفي  علي
 سروش موئيني

شناسي زيست
نـي   –مسعود حدادي  –شايق  علي پناهي –اميررضا پاشاپور يگانه  –فرد  اميرحسين بهروزي –مازيار اعتمادزاده  –عليرضا آروين   بشـيري  محمدمهـدي خـادم   –سپهر حس
مهـرداد محبـي–علي كرامت  –سيدپوريا طاهريان  –سعيد شرفي  –محمد شاكري  –ي خليل زمان –محمدمهدي روزبهاني  –پيمان رسولي  –پور  سهيل رحمان

سينا نادري  –بهرام ميرحبيبي  –سروش مرادي  –حسن محمدنشتايي 

عابـدي نگ غلامهوش –محمدعلي عباسي  –فرهاد جويني  –محسن پيگان  –اميرحسين برادران  –اسماعيل امارم  –محمد اكبري  –عباس اصغري  –محمد اسدي  فيزيك
 حسين ناصحي –سيدعلي ميرنوري  –فاروق مرداني  –وحيد مجدآبادي فراهاني  –سيده  محمدصادق مام –عليرضا كرمي  –بهادر كامران 

شيمي
 حميـد ذبحـي   –كـيش   مرتضي خـوش  –نژاد  ايمان حسين –كامران جعفري  –فرشته پورشعبان  –جعفر پازوكي  –جمالي  سيدسامان بني –اميرعلي برخورداريون 

 محمـدجواد صـادقي   –الاسلامي  ميلاد شيخ –الاسلامي  عليرضا شيخ –حامد رواز  –سيدرضا رضوي  –زاده  مرتضي رضائي –محمد رضائي  –كوكنده  حسن رحمتي
 مرتضـي كلايـي   –فرد  فاضل قهرماني –نژاد  فلاحمحمد  –محمدپارسا فراهاني  –رامين عليدادي  –امامي  مسعود علوي –زواره  محمد عظيميان –مجتبي صفري 

محمدرضا يوسفي  –زاده  علي نوري –سعيد نوري  –علي مؤيدي  –شهرام محمدزاده  –كامران كيومرثي 

يراستارانو و گزينشگران

مسئول درس گروه ويراستاري ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
مستندسازي

اكبري ليدا علي اسدي آرين فلاح –سحر صادقي  –بهزاد سلطاني  پور سميرا نجف مهدي جباري مهدي جباري شناسي زمين
 اصغر شريفي علي رياضي

 علي مرشد -وشان فر ايمان چيني -مهدي ملارمضاني حسين اسفيني اصغر شريفي علي سينا محمدپور
فرزانه دانايي زاد  مهدي نيك -محمدجواد محسني

  فر مهدي آرام شناسي زيست
راهواره  حميد فرد اميرحسين بهروزي محمد مهدي روزبهاني

اكبري ليدا علي سارا رضايي – اميررضا پاشاپور يگانه -مهرداد محبي  مازيار اعتمادزاده

 اميرمهدي جعفري –عرفان مختارپور  -كفش حميد زرين بابك اسلامي اميرحسين برادران اميرحسين برادران فيزيك
الهه مرزوق مهدي نيكزاد – صدريكتااميررضا 

 پور  مبينا شرافتي –مجيد بيانلو  -علي حسني صفت  اميرحسين معروفي پور سهند راحمي مسعود جعفري شيمي
الهه شهبازي متين هوشيار –محمدرضا يوسفي 

زهراالسادات غياثيمدير گروه
اسدي آرين فلاح آزمون دفترچهمسئول 

ليدا علي اكبري: مسئول دفترچه -مريم صالحي: مدير گروه صوباتمستندسازي و مطابقت م
حميد محمديناظر چاپ
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 3 : صفحهشناسي  زمين –آذر 16آزمون –»3«پروژة 

شده است؟ بياندر مورد حاشية مويينه توصيف ترين  يك از موارد زير صحيح در كدام -81
سطح فوقاني منطقة اشباع در يك آبخوان تحت فشار) 2 .سطح ايستابي كه آب در آن در نوسان است زيراي  منطقه) 1
حل انطباق سطح ايستابي با سطح زمينم) 4تهويهمرز ميان منطقة اشباع و ) 3

كند؟ بارت، تخلخل يك سنگ يا رسوب را بهتر معرفي ميكدام ع -82
.مقدار فضاهاي خالي يك سنگ يا رسوب كه به هم ارتباط دارند) 1
نسبت حجم فضاهاي خالي سنگ يا رسوب به حجم كل سنگ يا رسوب) 2
صورت درصد حجم آب موجود در يك سنگ يا رسوب به حجم كلي آن به) 3
.ي يك مترمكعب سنگ يا رسوب وجود داردمقدار آبي كه در فضاهاي خال) 4

؟)از راست به چپ(پذيري را دارند  ترين تخلخل و نفوذ ترتيب بيش هاي زير به يك از خاك كدام -83
خاك رسي –اي  خاك ماسه) 2خاك رسي –خاك شني ) 1
 خاك لوم –اي  خاك ماسه) 4شنيخاك  –خاك رسي ) 3

دهند؟ تشكيل ميآبخوان بهتري از موارد زير، يك  كدام -84
دار هاي آهكي حفره سنگ) 4 هاي دگرگوني سنگ) 3 هاي آذرين سنگ) 2 ها شيل) 1

باشد؟ مي نادرستكدام گزينه . دهند را نشان مياز دو نوع آبخوان تحت فشار و آزاد  يدو شكل زير شماتيك -85
.است پيزومتريكيانگر سطح حفر شود تراز آب در چاه نما Aاگر چاهي در شكل ) 1
.است A آبخوانتر از  بيش B آبخوانفشار در ) 2
 .داشته باشددر بالاي لاية آبدار قرار ممكن است  Aمنطقة تغذيه در شكل ) 3
 .هاي سطحي است بسيار كندتر از حركت آب Aو Bهاي زيرزميني در دو شكل حركت آب) 4

 .گيرد صورت مي................... جهت تعيين ................ محاسبة بيلان آب براساس اصل  -86
نوسانات حجم ذخيرة منابع آبي يك منطقه –دارسي ) 1
منابع آبي يك منطقه تغييرات حجم ذخيرة –بقاي جرم ) 2
هاي موجود در يك منطقه مساحت آبخوان –بقاي جرم ) 3
 هاي زيرزميني در يك منطقه انواع سفره –دارسي ) 4

.حركت آب در رودخانه است............. كند و اين حركت  حركت مي............. به مكاني با ............. طور كلي، از مكاني با  آب زيرزميني به -87
خيلي كندتر از –تر  انرژي كم –تر  انرژي بيش) 2  خيلي تندتر از –تر  انرژي بيش –تر  انرژي كم) 1
برابر با –تر  انرژي بيش – تر انرژي كم) 4  برابر با –تر  انرژي كم –تر  انرژي بيش) 3

است؟ صحيحهاي گفته شده  پذيري سنگ انحلالشدت هاي زير در مورد  يك از گزينه كدام -88
سنگ دگرگونيسنگ گچ) 2  سنگ گچآذرين سنگ) 1
سنگ نمكسنگ آذرين) 4  سنگ نمكسنگ دگرگوني) 3

هـاي رو افـق  ل روبهشك( تر آمده است؟ هاي افق مشخص شده در شكل زير كامل در كدام مورد، ويژگي -89
.)دهد خاك را نشان مي

.شود وجود مواد آلي و ريشة گياهان باعث رنگ خاكستري تا سياه اين افق مي) 1
.هايي است كه به مقدار زيادي هوازده هستند متشكل از سنگ) 2
.شود دانه، ريزدانه و مقدار كمي گياخاك تشكيل مي دانه، متوسط معمولاً از ذرات درشت) 3
 .هاي ديگر دارد تري نسبت به افق همة مناطق ضخامت بيش در) 4

؟نداردهاي حفاظتي اشاره  كدام مورد به ويژگي پهنه -90
كنندة آب شرب هاي تأمين حريم كمي چاه) 1
.رود اي كه آلاينده قبل از رسيدن به چاه از بين مي محدوده) 2
.معمولاً شامل سه بخش داخلي، مياني و بيروني است )3
 هاي حفاظت از منابع آب زيرزميني ي از روشيك) 4

دقيقه 10 :وقت پيشنهادي منابع آب و خاك
67تا  52هاي  صفحه: شناسي زمين

ريالس

آبداريال لا	ۀ

ريالس

B

آبرفت

آبداريال لا	ۀ

ريالس

A

aaaaaa
aaaaaa
aaaaaa

بستر سنگ

?
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 4 : ةصفحرياضي -آذر 16آزمون –»3«پروژة 

محل انجام محاسبات

tanاگر  -91   18 108 :داشته باشيم باشد و 72 2
918 3

Asin cos

Asin

  



كدام است؟ Aصورت مقدار ، در اين

1 ( 
 
3

3 22 (
 
3

3 23 (
 
2

3 24 (
 
2

2 3
xبراي -92   

  18 3 cos :داريم24 x m 2 2 كدام است؟ mصورت حدود  در اين ،1

1 (( , ]
3 142 (( , ]

1 2
2 23 (( , )

3 2 2
4 44 (( , ]0 1

مربـعواحـد   32الاضـلاع   اگر مساحت متوازي. است 30ا دو برابر ديگري و زاوية بين دو قطر يكي از قطره ،الاضلاع در يك متوازي -93
قدر است؟ باشد، اندازة قطر كوچك آن چه

1 (4 2 (4 2  3 (8 4 (8 2 

30هر گاه  -94 2 60 0cos(x ) cos( x )      صل عبارتحا ،باشدtan x

cot x




1
).در ربع اول قرار دارد x( كدام است؟1

1 (3  2 (3
3  3 (2 3  4 (3

2
sinاگر  -95 x sin xcosx cos x  2 22 3 7 كدام است؟ tanxر ممكن براي آنگاه مجموع مقادي ،باشد 3

1 (1- 2 (3- 3 (1 4 (3 
sinمعادلة  -96 x sin x2  در بازة[ , ]0 چند جواب دارد؟ 2

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

tanاگر -97

tan

 


 
1 3
1 2sinگاه حاصل ، آنباشد2  برابر با كدام گزينه است؟ 

1 (12
132 (

12
133 (5

134 (
5

13
yتابع شكل مقابل قسمتي از نمودار  -98 asin ( bx)  

1
؟تواند باشد ميكدام  ab حاصل .است2

1 (4 
2 (1 
3 (2 
4 (3 

215sinهاي آن  دومي كه ريشه معادلة درجة -99   215وcos  باشند، كدام است؟ مي
1 (x x28 8 1 0    2 (x x26 6 1 0  

3 (x x  216 16 1 0 4 (x x212 12 1 0  
3هاي معادلة  مجموع جواب -100 2cos x cos x ، 3در بازة( , ) ، كدام است؟

1 (12  2 (10 3 (8 4 (6

مثلثات
يقهدق 15 :وقت پيشنهادي 94تا  71هاي  صفحه: 2رياضي / 46تا  28هاي  صفحه: 1رياضي / 48تا  31هاي  صفحه: 3رياضي 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3رياضي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10د شما در آزمون قبل چند از عملكر
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

+۵/۵

-۲/۵

۲

y

x
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 5 : ةصفحرياضي -آذر 16آزمون –»3«پروژة 

محل انجام محاسبات

 

 

97 به تاريخ چي در آزمون قلم روستا كه آموز يك دانش 65از بين  -101 7 20/ ها تجربـي و بقيـه رياضـي تاي آن 35 ،اند شركت كرده /
آموز رياضـي بـا تـراز چند دانش ،باشندربي ها تج تا از آن 17كه   طوري داشته باشند به 7500ها تراز بالاي  تا از آن40اگر  .هستند

؟داريم 7500كمتر يا مساوي 
1 (7 2 (13 3 (18 4 (23 

وجود دارد؟ ياهسام چند مثلث 2n مرحلة ث سفيد وجود داشته باشد، در شكلمثل 66ام الگوي زير  n مرحلة اگر در شكل -102
1 (231 
2 (251 
3 (187 
4 (170 

اول ةچهار جمل ،را بين جملات دوم و سوم اين دنباله قرار دهيم 9اگر عدد . داراي سه جمله است ،2ا قدرنسبت يك دنبالة هندسي ب -103
جملة اول اين دنبالة حسابي كدام است؟ 10مجموع . بينيم يك دنبالة حسابي را مي

1 (155 2 (165 3 (135 4 (195 

 عبارت حاصل -104 5 56 43 164 2 2 كدام است؟برابر 81

1 (1 2 (1
23 (1

34 (1
4

xاوياگر تس -105 x A Bx

xx x x

  
 

  

2
3 2

3 2 1
28 2 4

Bيك اتحاد باشد، حاصل  A شده هستند ها تعريف عبارت( كدام است؟(.
1 (1 2 (13 (2 4 (2

xfمجموعة جواب نامعادلة  -106 (x) x 2 به كدام صورت است؟ 0
1 (( , ) 0
2 (( , )0 2
3 (( , )2
4 (( , ) ( , ) 0 2

fصفرهاي تابع درجة دوم  و  گر ا -107 (x) x x  2 6 xهاي معادلة  ريشهباشند، مجموع  2 x    4 213 كدام است؟ 1
.اين معادله، فاقد ريشه است) 4 -1) 3 1) 2صفر) 1

2يك ريشة معادلة ،mبه ازاي كدام مقدار  -108
2 4

2 1 2
m x x

x x x x


 

   
ريشة ديگر يك واحد بيشتر است؟ ةاز قرين

1 (2 2 (3 3 (2- 4 (3- 

هاي جبري هاي گويا و عبارت توان+ آمار +  2تابع و معادلة درجه +  معادله، نامعادله، تعيين علامت+ مجموعه، الگو و دنباله 
دقيقه 25 :)گواه+ طراحي ( وقت پيشنهادي 166تا  153و  24تا  11هاي  صفحه: 2رياضي / 170تا  152و  93تا  47، 27تا  2هاي  صفحه: 1رياضي 

مرحلة سوم                       مرحلة دوم               مرحلة اول

-2

۲

۱

1-1
-1

-3

-3

-2

2 3

3 f(x)

y x�

y

x

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2و  1رياضي هاي درس  گويي به سؤال پاسخ لطفاً قبل از شروع

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
زمون امروزبراي آ 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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محل انجام محاسبات

xاز معادلة  -109 x   3 1 كدام است؟ xمقدار  1
1 (75/2 2 (25/3 3 (5/3 4 (75/3 

است؟ 24و  23، 22، 21 هاي چند برابر ضريب تغييرات داده 4و  3، 2، 1هاي  ضريب تغييرات داده -110

1 (1
92 (1

33 (3 4 (9 

 

Aاگر  -111 {x R | x }     1 2 xو  5
B {x Z | W}

x


  

2 A آنگاه مجموعة ،3 Bشامل چند عدد طبيعي است؟

صفر) 4  يك) 3  دو) 2  سه )1
شود؟ مي 129 هاي سياه برابر در چندمين شكل از الگوي غيرخطي زير، تعداد دايره -112

1( 7 
2 (11  
3 (19 
4 (10 

t در اين دنباله حاصل. است 180مجموع جملات دهم و بيستم برابر ،ntعمومي ةحسابي با جملة يك دنبال در -113 t13 كدام است؟ 17
1( 90 2 (180 3 (360 4 (200  

اگر عبارت -114
  

2
7

4 5
1 25 1 5
5 125 25

mبرابر  n5 آنگاه حداقل مقدار  ،باشدm n كدام است؟

1( 39  2( 111 3( 149 4 (53
axاگر  -115 1 اي  عامل مشترك دو چندجملهx x 22 7 xو  3 x 24 4 كدام است؟برابر  aباشد، 1

1( 1  2( 2 3( 1- 4 (3 

xةهاي معادل ريشه و اگر -116 x  24 5 1 ورتص هاي كدام معادله به باشند، ريشه 0 , 
 
1 11 است؟1

1 (x x  2 3 8 0  2 (x x  2 3 8 0 3 (x x  2 3 8 0  4 (x x  2 3 8 0

x)، عبارتxبه ازاي چه حدودي از -117 ) (x )
P

| x |

 




3 22 2
ي است؟همواره منف2

1(( , ) 2 2(( , ) 3 3(( , ) { }  2 2 4 (( , ] { }  2 2

xةهاي معادل تعداد جواب -118 x

x x x


 

  2
2 8
2 2 4

كدام است؟

 3) 4 2) 3 1) 2صفر) 1
xاگر  -119  x ةجواب معادل 4 a x   3 8 باشد، جواب ديگر معادله كدام است؟ 5

1( 11
42( 5

43 (5
.جواب ديگري ندارد )24

,هاي تغييرات داده ةاگر دامن -120 , a , , , , , , ,13 12 6 14 11 8 10 15 كدام است؟ aقادير ممكن براي ضرب م باشد، حاصل 15برابر  17
1 (42 2 (64 3 (48 4 (26 

(1)
(2) (3)

, , ,  ...

)گواه(آزمون شاهد  هاي جبري  هاي گويا و عبارت توان+ آمار +  2تابع و معادلة درجه + يين علامت معادله، نامعادله، تع+ مجموعه، الگو و دنباله 
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شود، داراي جنسي مي ة لاكتوزيهاي مربوط به تجز بر روي ژن رنابسپارازحركت آنزيم  از ، سدي كه مانعاشرشياكلايدر تنظيم بيان ژن در  -121
.است......... مشابه با 

كننده جايگاه اتصال فعال) 2 عامل جداكنندة اين مولكول از اپراتور ) 1
رناتن Aدر جايگاه موجود پايان   رمزهشونده به  عامل متصل) 4 پپسينوژن معده ةكنند هر عامل فعال )3

»............... ، و سالم در يك فرد بالغطبيعي  بالغ قرمز هاي هدر گويچ« ؟ كند نميدرستي تكميل  را بهمقابل كدام گزينه عبارت  -122
.شودتواند در غشاي پلاسمايي ديده ن ترول ميبرخلاف كلس Dپروتئين) 1
.توان هسته را مشاهده كرد نميها در خون به انتقال گازهاي تنفسي بپردازند،  كه گويچه صورتيدر ) 2
3 (باشد م قابل مشاهده ميقطعاً كربنيك انيدراز همانند گروه ه.
.شوند  ، همواره در غشا ديده ميDهمانند پروتئين Bو  A هاي كربوهيدرات) 4

......... در مرحله ......... و  Rhبا گروه خونيسالم  پوست انساني سنگفرشي زندةپوششي  ةيك ياخت -123
.ياخته وجود داردهاي  در كروموزوم Rhيك الل غالب براي صفت  ،G2ناخالص ـ) 1
.اي وجود دارد هستههاي  در كروموزوم Rhالل براي صفت  4 ،خالص ـ پروفاز ميتوز) 2
.شود ها دو برابر مي همانند تعداد كروموزوم Rhها براي صفت  تعداد الل  خالص ـ آنافاز ميتوز،) 3
از G1ناخالص ـ) 4 .شود رونويسي ميRhصفت مربوط بهDپروتئينزوم همتا براي توليد دو جايگاه يكسان بر روي يك جفت كرومويكي از ،

؟گزينه درست استكدام  -124
.شود توليد مي ياختهيك ژن توسط نوعي آنزيم پروتئيني در از تنها پيك، در پي رونويسي  RNA مولكول هر) 1
.شود مر خطي از آمينواسيدها توليد مي لي، يك پياختهپيك در  RNAهر مولكول ة ي ترجمطدر ) 2
.باشد همراه مي ياختهنوع بيان ژن همانند هرنوع تنظيم بيان ژن، با تشكيل پيوند فسفودي استر در  هر) 3
.پيك را آغاز كنند RNA مولكول يكة به صورت همزمان، ترجم ناتنهاي زنده ممكن است چندين ر ياختهدر ) 4

؟كند تكميل مي نادرستيا به عبارت زير رچند مورد،  -125
».......... ، بلافاصله پس از بخش پروتئيني مولكول ميوگلوبينيند توليد ادر فر« 
.شود ني بين دو نوع ريبونوكلئيك اسيد ايجاد ميپيوند هيدروژ كوچك ريبوزوم، زيرواحدپيك توسط  RNAكدون آغاز در  تشخيص) الف
. شود ريبوزوم شكسته مي Pپيوند هيدروژني بين ريبونوكلئوتيدها در جايگاه ريبوزوم،  Aجايگاه  به موثر در پايان ترجمهورود عامل ) ب
.شود شكسته ميناقل  RNAپپتيدي و  در سيتوپلاسم، پيوند بين رشته پلي رناتنكوچك و بزرگ  زيرواحدشدن دو جدا) ج
. كند حركت ميپيك  RNAدر طول مولكول در طي ترجمه، ريبوزوم پادرمزه يدين و پيريمرمزه اولين رابطة مكملي بين بازهاي آلي پورين برقراري ) د
1( 1                    2( 2               3( 34( 4 

نمايد؟ تكميل مي نادرستيكدام عبارت، جملة زير را به  -126
»......... ترجمه .... .....، در مرحلة پهلو سينهعامل در  نوعي ژن يند مربوط به بيانادر فر «
.شود جا مي هالزاماً بعد از تشكيل پيوند پپتيدي بين آمينواسيدها، ريبوزوم به اندازه سه نوكلئوتيد جاب – شدن طويل) 1
.كدون جديدي به ريبوزوم وارد شود ممكن نيست آنتيريبوزوم،  هاي كوچك و بزرگ اتصال بخشبعد از  – آغاز) 2
.شود ريبوزوم وارد مي Aبرخلاف آخرين كدون قابل ترجمه، به جايگاه  لي رونويسي شده از ژنتواآخرين  – پايان) 3
.تمام نشده باشد RNA، هنوز سنتز اين مولكول پيك RNAپلي پپتيدي از روي  زمان با توليد رشتة ممكن است هم –شدن طويل) 4

كند؟ درستي تكميل مي  كدام گزينه، عبارت زير را به -127
»......... بدن خود .........  ياختهمثبت قطعاً در هر  Rhغي با گروه خوني مرد بال« 
.باشد حداقل داراي دو الل براي اين صفت مي –پيكري ) 1
.باشد اطلاعات ژني مربوط به الل غالب اين صفت را دارا مي –جنسي ) 2
.باشد مي Rhي داراي يك نوع الل براي صفت گروه خون – حاصل از اسپرماتوسيت ثانويه) 3
Sدر مرحلةها براي اين صفت  تعداد الل–در هاي همتا  داراي كروموزوم) 4 .شود دو برابر مي،  

ها انتقال اطلاعات در نسل+ جريان اطلاعات در ياخته 
دقيقه 15 : وقت پيشنهادي41تا  27ي ها صفحه: 3شناسي  زيست

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ه چند سؤال ميسؤال ب 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -128
»......... يهر محصول بيان ژن ،در سيتوپلاسم خود دناي حلقوي داردكه  ياختهدر نوعي  «
.نوعي آنزيم ايجاد شده استتوسط اش  هاي سازندهپيوند كووالانسي بين زيرواحد) 1
.فعال باشد ياختهتواند درون  باشد، مي مي اتم نيتروژنكه نوعي مولكول پليمر خطي داراي ) 2
.شود، نقش داشته باشد پپتيد تبديل مي اي كه اطلاعات وراثتي به پلي در مرحلهتواند  مي) 3
.نقش داشته باشد ياختهدر نوعي واكنش سوخت و سازي درون  واندت مي) 4

........توان گفت  ، مي)ها(  كروموزومزنده داراي   ياختة هرسازي در  نياز براي پروتئين موردريبونوكلئيك اسيدهاي همة دربارة  -129
.شود ها ترجمه نمي ها، در ريبوزوم بخشي از توالي نوكلئوتيدي اين مولكول) 1
.شوند ، دستخوش تغييراتي ميياختهها براي انجام كارهاي خود درون  اري از آنبسي) 2
.هاي مجاور در يك رشته، قطعاً فاقد پيوند هيدروژني است ه و بين نوكلئوتيداي بود رشته تكهمگي  )3
.شود ساخته مي يكي از انواع رنابسپارازهاي درون ياختهتوسط مولكول دنا  هاي يكي از رشتهدر پي رونويسي از ) 4

در سـطح............... ، برخلاف عامل ايجادكننـدة گـروه خـوني    Oقرمزِ فرد  گويچةدر سطح ............. ايجادكنندة گروه خوني  عامل -130
.................... ABگلبول قرمزِ فرد

1 (Rh - ABO - شوداضافه مي گويچه قرمز يبوزوم سنتز شده و پس از تغييراتي به سطحمستقيماً توسط ر.
2( ABO- Rh - ي انساني استي ياختهداراي ژني روي بزرگترين كروموزوم هسته.
3 (Rh - ABO - با واكنش آنزيمي به غشاي گويچه قرمز اضافه شده است.
4 (ABO - Rh - دي استحاوي نوعي پيوند اشتراكي به نام پيوند پپتي.

كند؟ تكميل مي نادرستيرا به  زيركدام گزينه عبارت  -131
»......... انداز  راه توالي .........افزاينده توالي  اي، هاي هسته داراي كروموزوم ياختهدر  «
.شود فاقد انتهاي آزاد مشاهده نمينوكلئوتيدي  يلرشته پ هيچ گاه در ساختار مولكول دناي داراي دو. برخلاف ـ) 1
.گيرد مورد رونويسي قرار نميبه عنوان اگزون ، رنابسپارازگاه توسط نوعي آنزيم  همانند ـ هيچ) 2
.اي نداشته باشد هاي هسته ژن گروهي ازتواند نقش موثري در تنطيم بيان ژن  برخلاف ـ مي) 3
.به توالي نوكلئوتيدي ژن نقش دارد رنابسپارازتواند در اتصال آنزيم  همانند ـ مي) 4

»......... ، به طور قطع ........ ...كه  RNAنوعي از «؟ كند طور صحيح تكميل مي كدام گزينه عبارت مقابل را به -132
.شود تر مي ه شدن كوتاهپس از ساخت – را دارد جمه شدن به پروتئينترتوانايي ) 1
.باشد تار خود ميدر ساخ AUUفاقد توالي  – را برعهده دارد حمل آمينواسيد تا ريبوزوموظيفه ) 2
.كند شركت مي زندههاي نوعي ياختة  در بيان ژن –باشد  هاي خود مي كه داراي پيوند هيدروژني بين نوكلئوتيد) 3
.كند براي انجام نقش خود، از منافذ غشاي هسته عبور مي –شود  توليد مي نوعي پروتئين ريبوزوميآن،  ترجمةاز ) 4

كند؟ مي تكميلتي درس را به عبارت زيركدام گزينه  -133
».......... قطعاً ......... كه  همانند زماني......... از ترجمه كه  هر زمانيدر  «
.شود جا مي جابه كدونيك   به اندازة ريبوزومشود ـ بلافاصله  ـ پيوند پپتيدي تشكيل مي شود شكسته ميپيوند هيدروژني ) 1
.دارد tRNAفقط يك جايگاه ريبوزوم، شود ـ  وارد مي P يد به جايگاه پپت ديحامل  tRNAشود ـ  مولكول آب آزاد مي) 2
.حركت نكرده است mRNAبر روي  ريبوزومـ شود  تشكيل مي Aپپتيد در جايگاه  ديـ  دارد tRNA ريبوزومفقط يك جايگاه ) 3
.شود ديده نميپيوند هيدروژني  Aشود ـ در جايگاه  وارد مي ريبوزومبه  كدون آنتيـ اولين  شود وارد مي P ي پپتيدي به جايگاهرشته پل) 4

؟كند تكميل مي نادرستي كدام گزينه، عبارت زير را به -134
».......... قطعاً  ين فرد،داراي هموگلوبين ابالغ هاي  ياختهخالص است،  Rhو  ABOژنوتيپ فرد بالغي از نظر گروه خوني « 
.خون دارند pHجايي يوني جهت تنظيم  نوعي پروتئين براي جابه) 1
.ندباش هاي قندي مي داراي انواع مختلفي از رشته  غشاي خود،سطح در ) 2
.دنباش هاي سفيد موجود در خون مي  ياختههاي مشابهي با ساير  داراي ژن) 3
.هستند Rhهاي مربوط به صفت قد توانايي رونويسي از ژنفا) 4

...............، AODdنمود فردي سالم و بالغ در ارتباط با گروه خوني با ژن -135
.باشد Dتواند داراي نوروني طبيعي فاقد دگره مي) 1
.باشد Aه نسخه از دگر 2اي پيكري طبيعي حاوي تواند داراي ياختهنمي) 2
.باشد AODdهاي نسخه از هر يك از دگره 2ساز طبيعي حاوي پادتن ةداراي ياخت تواندمي) 3
.باشد AODdهاي اي طبيعي حاوي يك نسخه از هر يك از دگرهتواند داراي گردهنمي) 4
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چند مورد از مواردها،  اين پروتئينة دربار. ندشو به نام افزاينده متصل مي DNAهاي پروتئيني به بخشي از مولكول  انواعي از مولكول -136
زير صحيح است؟

.ژن در هسته نقش دارندهر ، در تنظيم بيان DNAبا ايجاد خميدگي در مولكول ) الف
.گيرند هيچ گاه با توالي نوكلئوتيدي راه انداز ژن در تماس قرار نمي) ب
.دهند را در هسته افزايش مي سرعت و مقدار رونويسي از ژن) ج
.باشد ها تحت كنترل توالي راه انداز مي توليد اين پروتئين) د
1( 1    2( 2                  3( 3                 4( 4  

كدام گزينه صحيح است؟ -137
.كند ميهاي خود را از والدين دريافت ي ويژگيهر انسان طبيعي، همه) 1
.گويندتيره شدن رنگ پوست در اثر آفتاب، صفت ميدر علم ژن شناسي به ويژگي ) 2
.ژنتيك مشخص شد ةماهيت مادبعدها پس از ارائه قوانين گريگور مندل ) 3
.گريفيت در آزمايشات خود به ژن شناسي پرداخت) 4

درستي بيان شده است؟ شياكلاي، كدام گزينه در مورد پروتئين مهاركننده بهدر باكتري اشر -138
.شوند شدن عوامل رونويسي متصل به افزاينده توليد مي در نتيجه فعال) 1
.تنهايي توانايي اتصال به اپراتور را داردو به  وجود داشتهدر غياب لاكتوز همانند حضور لاكتوز، ) 2
.شود انداز مي در غياب لاكتوز به اپراتور متصل شده و مانع رونويسي از بخش راه) 3
.دهد انداز را از دست مي اتصال به آن، توانايي اتصال به توالي راهدر حضور لاكتوز و در نتيجه ) 4

چند اي ياخته در رابطه با اين جاندار تك. باشد درون كروموزوم خود مي  هايي به نام هيستون پروتئينداراي  اي ياخته  نوعي جاندار تك -139
باشد؟ مورد از موارد زير صحيح مي

.داردوجود ، بيش از يك توالي تنظيم كننده رونويسي هاي اين جاندار از ژن براي گروهيبه طور معمول  )الف
.زمان تحت ترجمه نيز قرار بگيرد صورت هم در طي رونويسي، بهاي  هستهممكن نيست يك ژن ) ب
.شناسايي شودبه كمك عوامل رونويسي مراز  پلي RNAتواند توسط چندين آنزيم  ، ميmRNAهاي سازنده  راه انداز ژن) ج
ها ها به توالي راه انداز ژن در پي اتصال انواعي از پروتئين ،ياختهاين اي  هاي دناي هسته حاصل از رونويسي ژنهاي  RNA ةمه) د

.شوند توليد مي
1(1                  2(2                3(3                  4(4 

......... شود، ......... كلاي، هرگاه شياهاي مربوط به مصرف لاكتوز محيط در اشر در تنظيم رونويسي ژن -140
.دهد را در مقابل آن قرار مي انداز راهسبب تغيير شكل مهاركننده ـ رنابسپاراز ريبونوكلئوتيدهاي مكمل  يقند مولكول اتصال) 1
.يابد ها در باكتري افزايش مي توسط آنزيم قند شيرتوالي اپراتور توسط مهاركننده اشغال ـ تجزية ) 2
.شود مي كننده باز مهاركننده نتواند به دنا متصل ـ پيوند بين بازهاي مكمل دنا توسط آنزيم رونويسي) 3
.يابد شدت افزايش مي كنندة لاكتوز به هاي تجزيه ساخت آنزيمقند شير به اندازة كافي در محيط، يافت ـ ) 4

 

 

پوشاند، صحيح است؟ سطح داخلي مري را مي زير دربارة بافتي كهكدام عبارت  -141
.ارتباط دارند مواد قنديهاي پروتئيني و  اي از رشته مستقيماً با شبكه ي آنها  ياختههمة ) 1
 .هاي داراي هستة گرد در تماس مستقيم با غذاي عبوري از درون مري قرار دارند ياخته) 2
.باشد هاي متفاوت نسبت به هم مي هايي با شكل ختهيااز بافت پوششي است كه داراي  اي نمونهتنها ) 3
.ا مصرف انرژي زيستي، نوعي كاتاليزور زيستي ترشح كنندبتوانند طي فرايند اگزوسيتوز و  هاي آن مي ياخته گروهي از) 4

؟، صحيح استدانه تاركشنده در ريشه نوعي گياه نهانهاي   ياختهة كدام عبارت زير دربار -142
.هاي بافت مريستم نخستين قرار دارند  ختهيادر مجاورت  )1
.ها قابليت انجام فتوسنتز در كلروپلاست خود را دارند ياختهبرخي از اين  )2
.هاي مرده بافت آوند چوبي نقش دارند ياختهخام در  ةدر پيوستگي شير )3
.شوند هاي داراي ديواره نخستين كلاهك نوك ريشه حفاظت مي  ياختهتوسط ) 4

......................منشأ گرفته از مريستم نخستين نزديك ريشه  ياختهنوع  هر -143
.باشند داراي توانايي توليد و ذخيره انرژي ميپس از بلوغ  )1
.شود سبب نفوذ آسان ريشه به خاك مي )2
.اند توليد شده ياختههاي دستگاه گلژي در استواي  چه در پي برخورد كيسه) 3
.باشد اي از جنس كربوهيدرات و پروتئين مي ديوارهداراي توپلاست خود در اطراف پرو )4

كل كتاب
دقيقه 15 :وقت پيشنهادي 132تا  9هاي  صفحه: 1شناسي  زيست
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؟استصحيح  ، كدام گزينهپيلور دريچه تمجاور در موجود در ديواره معده ةهر حفرة دربار در بدن انسان سالم و بالغ، -144
.باشد مي پوششي مختلف ةداراي چندين نوع ياخت) 1
.اند ده ايجاد شدهزيرمخاط مع ةلايمخاط به  ةدر اثر نفوذ لاي) 2
.ضخيم چسبنده و قليايي سطح معده نقش دارد ةموجود در آن در تشكيل لاي ياختههر ) 3
.دارندشيميايي به بافت پيوندي خون را  توانايي ترشح نوعي پيك هاي اين حفرات برخي از ياخته) 4

است؟ نشدهره پرورده به درستي بيان جايي شي چند مورد زير در ارتباط با مراحل الگوي جريان فشاري براي جابه -145
.شود هاي مجاور آوندهاي چوبي به آوند آبكش وارد مي ياختهدر مرحلة دوم، آب از ) 1
.شوند در مرحلة چهارم، مواد آلي شيرة پرورده، با انتقال فعال، باربرداري و آنجا مصرف يا ذخيره مي) 2
.شوند هاي آبكش مي ياختهبه روش انتقال فعال، وارد در مرحلة اول، قند و موادآلي در محل منبع، ) 3
.دنآي تر به حركت در مي اي از مواد به سوي محل داراي فشار بيش در مرحلة سوم، محتويات شيرة پرورده به صورت توده) 4

.شود مين......... يابد،  مي......... هاي هوادار  اي كه فشار هواي كيسه در دستگاه تنفس پرندگان، در مرحله -146
اكسيد از خون خارج گاز كربن ديجلويي، افزايش ـ ) 2 ها به خون وارد  عقبي، كاهش ـ گاز اكسيژن از شش) 1
هاي هوادار عقبي خارج شده از كيسهافزايش ـ هواي دميده  ،جلويي) 4 هاي هوادار جلويي وارد شده به كيسه  هدميدكاهش ـ هواي  ،عقبي) 3

كند؟ تكميل مي درستيبه  عبارت زير را ،چند مورد -147
»......... است كه ......... معادل بخشي از دستگاه گوارش ......... در شكل مقابل، بخش «

.باشد شروع گوارش شيميايي برخي از مواد غذايي ميـ ملخ ـ جايگاه  1 *
.است برخي موادگوارشي و جذب  هاي آنزيمانواعي از ـ جايگاه ترشح  انسانـ  2 *
.شود اي است و از بخش عقبي معده تشكيل مي داراي ديواره ماهيچهـ  كرم خاكيـ  3 *
.شود به محيط داخلي بدن وارد مي كه در آن مقداري ويتامين محلول در آبـ انسان ـ  4 *
1( 3                2( 1           3( 4       4( 2   

. ......... است، ......... در حال در يك انسان سالم و بالغ، در زماني كه ديافراگم  -148
.هاي اسكلتي ديواره شكم در حال انقباض باشند استراحت ـ ممكن نيست برخي ماهيچه) 1
.استها معادل حجم هواي باقي مانده و حجم هواي جاري  پايان انقباض ـ حجم هواي درون شش) 2
.شود سبب افزايش بازگشت خون به قلب ميينه، هاي قفسه س ايجاد شده درون سياهرگ مكشيفشار استراحت ـ ) 3
.شود ها مي حبابكتر  بيشفشار منفي بين دولايه پرده جنب سبب بازشدن افزايش انقباض ـ شروع ) 4

؟كند تكميل مي نادرستطور  زير را بهة ، جملكدام گزينه -149
». ......... شود،  ميها خارج  هوايي كه در هر نوع بازدم از شش، حجم در يك انسان سالم و بالغ «
.دهد بخشي از ظرفيت تنفسي را شكل مي )1
.شودشيري رنگ تواند باعث تغيير رنگ محلول به  با دميده شدن در آب آهك مي )2
.باشد كربن همانند گاز اكسيژن مي اكسيد داراي مقاديري از گاز دي )3
.اشدب ليتر مي ميلي 3500تر از  طور حتم حجم اين هوا، كم به )4

است؟ نادرستكدام گزينه  -150
.هاي خوني عبور كنند مويرگبرخي ديواره  از توانند ، ميبيگانه خوارسفيد  ياخته همانند هرهاي خوني  ياختهترين  بيش) 1
.تين از كبد و كليه شودويتواند باعث افزايش ترشح هورمون اريتروپ نوعي بيماري تنفسي همانند زندگي در ارتفاعات مي) 2
.دهند هاي خود را از دست مي و بيشتر اندامك ههاي قرمز، هست در انسان و بسياري از پستانداران گويچه) 3
.شود ، مولكول داراي پيوند فسفودي استر توليد ميها ژن  سفيد داراي تحرك زياد، در پي رونويسي تمامي ةياختهر  ةتدر هس) 4

است؟ نادرستكدام عبارت زير،  -151
.راندن مواد موجود درون خود نقش مهمي دارد ، در جلوديواره ميزناي همانند ديواره مريهاي  اهيچهحركات كرمي م )1
.باشد به شبكة مويرگي دوم متصل ميبالاتري داشته باشد،  خون بهرهاي اطراف گلومرول، رگي كه  از ميان سرخرگ) 2
.باشد كننده مي جريان ادرار در لولة جمعبا جهت  همه، كنندة بخش بالا روي قوس هنل جهت جريان خون در مويرگ احاطه )3
.استاي  دور لولههاي خوني  اي از مويرگ هر بخشي در كليه انسان كه در بازجذب برخي مواد از ادرار نقش دارد، در اطراف خود داراي شبكه) 4

»................ تواند  ، ميهورمون سكرتين............. ....گاسترين، هورمون  «كند؟  تكميل مي نادرستي كدام گزينه عبارت مقابل را به -152
.فضاي درون لولة گوارشي شود pHموجب تغيير  -همانند ) 1
.هاي پوششي موجود در غدد ديواره معده اثر كند ياختهبر روي بزرگترين  -برخلاف ) 2
.دشوترشح  ،دپيلور قرار دارنبندارة هاي غددي كه در مجاورت   ياختهاز  -همانند ) 3
.معده موثر باشد ةهاي ديوار  ياختهبر ترشح هر آنزيم پروتئيني از  -برخلاف ) 4
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.............توان گفت  مي ،باشد بافت روپوستي كه داراي كلروپلاست مي ياختهنوع  هر ةدر نوعي گياه نهاندانه، دربار -153
.شود مراز رونويسي مي ليپ RNAها به كمك نوعي از  ياختهاين  ةهر ژن موجود در هست) 1
.شود ف ميقكامل متو طور هاي گياه به ها، تعرق از سطح برگ ياختههمه اين  پلاسموليزبه دنبال ) 2
.ثير برخي عوامل محيطي و عوامل دروني، ميزان فشار تورژسانسي خود را تغيير دهدتواند تحت تأ مي) 3
.شود مي ها هياخت اين ها، مانع انبساط طولي آن هاي اختهيهاي سلولزي در ديواره  گيري شعاعي رشته جهت) 4

كند؟ درستي تكميل مي مورد عبارت زير را به چند -154
»......... يابد، ممكن است  مي افزايشپتانسيل الكتريكي ثبت شده  الكتروكارديوگرامي كه همزمان با آن در بقلاز دورة  هايي بخش«

.مشاهده شود ي قلبيها احت ماهيچهاستر، انسان قلب حفراتدر تمام ) الف
.به درون بزرگترين حفرات قلب مشاهده شود روشن يا تيره ورود خون) ب
.ميوكارد رو به كاهش باشداي  ماهيچههاي  ياختهبرخي ميزان انقباض در ) ج
.مصرف كنند ATPخود  هاي براي فعاليتاي ميوكارد قلب،  هاي ماهيچه  ياخته همة) د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

......... ترين مقدار خود است،  در بيش......... كه فشار خون در  هنگامي -155
.ترين مقدار خود رسيده است به بيشسرخرگ آئورت ـ فشار خون بطن چپ نيز ) 1
.باشند هاي سيني بسته مي دهليز چپ ـ دريچة سه لختي برخلاف دريچه) 2
.باشد ترين حالت خود مي كم سرخرگ آئورت ـ فشار خون در دهليز چپ در) 3
.شود بطن چپ ـ پيام انقباض بطن توسط گره سينوسي ـ دهليزي ايجاد مي) 4

.نداردوجود ......... ، امكان ........ اي از فرايند تشكيل ادرار كه  در مرحلهدر گرديزه،  -156
به خون سمي مواد دفعيد ـ بازگشت كنن را مصرف مي ATPترين ميزان  خوردة نزديك بيش لولة پيچ مكعبيهاي  ياخته) 1
وجود دارد ـ تأمين نيروي لازم براي آغاز اين مرحله توسط فشار خون پلاسماها از  مانعي براي خروج پروتئين) 2
زمان طور هم كربنات به شوند ـ دفع يون هيدروژن و بي وارد مي ها نفروندار به درون  مواد زائد نيتروژن) 3
هاي كلافك گ مويرگزرمنافذ ب خروج مواد ازـ د نشو آمينه از خون به ادرار وارد مي گلوكز و اسيدهاي) 4

. ......... شمارة ......... با توجه به شكل مقابل، در شمارة  -157
.وجود ندارد» 4«هاي شمارة  ياختهشود كه در  منتقل مي ياختهطريق بخشي از ، آب از »2« -، برخلاف »1«) 1
.شوند جا مي جابه اي ياختهل در شيرة خام از طريق فضاي بين مواد محلو همواره ،»1« - برخلاف ،»2«) 2
.هايي زنده با ديواره پسين ضخيم توليد كند ياختهم خود يتواند در پي تقس مي، »6« -همانند  ،»5«) 3
 .هايي است كه در حفظ استحكام گياه نقش مهمي دارند ياختهداراي ، »3« - همانند ،»4«) 4

؟، كدام موارد صحيح استسازد ميرا هرنوع بافت مريستمي كه آوندهاي چوبي و آبكش ة اي، دربار در نوعي گياه دولپه -158
.هايي از پوست ساقه گياه قرار گرفته است در بخش) الف
.شود در حد فاصل بين آوند آبكش و آوند چوب اوليه تشكيل مي )ب
.باشد درون خود مي ختهميان ياداراي هسته درشت و مقدار اندكي ) ج
.، در رشد قطري گياه موثر استهاي داراي ديواره سلولزي ياختهبا توليد مداوم ) د
.صحيح است )الف(برخلاف  )د() 2 .       صحيح است )ج(همانند  )الف() 1
 .نادرست است )د(برخلاف  )ج() 4 .                  است نادرست )د(همانند  )ب() 3

.نداردوجود ......... امكان مشاهدة طور معمول  بهاست، ......... اي، نوعي بافت گياهي كه  مينهز سامانهدر  -159
هاي مرده ـ نقش بافت در استحكام اندام گياهي داراي ياخته) 1
اي ياختهـ قدرت تقسيم  هاي آن داراي ديواره نخستين نازك  ياخته) 2
نفوذناپذير در برابر آبداراي ديوارة چوبي نشده ـ ديوارة پسين ) 3
هاي هوايي گياه داراي ديوارة نخستين نازك ـ اين بافت در اندام) 4

....................توان گفت  هاي خوني مي اند؛ در مورد برخي از اين رگ ترين حجم خون را درون خود جاي داده ، بيشهاي خوني انسان اي از رگ دسته -160
.باشند هاي خوني مي ري نسبت به ساير رگدر برش عرضي، داراي مقطع گردت) 1
.كنند با داشتن ديواره نازك و جريان خون كند، امكان تبادل مناسب مواد را فراهم مي) 2
.خون بكاهد  تواند از سرعت بازگشت مايعات از بافت به ها مي افزايش فشار درون آن) 3
.شود مينها وارد  وني به آنهاي خ مويرگ طور مستقيم از شبكة اكسيژن به حاويخون ) 4

4
5 6

1

2

3
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Fنيروي  -161


24به بزرگي يشتاب 1mجرم جسمي به به  m

s
23شتابي به بزرگي 2mو همين نيرو به جسم ديگري به جرم   m

s
.دهد مي 

212جرم به  يجسماين نيرو به  2
m

( m )  دهد؟ ميبرحسب متر بر مجذور ثانيه چه شتابي
1 (/1 5  2 (2 3 (/2 5 4 (1

1Fراستاي  دو نيروي ثابت و هم. است كتبا سرعت ثابت بر روي يك مسير مستقيم در حال حر جسمي -162


2Fو  


1Fطـوري كـه    به 


در 
2Fجهت حركت جسم و


1اگر  .شوند ، به جسم وارد مياستخلاف جهت حركت جسم در 2F F

 
باشد، نوع حركت جسم چگونـه 

است؟
سپس تندشوندهو ابتدا كندشونده ) 2   پيوسته تندشونده) 1
ندشوندهكسپس و ندشونده ابتدا ت )4  پيوسته كندشونده) 3

1Fروي سطح افقي بدون اصطكاكي تحت تأثير نيروي افقي mجسمي به جرم  -163


اگر نيروي. است مستقيم در حال حركت يدر مسير

2Fافقي


2شود، عمود بر مسير حركت به جسم وارد شود، بزرگي شتاب جسم دو برابر ميدر يك لحظه 

1

F

F



 كدام است؟

1 (32 (2 3 (34 (1 
صـورت بـه  SIبرحسب زمـان در   آن وارد بر خالصنيروي   رابطةها در حال حركت است و xم روي محور گر 200متحركي به جرم  -164

4netF t   10در مبدأ زمان برابر با  متحركاگر سرعت . استm

s
  5 ةدر لحظ آنباشد، سرعتt s است؟ چند متر بر ثانيه

1 (15 2 (5/32 3 (5/27 4 (5/52- 
نـخ ،گوي را زياد كنيمنخ پاييني اگر به آرامي نيروي وارد بر . يك گوي فلزي توسط نخ به سقف متصل شده است ،مطابق شكل -165

.شود گوي پاره مي................ نيوتون نخ .......................... طبق قانون  بكشيمرا اگر ناگهان نخ  وشود  گوي پاره مي...................... 
يبالا –وم س – پايين) 1
پايين –اول  –بالاي ) 2
بالاي –دوم  –پايين ) 3
بالاي –اول  –پايين ) 4

ديناميك
دقيقه 15: وقت پيشنهادي 37تا  27هاي  صفحه :3فيزيك 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال ميسؤال به چند س 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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1qنيروي الكتريكي وارد بر بار هر سه بار الكتريكي در حال تعادل هستند و  مقابلدر شكل  -166
شود، برايند نيروهـاي خنثي مي 1qاي كه بار  در لحظه. سمت راست است به2qاز طرف بار 
شود؟ ترتيب از راست به چپ در كدام جهت مي به 3qو 2qوارد بر بار الكتريكي 

چپ، چپ) 4 راست، راست) 3 چپ، راست) 2 راست، چپ) 1
20mوقتي تندي چترباز به . پرد سطح زمين به پايين مي نسبت به ياز ارتفاع مشخص 80kgچتربازي به جرم  -167

s
، چتربـازرسـد  مي

25Dfصـورت   به SIرابطة بين تندي چترباز و نيروي مقاومت هوا در پس از بازكردن چتر اگر . كند چتر خود را باز مي v ،باشـد
10؟ است SIواحد تندي حدي اين چترباز چند ترتيب از راست به چپ بيشينة بزرگي شتاب و  به N

(g )
kg



4 و 15 )2 4 و 15 )1 2 و 25 )3  10 5 و 25 )4  10
Fقرار دارد و نيروي قائمطور ساكن  بهافقي  يبر روي سطح 4kgجسمي به جرم  -168


نيـروي عمـودياندازة اگر  .شود وارد مي به آن

Fترتيب از راست به چپ بزرگي نيروي باشد، به 35Nبرابر باسطح 


10است؟ سمت كدام به و جهت آن چند نيوتون  N
(g )

kg


ايين، پ75) 4 ، بالا5) 3  پايين، 5) 2 ، بالا75) 1
سمت بالا شروع به  ل سكون با شتاب ثابت بهاح آسانسور از. درون آسانسوري قرار داردروي يك ترازو  60kgشخصي به جرم  -169

متر و كل مدت زمان حركـت 18شده توسط آسانسور  اگر كل مسافت طي. شود سپس با شتاب ثابت متوقف مي و كند حركت مي
ةبرابر بزرگي شتاب مرحلـة كندشـوند   2آسانسور حركت كه بزرگي شتاب مرحلة تندشوندة  ه باشد، در صورتيثاني 9آسانسور 
10دهد چند نيوتون است؟  باشد، اختلاف بين حداكثر و حداقل مقداري كه ترازو نشان مي حركت آن N

(g )
kg



1( 80 2 (120  3 (90 4 (150 
نيروي عمـودي سـطح وارد بـر شـخصاندازة هاي زير  يك از گزينه در كدام. قرار دارد ال حركتيدر ح شخصي درون آسانسور -170

نيروي وزن شخص است؟اندازة تر از  بزرگ
.باشد سمت بالا   سمت پايين و جهت حركت آسانسور به  جهت شتاب آسانسور به) 1
.سمت پايين باشد  بههر دو جهت شتاب آسانسور و جهت حركت آن ) 2
.سمت بالا درحال حركت باشد  آسانسور با سرعت ثابت به )3
.سمت بالا باشد  جهت شتاب آسانسور و جهت حركت آن هر دو به) 4

 
 

 

است؟ 3Gmعلمي چند  گذاريحجم اين مكعب بر حسب نماد .است mm8طول ضلع يك مكعب  -171
1( / 345 12 10  2( / 315 12 10  3(  188 10  4 (/ 205 12 10

و گرما دما+ هاي فيزيكي مواد  ويژگي+ كار، انرژي و توان + گيري  فيزيك و اندازه
دقيقه 25: )گواه+ طراحي (وقت پيشنهادي 144تا  1 هاي صفحه :1فيزيك 

q2 q3

F21
q1

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف1فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

پاسخ صحيح بدهيد؟توانيد  سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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ايع را با هم مخلوط كنيم، چگالياگر جرم يكساني از دو م .مطابق شكل زير است Bو  Aمجزاي دو مايع  حجمنمودار جرم برحسب  -172
.)دهد دما ثابت و يكسان است و مخلوط تغيير حجم نمي( است؟ Aمخلوط چند برابر چگالي مايع 

1 (6
11

2 (16
11

3 (3
11

4 (11
3

F1راستاي  همدو نيروي  تأثير كيلوگرم تحت 2جسمي به جرم  -173


F2و 


mاز آن  تنديگيرد و  قرار مي / s4 به m / s6 اگر. رسد مي
F1نيروي 


F2ژول باشد، كار نيروي  8 با كار آن برابر اندازةبوده و جسم درخلاف جهت حركت 


در اين مدت چند ژول بوده است؟

1( 12  2( 14  3( 28  4 (36 

mتنديداراي  A ةمطابق شكل در نقط kg2اي به جرم  گلوله -174

s
رويلـه  لوگ .است 30

كار نيروي اصطكاك در مسير. شود ه و متوقف ميبالا رفت C ةتا نقط منحني شكل مقابل
AC چند ژول است؟ N

(g )
kg

10
1( 100  2( 1000 
3( 100 4 (1000 

500جـرم آسانسـور   . رود ثابت بالا مي تنديمتري سطح زمين با  20تا ارتفاع از سطح زمين ثانيه،  15 زمان دتيك آسانسور در م -175
درصـد 80موتور آسانسور  ةاگر بازد .قرار دارندكيلوگرم است،  80طور متوسط  نفر كه جرم هر نفر به 5كيلوگرم و درون آسانسور 

10 موتور آسانسور چند كيلووات است؟ مصرفيباشد، توان  N
(g )

kg


1 (8000 2 (8 3 (15000 4(15 
ترتيب از راست به چپ جزء كدام دسته از مواد جامد هستند؟ شيشه و نمك طعام به -176

شكل شكل، بي بي) 4  نشكل، بلوري بي) 3  شكل بلورين، بي) 2  بلورين، بلورين) 1

31ن مايعي به چگاليدرو Bو  Aط انق مقابلدر شكل  -177 g

cm
 ـ. اند مشخص شده  از سـطح آزاد A ةاگر عمق نقط

1آن وارد بـر  كـل  قرار داشته باشد تا فشار  A ةتر از نقط چند متر پايين B ةمتر باشد، نقط 10با برابر مايع  5/

10( شود؟ A ةنقطدر كل برابر فشار  N
g

kg
 510و فشار هوا Pa (

1 (20  2 (25  3 (10  4 (5 
متـر سانتي 15اگر لوله در راستاي قائم . متر است سانتي 80 برابر با جيوه قرار دارد بالاي سطحطول قسمتي از لوله كه  زيردر شكل  -178

متر مربع از طرف جيوه چند نيوتـون اسـت؟ سانتي 10نيروي وارد بر ته لوله به مساحت  ، اندازة، پس از رسيدن به تعادلپايين بيايد
75cmHgفشار هوا(  ،313چگالي جيوه 6 g

/
cm

10و  N
g

kg
 است.(

1 (/13 6  2 (/27 2
3 (136  4 (6/7 

خلأ

m(g)
A

B

V(cm )
150 400

3

A

C

m40

m10
A

B

x
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مول از گاز از ظرف خارج 2 در دماي ثابت اگر. قرار دارد مول از يك گاز كامل با چگالي  5، زيريك سيلندر گاز مطابق شكل درون  -179
برابر خواهد شد؟ مانده در ظرف چند گاز باقيو فشار چگالي ترتيب از راست به چپ  به ،شود

1 (2
3و 5

52 (3
3و 5

5
3 (2

2و 5
54 (5

1و 3

2و دماي  ةبه انداز Qبا گرفتن گرماي  A ةگرم از ماد mدماي  -180
mةگرم از ماد  B    2با گـرفتن گرمـايQ   2 ةبـه انـداز بـالا

.)تغيير حالت نداريم(است؟  Bچند برابر  A ةويژ گرمايظرفيت گرمايي و ترتيب از راست به چپ  به. رود مي

1 (1 ،2  2 (1
4 ،1

2   3 (1
4 ،2  4 (1،1

2
 

جرم يخ ذوب شده چند گـرم اسـت؟. يابد كاهش مي cm35شود و حجم مخلوط در مخلوطي از آب و يخ، مقداري يخ ذوب مي -181
)g

cm
  30 9gÄ gو  /

cm
  31JA(

1 (/4 52 (5 3 (45 4 (50 
بـه( Aدهم وزن جسم باشد و جسم از نقطـة     برابر يكجنبشي دار اندازة نيروي اصطكاك  اگر در سطح شيب، زير مطابق شكل -182

g)10جايي چند ژول است؟ زمين روي جسم در اين جابه )ةجاذب(گرانش برسد، كار نيروي  Bبه نقطة ) متر 5ارتفاع  N / kg)

 1 (40 
2 (50 
3( 60 
4 (100 

10mجسمي با سرعت  -183

s
پس از مدتي سرعت اين جسـم. است 100Jكند و انرژي جنبشي آن  ها حركت ميxدر جهت مثبت محور

20mها به xت منفي محور تغيير كرده و در جه

s
بر اين جسم در اين مدت چند ژول است؟نيروهاي وارد  كار برايند. رسد مي

1 (500- 2 (300- 3 (300 4 (500
1hاز ارتفاع 200gاي به جرم مطابق شكل زير، گلوله -184 mشود و پس از برخورد بـه فنـر و فشـرده ، بالاي يك فنر قائم رها مي

چند متـر بـر Aدر همان نقطة قائم رها شود، تندي آناز بالاي فنر  2hاگر گلوله از ارتفاع. آيد پايين مي Aكردن آن، تا نقطة
210ثانيه خواهد شد؟ m

g )
s

 نظر شود و از اتلاف انرژي صرف(.

1(2 2 
2(2 5 
3 (2 
4 (20 

)گواه(آزمون شاهد و گرما دما+ هاي فيزيكي مواد  ويژگي+ كار، انرژي و توان + گيري  فيزيك و اندازه

m
=

k
g

2

m5

30°30

A

B

A

h= m1

cm10
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25، توپي را با تندياز سطح زمين متر 30زير، از يك بلندي به ارتفاع مطابق شكل -185 m
s

تنـدي تـوپ در لحظـة. كنيم پرتاب مي 

210(يابد؟  د افزايش ميبرخورد به سطح زمين چند درص m
g

s
 و مقاومت هوا را هنگام حركت توپ ناديده بگيريد(.

1 (50 
2 (40 
3 (35 
4 (30 

تغييرات فشار بر حسب عمق دو مايع مطابق شكل زير اگر نمودار. نشدني وجود دارد در ظرفي مطابق شكل زير، دو مايع مخلوط -186
2و  ودهب 117tan tan    ،1يها چگالي مايعباشد  2و درپ ترتيب از راست به چ بهSI 10اند؟ كدام N

(g )
kg



10200و   600 )1
12750و   750) 2
13500و   800) 3
13600و   800) 4

نيرويي كـه ازاندازة . است 250cmو 210cmها اي تشكيل شده است كه سطح مقطع استوانه ظرف از دو قسمت استوانه در شكل زير، -187

30 روغن    (  شود، چند نيوتون است؟ كف ظرف وارد مي ها بر طرف مايع 8 g
/

cm
  ،آب 31 g

cm
  210و m

(g
s



1 (4/5 
2 (6/6 
3 (6 
4 (7 

مطابق شكل زير، آب وجود است، 22cmو  25cmترتيب  لولة سمت راست و چپ آن به مقطعشكل كه مساحت  Uدر يك لولة  -188
ــا ســطح آب در ل . دارد ــزيم ت ــة ســمت چــپ چنــد گــرم روغــن بري ــةدر لول ــالا رود؟ ســانتي 4ســمت راســت  ول ــر ب مت
30 8/ g / cm ) ¸ü»n ،31g / cm JA 210و(g m / s

1 (5/17 
2 (28 
3 (35 
4 (70 

ضـريب. يابـد دهيم، در نتيجه مساحت آن يك درصـد افـزايش مـي   درجة سلسيوس افزايش مي 250دماي يك قرص فلزي را  -189
كدام است؟ SIفلز در  طولي انبساط

1 (52 10 2 (54 10 3 (62 10 4 (64 10

251v =251
m

s

h= m30

ريالوغن

آب

cm5

cm10
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گرمـاييكـه رسـانندگي    در صورتي. اند يكسان به هم متصل متر با سطح مقطع  سانتي 50به طول هر يك ، دو ميله زيردر شكل  -190
آلومينيم سه برابر رسانندگي گرمايي آهن باشد، دماي محل اتصال دو ميله چند درجة سلسيوس است؟

1 (80 2 (40  
3 (50 4 (30 

 
 

qالكتريكياگر بار  -191 0  شـود و جا مي ميدان الكتريكي جابهخطوط ................... را در يك ميدان الكتريكي يكنواخت رها كنيم، بار در
.يابد مي..................... انرژي پتانسيل الكتريكي بار 

، كاهشجهتخلاف ) 2  ، افزايشخلاف جهت) 1
جهت، افزايش) 4   جهت، كاهش) 3

9وارد بر بار  كي خالصينيروي الكتراندازة مقابل، شكل  در -192 1q C     چنـد برابـر
كنــد؟ وارد مــي 9q بــار بــر2qاســت كــه بــار اي  الكتريكــي ينيــروة انــداز

)
29

29 10 N.m
k

C
  1، دو بارq 5وq  در راستاي محورx3بار  و دوq 7وq

.)هستند yدر راستاي محور

1 (2 2
92 (4 2

9

3 (2
94 (8 2

9
Eبا رابرب Nيدان الكتريكي برايند در نقطة در شكل زير بردار م -193


منتقل كنيم بردار ميدان الكتريكي Nرا به نقطة  2qاگر بار . است

2q( ،2Eار اولية ب كانم( Mبرايند در نقطة 


2. شود مي 
1

q

q
كدام است؟

1 (3
22 (3

2


 3 (6 4 (6

مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي+ جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم + الكتريسيتة ساكن 
دقيقه 25: )گواه+ طراحي (وقت پيشنهادي  104تا  1هاي  صفحه :2فيزيك 

q1 q2

d dM N

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

اي آزمون امروز چيست؟گذاري شما بر هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

q = C2�

2

q = C8�

3q = C5�

4

q = C2�

1

q = C5�

8

q = C-8�

7

q = C2�

6

q = C-2�

5

3cm
q

9

1
cm

3cm

1
cm

6cm

6cm
8cm

8cm

آهن 100آلوم�ن�م C 20 C آبآب
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محل انجام محاسبات

برابـر 1kانرژي ذخيره شده در خـازن  . كنيم برابر مي 3را    بين صفحات آن ةكنيم و فاصل جدا مياز شارژ از مولد را پس  خازن تختي -194
انرژي ذخيـره شـده در ،كنيم  برابر 4را    بين صفحات آن ةفاصل و در حالتي كه همان خازن پس از شارژ به مولد وصل باشد. شود مي

1 حاصل. شود برابر مي 2kخازن 
2

k

k
كدام است؟ 

1 (3
42 (4

33 (12  4 (1
12

ثانيـه tكنيم كـه در مـدت    كنيم و مشاهده مي متصل مي Vرا به اختلاف پتانسيل ثابت  به طول  روكشي بدون ايك سيم رسان -195
ها را روي هم پيچيده و به همان قسمت مساوي تقسيم كرده و آن 3 اگر طول اين سيم را به. شود ريال مي Aبهاي برق مصرفي آن 

B حاصل. شود ريال مي Bثانيه  2tمتصل كنيم بهاي برق مصرفي در مدت  Vاختلاف پتانسيل 

A
كدام است؟ 

1 (9  2 (3  3 (6  4 (18  
بزرگي ميـدان مغناطيسـياگر . كند هاي ثابتي عبور مي جريان غذ قرار دارند،كه در صفحة كامطابق شكل زير از دو سيم راست، بلند و موازي  -196

ترتيـب از راسـت كنند، به باشد، جهت جريان عبوري از دو سيم و نوع نيرويي كه به يكديگر وارد مي Nتر از نقطة  بزرگ Mبرايند در نقطة 
به چپ كدام است؟

  جهت، ربايش هم) 1
جهت، رانش هم) 2
جهت، ربايشخلاف ) 3
 خلاف جهت، رانش ) 4

بسته شود، توان خروجي kاگر كليد  .دهد نشان ميرا  20Vآل عدد  سنج ايده باز باشد ولت k، اگر كليد شكل زيربا توجه به مدار  -197
؟شود ميمولد چند وات 

1 (64 
2 (60 
3 (54 
4 (50 

نشـانند آمپـر را  آل چ هاي خارجي با هم برابر باشد، آمپرسنج ايده تمبا توجه به مدار داده شده اگر توان مصرفي در هر يك از مقاو -198
دهد؟ مي

1 (/5 25
2 (3  
3 (7  
4 (/10 5

R=4 k

�

V

Ω=r 1

Ω

�

r=

A
2

3

= V14

R

1

2

3

4

R =3

R

R

Ω

Ω

(1) (2)

N

M
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محل انجام محاسبات

؟نيست داراي بار منفياند،  كه در يك ميدان مغناطيسي منحرف شده زيرهاي شكل  كدام ذره يا ذره -199
4و  1) 1
3و  2) 2
1 فقط )3
3فقط) 4

در هانري باشد، انرژي ذخيره شده 12ري آن واگر ضريب القا. مطابق شكل زير استبرحسب زمان نمودار جريان عبوري از يك القاگر  -200
3tالقاگر در لحظة  ms چند ژول است؟

1 (75 
2 (30 
3 (50 
4 (100 

 
 

5گرم و بار الكتريكي  10اي به جرم  ذره -201 C  گاه بـه حالـت سـكون قـرار دارد     در يك ميدان الكتريكي يكنواخت بدون تكيه .
210اگر m

g
s

 ميدان الكتريكي چند اندازة د، باشN

C
و جهت آن به كدام سمت است؟ 

1( 42 1042) 2  ، بالا 1055) 3  ، پايين 1055) 4  ، بالا 10پايين ،

510ي به بزرگيدان الكتريكي يكنواخت، در ميزيرمطابق شكل  -202 N

C
5qاي با بار الكتريكي ، ذره C   در نقطةB بدون سرعت

رسد، انرژي جنبشـي آن چنـد مي Aجا شده و به نقطة متر جابه سانتي 20وقتي اين ذره در مسير مستقيم، . شود اوليه رها مي
.)نظر شود از اثر گرانش و نيروهاي مقاوم در مقابل حركت ذره صرف(شود؟ ژول مي

1 (1/0 
2 (5/0 
3 (01/0 
4 (05/0 

ولت از حـال سـكون 100اي به پتانسيل الكتريكي  گرم، از نقطه 1/0در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، ذرة بارداري به جرم  -203
10mتندي و با  شود رها مي

s
اگر در اين مسير نيروي مؤثر وارد بـر. رسد ولت مي 100به نقطة ديگري به پتانسيل الكتريكي  

ذره فقط حاصل از ميدان الكتريكي باشد، بار الكتريكي ذره چند ميكروكولن است؟
1 (5/2 2 (4 3 (25 4 (40 

I(A)

t(ms)

-2/5

5

14

)گواه(آزمون شاهد  مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي+ جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم + الكتريسيتة ساكن 

1

2

3 4

B
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محل انجام محاسبات

1اگر انرژي ذخيره شده در آن . ولت وصل است 200خازني به منبع برق  -204 8/ J باشد، ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟
1 (27 2 (36 3 (90 4 (180 

متـر سانتي 10اي به شعاع صورت يك لايه دور استوانه تشكيل شده كه به mm2مقطع  دور سيم مسي به قطر 100اي از  پيچه -205
)سيم پيچيده شده چند اهم است؟  مقاومت الكتريكي. پيچيده شده است / m)   81 7 10u¶ ⋅

1 (17/0 2 (34/0 3 (17 4 (34 
نيروي محركة مولد و مقاومـت درونـي. گذرد، مطابق شكل است ني كه از آن مينمودار تغييرات ولتاژ دو سر مولد برحسب جريا -206

كدام است؟ SIاز راست به چپ برحسب واحدهاي ترتيب  آن به
 75/0 و 7 )1

1و  7 )2
3

0/و  12)3 3
1/و  12)4 25

اگـر. اند هاي مساوي، به يك مولد متصل طول به Bو Aمطابق شكل زير، دو سيم فلزي توپر -207
چند برابر Aباشد، سطح مقطع سيم  Bيم سبرابر مقاومت ويژة  A ،3مقاومت ويژة سيم 

.)دما ثابت و يكسان است( است؟ Bسطح مقطع سيم 
1 (3

22 (4
3

3 (2  4 (6 
بـهكند و نيـروي مغناطيسـي    حركت مي 20mTنسبت به يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  90پروتوني تحت زاوية -208

ــي  161بزرگ 28 10/ N  ــي ــه آن وارد م ــود ب ــد  . ش ــون چن ــي پروت ــرژي جنبش ــت؟  ژول ان 191اس 6 10e / C)  و
271 7 10p(m / kg 

1 (/ 181 36 10 2 (194 10 3 (/ 191 36 10 4 (184 10

بزرگي نيروي محركة القايي متوسـط. است زيركل نمودار تغييرات شار مغناطيسي عبوري از يك حلقه برحسب زمان مطابق ش -209
ثانيه چند ميلي ولت است؟ 20تا  10زماني  در حلقه در بازة

1 (10 
2 (02/0 
3 (20 
4 (01/0 

جهت جريـان القـايي در ،حركت دهيم يكديگربه موازات  بيرونرا عمود بر صفحة كاغذ و رو به رسانا اگر دو سيم  زيردر شكل  -210
از راست به چپ كدام است؟ترتيب  به Bو  Aدو سيم 

1 (  و

2 (  و

3 ( و
4(  و

V(V)

12

7

0
4

I(A)

t(s)

(Wb)
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محل انجام محاسبات

كند؟ كدام گزينه جاهاي خالي عبارت زير را به درستي كامل مي -211
دانـش در حـوزة تـأمين انـرژي    راسـتاي اسـت و در  ................. هـاي مختلـف، انـرژي     پركاربردترين شكل انرژي در فناوري«

».درتوليد ك.........  انرژي... ......با انجام يك واكنش  توان مي) باتري(الكتروشيمي 
شيميايي ـ الكتريكي ـ شيميايي) 2 شيميايي ـ فيزيكي ـ الكتريكي ) 1
الكتريكي ـ فيزيكي ـ الكتريكي) 4 الكتريكي ـ شيميايي ـ الكتريكي ) 3

Znهاي زير درست هستند؟ كدام يك از عبارت رو، روبهبا توجه به واكنش موازنه نشده  -212 O ZnO 2
Znو به  يابد ميو اكسايش  استاكسنده  Zn) آ 2 شود تبديل مي.
Oو به  يابد ميو كاهش  استكاهنده  O2) ب 2 شود تبديل مي.
0/اگر ) پ .شود واكنش مبادله ميكامل مول الكترون با انجام  1در اين واكنش شركت كند،  Znمول  5
.شود و سبب كاهش واكنش دهندة ديگر مي يابد مياكسايش  ،اي كه كاهنده است دهنده واكنش) ت
پ و ت) 4 ب و پ ) 3 آ و ت ) 2 آ و ب ) 1

Zn)در مورد سلول گالواني  هاي زير كدام يك از گزينه -213 Cu) است؟ نادرست
.يابند هاي فلز مس در قطب مثبت اين سلول كاهش مي اتم) 1
.دنشو شده در سطح الكترود روي از طريق سيم رابط به سوي الكترود مس روانه مي آزادهاي  الكترون) 2
.شود نيم واكنش اكسايش در نيم سلول روي انجام مي) 3
Znهاي  كاتيون) 4 (aq)2 كنند از نيم سلول آند به كاتد مهاجرت مي.

اند؟ از مطالب زير درست )موارد( كدام مورد -214
.شود در يك نيم واكنش كاهش، گونه اكسنده در سمت راست و گونه كاهنده در سمت چپ نوشته مي) آ
.، منفي استهستندHتر از هايي كه اكسنده گونه E0علامت ،ي الكتروشيمياييدر سر) ب
.به دست آورد E0)آند(از  E0) كاتد(توان از كم كردن  يك سلول گالواني را مي اژولت) پ
.شود ميگيري  ، اندازهها براي محلول و غلظت يك مولار 1atmفشار  ،K298ها در دماي  سلول استاندارد نيم يپتانسيل كاهش) ت
فقط ت) 4 پ و ت ) 3 آ و ب ) 2 ب، پ و ت ) 1

آسايش و رفاه در ساية شيمي
دقيقه 10 :وقت پيشنهادي50تا  37 هاي صفحه :3شيمي 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

يد پاسخ صحيح بدهيد؟توان سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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محل انجام محاسبات

2اگر واكنش  -215 2V(s) Fe (aq) V (aq) Fe(s)   2ولي واكنش  ،، انجام پذير باشد 2Fe (aq) Ni(s) Fe(s) Ni (aq)   

؟ها صحيح است گزينه در رابطه با آنكدام  ،انجام ناپذير باشد
.است Vبيشتر از  Niقدرت الكترون دادن ) 1

2Feضمن انجام واكنش اول، كاتيون ) 2  كند كاتد حركت مي سمت از نيم سلول آند به.

2Vدر واكنش اول با گذشت زمان، جرم تيغة كاتد همانند غلظت ) 3  شود زياد مي.

2Vيون  دتوان فلز نيكل مي) 4  را از حالت محلول خارج كند.
»...باشد، ... ، فلز Xاگر «كنند؟  كامل مي ادرستين چند مورد از مطالب زير، جملة مقابل را به -216

2 0 76E (Zn / Zn) / V)   ،2 0 44E (A / A) / V  ،2 1 18(E (B / B) / V  

Znهاي  يون A) الف 2  به سمت الكترودX ندكن حركت مي.
.است 1 در مسيرها در مدار بيروني  جهت حركت الكترون B) ب
.يابد مي كاهشروي  كاتديپس از انجام واكنش جرم تيغه  A) ج
0نيروي الكتروموتوري اين سلول  B) د .ت استول /42
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

است؟ درستنابا توجه به آن كدام مطلب . دهد يك سلول گالواني تشكيل شده از دو فلز را نشان مي مودار زير هر خط عموديدر ن -217
 . كند بيشترين ولتاژ را ايجاد مي (A)سلول گالواني مشخص شده، سلول  چهاردر ميان ) 1
را با تيغـة مسـي تعـويض كنـيم، ولتـاژ سـلول ياگر تيغة آند (C)ل گالواني در سلو) 2

.يابد كاهش مي
ژ سـلول اي تعويض كنـيم، ولتـا   اگر تيغة كاتدي را با تيغة نقره (E)در سلول گالواني ) 3

.يابد افزايش مي
.تر است منفيBسلول  E0)آند(از Aسلول  E0)كاتد() 4

است؟ نادرستكدام يك از مطالب زير  -218
.هاي جديد دارد ا، نقش مهمي در توليد باتريدر ميان فلزه E0با داشتن كمترين چگالي و Liفلز) 1
.رود هاي گوناگون به كار مي ها و اندازه هاي ليتيمي است كه در شكل اي از جمله باتري باتري دگمه) 2
E)كاتد( « ها، از رابطة يك باتري ليتيمي همانند ساير باتري emfبراي محاسبه ) 3 )آند( 0

0emf E« شود استفاده مي.
.شود ليتيم گفته مي سلول ليتيم قرار گرفته باشد، نيمهاي  اي از ليتيم كه درون محلولي شامل يون به تيغه) 4

واكنش، مجموعاًكامل قرار دهيم، پس از پايان  HClاز  مقدار كافيگرم از آلومينيم و مس را درون  50اگر آلياژي به جرم  -219
/  242 408 شود، درصد جرمي مس در آلياژ اوليه چقدر بوده است؟ ميمبادله الكترون  10

164Cu : g.mol )27وAl 0و 3 1 67E (Al / Al) / V  0و 2 0 34(E (Cu / Cu) / V 

1 (36 2 (72 3 (14 4 (28 

V

ZnX
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Feهـاي   سـلول اول شـامل نـيم سـلول    . در اختيار داريـم  گالوانيدو سلول  -220 (aq) / Fe(s)2  وX (aq) / X(s)  نيـروي بـوده و
0/برابر آن موتوري  الكترو Yهاي  ولسلول دوم شامل نيم سل .است ولت 78 (aq) / Y(s)2  وFe (aq) / Fe(s)2  نيـروي بـوده و

0/برابر  آن الكتروموتوري كدام يك از. شود و آهن در اين دو سلول به ترتيب قطب منفي و قطب مثبت محسوب مي استولت  32
0(هاي زير درست است؟ گزينه 2 0 44E (Fe / Fe) / V    و جرم موليX  وY  گرم بر مول در نظر بگيريد 65و  64را به ترتيب(.

.است Yتر از فلز  براي اكسيد شدن بيش Xتمايل فلز ) 1
.است 1تقريباً برابر ) 2(در سلول  Yبه تغيير جرم ) 1(در سلول  X، نسبت اندازه تغيير جرم در دو سلول برابر هاي با فرض مبادله الكترون) 2
1برابر سلول  Y ،emfو  Xدر سلول گالواني متشكل از دو فلز ) 3 10/ V است.
 .استفاده كرد Yو  Xهايي از جنس  سولفات از ظرف (II)داري محلول آهن  توان براي نگه مي) 4

كدام مطلب درست است؟ -221
.است amu1طور دقيق برابر  جرم اتم هيدروژن به) 1
.است e10 :صورت و نماد الكترون به n01صورت  نماد نوترون به) 2
nجرم سه ذرة زير اتمي به صورت دقيق مقايسة ) 3 p em m m  است.
.است) كولن(واحد بار الكتريكي  1و  1ترتيب برابر  بار الكتريكي الكترون و پروتون به) 4

Xدر يون -222 122 1برابر  ها ها و نوترون الكترونتعداد تفاوت 3
كدام است؟ Xذرات زيراتمي اتم  تعداد مجموع. ها است تعداد پروتون3

1 (176 2 (173 3 (170 4 (167 
كدام عبارت درست است؟ -223

.ها يكسان است فلز تمامسولفات نمك رنگ شعله ) 1
.شود ها ايجاد مي اي پيوسته از رنگ گستره ،دار را از منشور عبور دهيم اگر نور نشر شده از يك تركيب ليتيم) 2
.تر است انرژي آن كم ،تر باشد پرتو كوتاهيك هر چه طول موج ) 3
.اش خواهد داشت تري از مسير اوليه انحراف كم نور زرد نسبت به نور سبز ،پس از عبور نور خورشيد از منشور) 4

است؟ نادرستكدام گزينه  -224
هـاي الكترونـي و در واقـع توان به تصوير دقيقي از انرژي لايـه  با تعيين دقيق طول موج نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي هيدروژن مي) 1

.دست يافتهيدروژن آرايش الكتروني اتم 
.دهد تر را نشان مي هاي پايين هاي بالاتر به لايه ها از لايه گي، پرتوهاي نشر شده هنگام بازگشت الكترونهر نوار رندر طيف نشري خطي، ) 2
.وابسته است آن هاي الكتروني پيرامون هستة هر اتم ويژة همان اتم و به عدد اتمي انرژي لايه) 3
.از دست دادن انرژي به حالت پايه برگردند از اين رو تمايل دارند با ؛پايدارندهاي برانگيخته پرانرژي و  اتم) 4

آب، آهنگ زندگي+ ردپاي گازها در زندگي + كيهان زادگاه الفباي هستي 
دقيقه 20 : وقت پيشنهادي134تا  1 هاي صفحه :1شيمي 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف1شيمي هاي درس  گويي به سؤال ل از شروع پاسخلطفاً قب

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
اي آزمون امروزبر 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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Xآرايش الكتروني  -225 3  63بهp شود، تفاوت عدد اتمي اين عنصر با چهارمين عنصر گاز نجيب در جدول تناوبي  ختم مي .....
.تعلق دارد.........  دستةبه اين عنصر است و 

1 (s15 2 (d16 3 (d15 4 (s16
4nهاي كوانتومي  الكترون با عدد 5داراي  X80اگر اتم  -226   1وl  مورد اتم  هاي زير در باشد، چند مورد از عبارتX درست است؟

.شود تبديل مي Xاين اتم در تركيب با فلزات به يون ) آ
.اند هاي موجود در لايه سوم اين اتم از الكترون پر شده تمام زيرلايه) ب
7آن برابر  يها هاي اين عنصر به پروتون ننسبت شمار نوترو) پ

.باشد مي9
.دوره است هم 17اين عنصر با عنصري با عدد اتمي ) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

آرايش الكتروني آنيون هر دو رايش الكتروني كاتيون هر دو تركيب به آرايش الكتروني اتم دومين گاز نجيب وآدر كدام گزينه،  -227
رسد؟ مين گاز نجيب ميسو اتم تركيب به آرايش الكتروني

1 (MgCl2  وK N3  2 (NaCl  وMgS

3 (CaI2  وLi O2  4 (MgO  وNa S2
باشند؟ كدام موارد از عبارات زير درست مي -228

.گيرند آرگون و هليم هر دو در جوشكاري، برش فلزات و خنك كردن قطعات الكترونيكي مورد استفاده قرار مي) آ
.شود تبديل  2COسوزد و به بشرايط مناسب دوباره  در در حضور اكسيژن وتواند  ميتن ناقص توليد شده در سوخ CO) ب
3: پس از موازنة واكنش) پ 2 2 2KNO (s) K O(s) N (g) O (g)   ،2O ميان مـواد در را استوكيومتريترين ضريب  بيش

.واكنش داردشركت كننده در 
3Feهاي وجود يون) ت 2هاي يون در آب و تبديل آن بهFe  ،كردن طولاني مدت در اي بعد از چكه ايجاد رسوب قهوه باعث

.شود ميشيرهاي منازل 
ب و پ) 4 ب و ت) 3 و ت آ) 2 و ب آ) 1

2: در واكنش -229 2 3 3CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)  ـوازنـه، ن ، پس از م  وردةابت ضـريب اسـتوكيومتري فـر   س
در اين واكنش، چند است؟ جامدهاي  واكنش هابر به مجموع ضرايب استوكيومتري تركيب

1 (1 2 (/0 5 3 (2 4 (/1 5
؟هستندهاي زير درست  كدام موارد از عبارت -230

.شود گفته مي) دگرشكل(آلوتروپ هاي گوناگون مولكولي يا بلوري يك عنصر با فرمول شيميايي يكسان  به شكل) آ
.شود گفته ميپراكنده در استراتوسفر و تروپوسفر  O3اصطلاح لايه اوزون به تمامي ) ب
.كند ايفا ميبراي زمين نقش محافظتي  ،هاي فروسرخ فرابنفش و گسيل پرتو هاي تابشاوزون استراتوسفري با دريافت ) پ
شـود كـه اي سمي و خطرناك مـي  توليد آلاينده باعث ،و اكسيژن در حضور نور خورشيداكسيد  دي نيتروژن هايواكنش گاز) ت

.شود ها مي ديدن ريه و آسيب ها سبب سوزش چشم
و ب آ) 4 پ و ت) 3 ب و ت) 2 و پ آ) 1

2NOو  NOClهاي پيوندي  ترتيب شمار الكترون به bو  aاگر  -231 Cl  وc  وd هـاي ترتيـب برابـر شـمار جفـت الكتـرون      به
باشد، كدام گزينه درست است؟ 3SOو  HCNاپيوندي ن
1 (b a c  2 (d b a c   3 (d a c  2 4 (a c d 
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اند؟ چند مورد از مطالب زير درست -232
 كره وجود نداشت ميانگين دماي كرة زمين اگر هواC018 يافت كاهش مي.
 2شامل فقط هاي سوختن زغال سنگ  فراوردهCO  2وH O است.
 2هاي  مولكول در هاي پيوندي به ناپيوندي نسبت شمار الكترونO  3وO با هم برابر است.
  عناصر اتانول كه در ساختار خودC ،H  وO  است اي از سوخت سبز د، نمونهداررا.
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

11/م مخلوطي از گرافيت و بخار آب به جر -233 :دهند صورت كامل با يكديگر واكنش مي بق معادلة زير بهاطمگرم  25
2 ــت2 ,C(s گرافيــ ) H O(g) CO(g) H (g)  

گرمتركيب شود، چند  اكسيژن درحضور كاتاليزگرواكنش جداسازي و سپس با مقدار كافي از گاز اگر هيدروژن حاصل از اين 
116 شود؟ تهيه مي آب 12 1(O ,C ,H :g.mol )  

1 (/13 5 2 (/6 75 3 (27 4 (/3 375
112است؟  نادرستكدام مطلب  -234 16 1(C ,O ,H :g.mol )  

.يابد ميافزايش  قطعاًگاز، حجم آن معين با افزايش دما و كاهش فشار يك نمونه ) 1
4/در دما و فشار يكسان، ) 2 0/تري نسبت به  اكسيد حجم كم دي گرم گاز كربن 4 .كند گرم گاز هيدروژن، اشغال مي 4
.ر فشار ثابت، حجم آن دو برابر خواهد شدد ،C040به  C020گاز از  با افزايش دماي يك نمونه) 3
.شود ها مي سبب كاهش شديد حجم آن ،درون نيتروژن مايع هاي پر شده از هوا ر دادن بادكنكقرا) 4

......... جز به، اند نادرستزير همة موارد  -235
2همة سطح آن را تا ارتفاع  ،بگيريم، آبطوري كه اگر كرة زمين را مسطح درنظر  به ؛درصد سطح زمين را آب پوشانده است 75نزديك به ) 1

.پوشاند متر مي سانتي
.دناي شور دار كه اغلب مزههاي همگني هستند  مخلوطها و درياها  آب اقيانوس) 2
.ندهاي فيزيكي با يكديگر دار كنش هاي شيميايي فراواني برخلاف برهم كنش برهم آن هاي گوناگون زمين از ديدگاه شيميايي پوياست و بخش) 3
Caها و  در ميان آنيون Clدر يك كيلوگرم از آب دريا، ) 4 2 ترين مقدار را دارند ها بيش نودر ميان كاتي.

كدام گزينه صحيح است؟ -236
.دوتايي است يامحلول بوده و تركيبسولفات، يكي از محصولات حاصل در آب ن كلريد به محلول سديم با اضافه كردن محلول باريم) 1
FeSO4 ،NH هاي كيبرنام ت) 2 OH4  وZn(NO )3 هيدروكسـيد و  سولفات، آمونيوم(II)ترتيب از راست به چپ، به صورت آهن به ،2

.استروي نيتريت 
چهار برابر نسبت تعداد كـاتيون بـه آنيـون در تركيـب ،كربنات تركيب آلومينيم براي تشكيل يك مولمبادله شده  هاي الكترونل موتعداد ) 3

.فسفات است(II)كروم
.فسفيد، هر دو نوع پيوند كووالانسي و يوني وجود دارد نيترات و باريم آمونيوم هاي در ساختار تركيب) 4

رد از مطالب زير درست است؟اكدام مو -237
.است اكسيژنشود، اتم  به هر سه حالت جامد، مايع و گاز يافت ميدر طبيعت اي كه  مولكول تنها ماده منفيسر ) آ
.هاي آب، كاهش حجم هنگام انجماد و داشتن نقطة جوش بالا و غير عادي است هاي شاخص مولكول از جمله ويژگي) ب
.شود اي از آب نزديك كنيم، باريكه توسط ميله دفع مي به باريكهشده با موي سر را اي باردار  ميلة شيشه در صورتي كه يك) پ
.گيري مولكول در ميدان الكتريكي دارند اي در خواصي مانند جهت كننده هاي سازنده و ساختار يك مولكول، نقش تعيين نوع اتم) ت
»پ«و  »آ« )4 »ت«و » پ«) 3 »ت«و » آ«) 2 »ب«و » آ«) 1
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0 شامل Bمحلول  مول آب خالص و 5حاوي  A مايع -238 با. ليتر از يك نمونه آب است ميلي 100ها در  مول از انواع يون /2
116؟ دهد نميام پديده روي گذشت زمان، كد 1(O ,H :g.mol ) 

.مولار خواهد شد 2بيشتر از  Bغلظت محلول ) 1
 .يابد افزايش مي Bجرم و حجم محلول  و كاهش A مايعجرم و حجم ) 2
.گرم بيشتر خواهد شد 90از  A مايع، جرم Bبا وارد كردن نيرو بر محلول ) 3
0/شامل  A مايعاگر ) 4 بـود،   مـي ليتـر آب   ميلـي  100ها در  مول از انواع يون 1

 .يافت پس از گذشت زمان كاهش مي محلولاين جرم 

انجامطور كامل  بهاكنش زير هنگامي كه و. كنيم اضافه مي Xگرم فلز  12، مقدار 4CuSO محلول 350cmبه يك بشر حاوي  -239
اوليه كـدام اسـت؟ 4CuSOغلظت مولي محلول . مانند گرم در ظرف باقي مي 16و مس به جرم Xفلزهاي مخلوطي از  ،شد
124 64(X ,Cu : g.mol ) 4 4X(s) CuSO (aq) XSO (aq) Cu(s)  

1 (/0 25 2 (/0 5 3 (14 (2
؟هستنددرست  طالبكدام م ،زيربا توجه به نمودار  -240
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.ها يكسان نيست پذيري آن نحلالثير دما بر ميزان اأت و ها و به دما بستگي دارد ها به نوع آن پذيري نمك انحلال) آ
.استفاده كرد يك معادله خطتوان از  كلريد در دماهاي مختلف مي پذيري نمك پتاسيم براي محاسبة انحلال) ب
.است درجة سلسيوس سير شده 70گرم آب با دماي  4شامل يك گرم ليتيم سولفات در  يمحلول) پ
020سولفات در دماي  اگر محلول سيرشده ليتيم) ت C  070را تا دماي C آيد دست مي محلول سيرنشده به ،گرم كنيم.
»ت«و » پ«، »آ«) 2  »پ«و » ب«، »آ«) 1
»ب« و »آ«) 4  »ت«و » پ«) 3

يون آب

Bمحلول
 تراوا غشای نيمه

  Aمايع
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كدام مطالب صحيح هستند؟ X15و  A20صر ادرباره عن -241
.كمتر است Si14از  Xعنصر اتمي خصلت نافلزي و شعاع ) الف
.بيشتر است Aعنصر از  Sr38 اتمي خصلت فلزي و شعاع) ب
.در جدول تناوبي هم دوره هستند فلزي هاي فلزي، نافلزي و شبه با عنصرهريك  Xو  Aعناصر ) ج
.ش استداراي بزرگترين شعاع اتمي در دوره خود Aعنصر ) د

الف، ج، د) 4 ب، ج ) 3 ب، د ) 2 الف، ج ) 1
جمله زير را به درستي كامل كند؟ تواند نمي ها يك از گزينه كدام -242

. داده استروز به روز افزايش را و تقاضاي جهاني آن  شدهكاربردهاي اين فلز  گسترشهاي خاص طلاست كه سبب  از جمله ويژگي. .................
واكنش ندادن با گازهاي موجود در هوا كره) 2 و حفظ اين رسانايي در شرايط دمايي گوناگونلكتريكي بالا رسانايي ا) 1
ايجاد پسماند كم هنگام استخراج) 4  واكنش ندادن با مواد موجود در بدن انسان ) 3

؟نيستپذير  كدام واكنش انجام -243
1 (Fe(s) CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)4 4    2 (Na O(s) Al(s) Al O (s) Na(s)2 2 3  

3 (Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)2 3 23 2 3    4 (Mg(l) TiCl (g) MgCl (l) Ti(s)4 22 2  

Fe درصد 70در يك واحد صنعتي، از سنگ معدني كه داراي  -244 O2 560براي توليد . شود است، براي استخراج آهن استفاده مي 3
116ريب چند تن از اين سنگ معدن نياز است؟قوگرم آهن، به تكيل 56(O ,Fe : g.mol ) 

1 (/1 143  2 (/2 286  3 (/3 103  4 (/0 571
Feبراي توليد فلز آهن از فرض كنيد  -245 O2 از دو روش استفاده مي3 Feگرم  40در روش اول . كنيم ، O2 واكنشكافي را با كربن  3

19/داده و  Feگرم  10در روش دوم، . شود گرم آهن توليد مي 6 O2 5/و  دادهواكنش كافي را با كربن مونوكسيد  3 Feگـرم   2

توليـد STPدر شـرايط   2COچند ليتر گـاز   ،بازده درصدي كدام واكنش بيشتر است و در مجموع دو واكنش. شود توليد مي
Fe)؟شود مي ,O : g.mol )  156 16

5/واكنش دوم ـ ) 2   9واكنش اول ـ ) 1 88
5/واكنش اول ـ ) 3 9واكنش دوم ـ ) 4  88

ناپذير پوشاك، نيازي پايان+ درپي غذاي سالم + قدر هداياي زميني را بدانيم 
دقيقه 20 : وقت پيشنهادي121تا  1 هاي صفحه :2شيمي 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

ذاري شما براي آزمون امروز چيست؟گ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -246
.د برابر استيسيان رين آلكين با هيدروژنت تعداد پيوندهاي كووالانسي موجود در كوچك) آ
4داري با فرمول  گذاري آلكان شاخه در نام) ب 10C H  كربن داراي شاخة فرعي لزومي نداردعدد ذكر.
.اتم است 14آلكاني شامل  ،شود استفاده ميها  سوخت گازي كه در فندك) پ
.زيرا جرم مولي آن بيشتر است ،باشد ه وازلين ميروي بيشتري نسبت ب گريس داراي گران) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

نام تركيب مقابل كدام است؟ -247
ـ تري متيل هپتان 6، 5، 3) 2 تان نـ ايزوپروپيل ـ پ 4ـ اتيل ـ  2) 1
ـ دي متيل هگزان 5، 4ـ اتيل ـ  2) 4 ـ تري متيل هپتان  5، 3، 2) 3

ست؟ا نادرستچند مورد از موارد زير  -248
.شود تر به مايع تبديل مي ، هر كدام كه تعداد كربن كمتري دارد، سختها عضو اول خانواده آلكانچهار در بين ) آ
.هيدروژن نياز استگاز مول  6مول بنزن، به  2براي سير شدن ) ب
.اتم كربن ساخته شده است 15تا  10با  يهاي سوخت هواپيما، به طور عمده از آلكن) پ
.يت و قيمت نفت خام سبك، نسبت به سنگين، به ترتيب كمتر، بيشتر و بيشتر استرفرا ،روي گران) ت
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

بيان شده است؟ نادرستكدام مطلب  -249
)يكاي رايج دما، درجة سلسيوس) 1 C) كه يكاي دما در  است، در حالي»SI «كلوين(K) است.
0/را با دماي ) Aظرف (ليتر آب  2اگر دماسنج دماي ) 2 توان گفت انرژي گرمايي محتويـات مي ،يكسان نشان دهد) Bظرف (ليتر آب  5

.بيشتر است Bز محتويات ظرف ا Aظرف 
هاي ذره توان نتيجه گرفت كه مي ،كنند تندتر حركت مي Bاز جسم  Aهاي تشكيل دهندة جسم  ها يا مولكول م اتميگوي هنگامي كه مي) 3

.ري دارندت با دماسنج برخوردهاي بيش Aسازندة جسم 
.بيشتر است Bاز انرژي گرمايي جسم  Aبدين معني است كه انرژي گرمايي جسم  ،تر است داغ Bاز جسم  Aگوييم جسم  هنگامي كه مي) 4

:جز بهاست  نادرستهاي زير  گزينه ةهم -250
0Δθ ،اگر در يك واكنش شيميايي) 1   باشد)Δθ را پس از پايان واكنش يها اوردهبا فرواكنش ها قبل از آغاز  واكنش دهنده يتفاوت دما

.بوده استتبادل گرما ناچيز  ، قطعاً).دهد نشان مي
.واكنش است ةانرژي پتانسيل مواد دو طرف معادل وابسته به شده گرماي مبادله عمدتاًدر هر واكنش شيميايي ) 2
.گردد تأمين مي )زغال كك(ر توسط كاتاليزگ ،معمولاً حداقل انرژي لازم براي انجام واكنش استخراج آهن) 3
.چشمگيري ميان انرژي گرمايي مواد وجود داردهاي شيميايي در دماي ثابت، تفاوت  در واكنش) 4

6 شدةنش موازنه نمطابق واك -251 6 2 2 2 6 4 2 2C H O (aq) H O (aq) C H O (aq) H O(l)  ،  دركيلوژول انرژي  6براي توليد
116اين واكنش، چند گرم هيدروژن پراكسيد بايد مصرف شود؟ 1(O ,H : g.mol ) 

6 6 2 6 4 2 2

2 2 2 2

2 2 2

177
33 3 2852

2 2 572

I)C H O (aq) C H O (aq) H (g) H kJ

II) H O (aq) H O(l) O (g) H kJ

III) H (g) O (g) H O(l) H kJ

   

    

    
1(10 2 (/0 13 (1 4 (100 
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2 يك مول حاصل از سوختنبا گرماي  -252 4C H، ،25توان در دماي اتاق  تقريب چند كيلوگرم آب را مي به طبق واكنش زير( C) شارو ف
atm1  ؟آن رساندجوش  تا دماي

)04 2 J
/

g. C
 آبc  و انرژي پيوندهايC O , O O , C C , C H     وO H  و 799، 495، 614، 415به ترتيب برابر

2).باشد كيلوژول بر مول مي 463 4 2 2 23 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  

1 (/4 63  2 (1  3 (/3 64  4 (/4 1
253- /0 0/ليتر محلول  ميلي 100گرم از فلز آلومينيم را درون بشري كه با  1 اندازيم ، ميه استولار هيدروكلريك اسيد پر شدم 15

شود؟ سرعت اين واكنش مي كدام يك از موارد زير باعث افزايش. تا با هم واكنش دهند
افزايش فشار) 2 مي به جاي پودر آن يتر آلومين استفاده از قطعات بزرگ) 1
0/افزودن ) 3 0/ليتر محلول  5 اضافه كردن مقداري آب خالص) 4 در شروع واكنش مولار هيدروكلريك اسيد  2

O)زير دربارة تركيب روبرو درست است؟  چند مورد از مطالب -254 g.mol ) 116
كه منجر به فساد را هاي شيميايي هاست و سرعت واكنش اين تركيب يكي از نگهدارنده -

.دهد مي افزايش ،شود مواد غذايي مي
.اسيد است و در تمشك و توت فرنگي وجود دارد نام اين تركيب بنزوئيك -
C ،ها آن عضو خانوادهاسيدهاست و فرمول مولكولي آشناترين  كربوكسيليكاز خانواده  - H O2 4 .باشد مي 2
.باشد گرم مي 16برابر  هپتانون – 2تفاوت جرم مولي آن با  -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر سرعت. شود سولفات با حجم و غلظت كافي قرار داده مي (II)گرم درون محلولي از مس  20اي از جنس روي به جرم  تيغه -255
روي  فلز مصرف 10متوسط 5/ g.min طول،باشد ثانيه 12تا كشد ميچند اين /8 در تيغه جرم و شود تشكيل مس فلز گرم

164) نشيند فلز مس روي تيغه مي همه(قدر است؟  هلحظه چ 65(Cu ,Zn : g.mol ) 
1 (/ 16 8 1240  2 (/ 16 8 1560  3 (/ 19 8 1240  4 (/ 19 8 1560

است؟ نادرستكدام گزينه  -256
.دنشو هاي پتروشيميايي توليد مي الياف ساختگي از واكنش بين مواد شيميايي در شركت) 1
در جهـان از پنبـه   هـاي توليـدي   نيمي از لباس حدود طوري كه به ،از الياف طبيعي است كه در توليد پوشاك سهم قابل توجهي دارد يكي پنبه) 2

.شود مي تهيه
.گلوكز به يكديگر ساخته شده است مولكول زياديبسيار كه خود اين الياف از اتصال شمار  پنبه از الياف سلولز تشكيل شده )3
.ديگري جز تهية پوشاك نيز دارند هايدكاربر ،شوند و برخلاف الياف طبيعي الياف ساختگي در طبيعت يافت نمي) 4

چند مورد از مطالب داده شده در مورد آنها درست است؟. بينيد زير ميدو ساختار پلي اتن را در  -257

.است bتر از  بيش ،آندر به دليل بيشتر بودن نيروي بين مولكولي  aاستحكام  -
.استكدر  aنسبت به  bپلي اتن  -
.استتر  بيش aاز  bاتن  چگالي پلي -
.است bتر از پلي اتن  سبكدر حجم يكسان دار بوده و  شاخه aاتن  پلي -

چهار) 4 سه ) 3 دو ) 2 يك ) 1
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.حاصل شده است... با .... است كه از واكنش .... مربوط به يك  رو روبهتار ساخ -258

C
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� 2(CH  )

O

�2CH� 2 C

�

�

O

� N�

�

H

N

�
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n

2پلي آميد، ) 1 2 2 2H N (CH ) NH ،
HO C
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OH
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2� �

2پلي آميد، ) 2 2 2H N CH NH ،HO C

�

� 2(CH  )      C

O

OH
�

�

O

2� �

2پلي استر، ) 3 2 2 2H N (CH ) NH ،HO C

�

�
CH      C

O

OH
�

�

O

2� �

2پلي استر، ) 4 2 2H N CH NH  ،HO C

�

� 2(CH  )      C

O

OH
�

�

O

2� �

است، چند مورد از مطالب زير در مورد آن درست است؟ زيربه صورت  Dويتامين ساختار  -259

HO

H  C
2

Cفرمول مولكولي آن ) آ H O28 .است 43
.شود مولكول هيدروژن به تركيب سير شده تبديل مي 4با جذب ) ب
.راي بدن ضرر نداردمصرف زياد آن ب) پ
.هم وجود دارد Kگروه عاملي موجود در آن در ويتامين ) ت
3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

است؟ شدهكدام مورد به درستي بيان  -260
.ليك اسيد استيشود نوعي كربوكس پلي لاكتيك اسيد كه در شير ترش شده يافت مي) 1
.اسيد، قابليت تشكيل پيوند هيدروژني در آب را دارند و متانوئيك )ث(ويتامين ) 2
 .باشد آلي مي هاي هاي تمام تركيب پليمري شدن از ويژگي) 3
.پليمرهاي زيست تخريب ناپذير هستند ءريد و تفلون جزلنيل كيات آن مانند پلي وقاغلب پليمرهاي حاصل از اتين و مشت) 4
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عملكرد پشتيبان عملكرد پشتيبان   ––  نظرخواهينظرخواهيهاي هاي   سؤالسؤال

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
 انـي پشتيبـتلفنتمـاس 

با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
.تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
.تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
 .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (، تماس تلفني ايشان از لحاظ زمانيبله) 3
. بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

چه زمانـي؟:تماس تلفني
با شما تماس گرفت؟ چه زمانـي پشتيبان -289

)تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (فق قبليطبق توادر زمان مناسب ) 1
)البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
.تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
.گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
 ؟با شما تماس تلفني داشت ند دقيقهچپشتيبان شما  -290

دقيقه 5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه    ) 1
دقيقه 10بيش از ) 4  دقيقه                 10تا   5بين ) 3

تماس پشتيبان با اوليـا
شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291

.وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت بله،هنگامي كه با من گفت) 2             .بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است )1
.من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4.دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3

ريزي  بررسي دفتر برنامه
دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟ ا كنونت طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292

.ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2 .    ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1
. ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4 .      ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3

كلاس رفع اشكال
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293

.                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
)زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

.شود رأس ساعت آغاز نمي گويي به نظرخواهي پاسخ) 2 .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4 .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.حال رفت و آمد در سالن آزمون هستندداوطلبان متأخر در ) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي ي آنان محل جداگانهشوند ضمناً برا بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4 متوسط) 3 خوب         ) 2 خيلي خوب) 1
ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه نقبل از پايان آزموي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
گاهي اوقات) 2 .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاه خير، هيچ) 4به ندرت) 3
امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
يفضع) 4 متوسط ) 3 خوب) 2 خيلي خوب) 1

zistkanoon@2:با كانال تلگرامي تخصصي تجربي به آدرس مقابل همراه باشيد* 
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  13913977ماه ماه   آذرآذر  1616

  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  تجربي، هنر و منحصراً زبانتجربي، هنر و منحصراً زبانهاي هاي   رشتهرشته

  

  
 

  حسن وسكري - مرتضي منشاري - الهام محمدي - كاظم كاظمي - مريم شميراني - مقدم ابراهيم رضايي - عبدالحميد رزاقي - عليرضا جعفري - محسن اصغري  فارسي

  فاطمه منصورخاكي - االله مقصودي نعمت - خالد مشيرپناهي - سيدمحمدعلي مرتضوي - محمدرضا سوري - رنجبر مير رضاييا - حسين رضايي - درويشعلي ابراهيمي  ، زبان قرآنعربي

  سيداحسان هندي  - فيروز نژادنجف - كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي - پور امين اسديان - ابوالفضل احدزاده - محبوبه ابتسام  دين و زندگي

  جواد مؤمني - رضا كياسالار - علي شكوهي - عبدالرشيد شفيعي - محمد سهرابي - ميرحسين زاهدي - نصرآبادي محمد رحيمي - پوري حسينفرهاد  - شهاب اناري  زبان انگليسي

  
  

 هاي برتر كنكور ويراستاران دانشجو و رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  كيا طنين زاهدي  مرتضي منشاري - مريم شميراني  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي

  ـــــــ  پور يونس  اسماعيل - حسين رضايي - درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  فاطمه منصورخاكي  ، زبان قرآن عربي

  حامد دوراني  دين و زندگي
 پورامين اسديان

  سيداحسان هندي
  فرشته كياني  سكينه گلشني

  ـــــــ  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت

  فريبا توكلي  عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني  جواد مؤمني  بان انگليسيز
  

  
 الهام محمدي -فاطمه منصورخاكي گروه انمدير

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 زهره فرجي  آرايي نگاري و صفحه حروف
 حميد عباسي  پنظارت چا

  

  گروه آزمون
  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     - 1

    )ها گام: اقَدام( آمدن، قدم نهادن، فرارسيدن: قدوم

  )نامه واژهلغت، ،  3فارسي (

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 2

    .است» مستور«املاي صحيح واژه 

  )47املا، صفحة ، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(     - 3

  .مفعول است اليه مضاف» م«و ) مفعول(خاطر : »روم برانگيختو خاطرم را از شام «

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است كه نقش متممي دارد» كار«اليه  مضاف» م«: »1«گزينة 

  .چسبد و نقش مفعول دارد ، به فعل مي»م«ضمير : »2«گزينة 

  .نقش متممي داردو است » م«مضاف ضمير متصل » كار« :»4«  گزينة

  )55و  54هاي  هزبان فارسي، صفح، 3فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     - 4

قياس كن چه تيرِ «متمم است؛ » دلم«و » به«معادل حرف اضافة » را«در اين گزينه 

  ».عشقي به دلم رسيد

  ديگر ةتشريح گزين

  .آساني براي تشنة آغوش دريا بلاست تن: »3«بازگرداني مصراع اول بيت گزينة 

  )48 زبان فارسي، صفحة، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 5

 »مولانا««/ »)فعل(بخشيد ) مفعول(تأثير  … )نهاد( ها نامهاين «: فعل+ مفعول + نهاد 

  »)فعل(سرود  مي) مفعول(شعر  …نهاد 

  »)فعل اسنادي(شدند ) مسند(خشمگين  …مريدان «: فعل+ مسند + نهاد 

 و شمس را جادوگر خواندند] خواندند[مولانا را ديوانه «: فعل+ مسند + مفعول + نهاد 

  )55و  54هاي  هزبان فارسي، صفح، 3فارسي (   »)ناميدند(= 

 )كاظم كاظمي(     - 6

  .ندارد ايهام/ »لب«عاره از است» لعل«: استعاره

  هاي ديگر تشريح گزينه

حسن )/ نيعاشق شير(اي است به داستان فرهاد  كوهكن، اشاره: تلميح: »1«گزينة 

  .ها بر مرگ فرهاد دانسته است ها را سوگواري آن لاله و سياهيِ دلِ شاعر دليل داغ: تعليل

: تشبيه)/ جملة دعايي(باد  رتو دواز  - 2در هجران تو  - 1: »دور از تو«: ايهام: »2«گزينة 

  شقعآتش 

مصراع دوم مصداق و مثالي : معادله اسلوب/ »شوق داشتن مگس«: تشخيص: »4«گزينة 

     .ها استقلالِ دستوري دارند و مصراع براي توجيه مفهوم مصراع اول است

  )آرايهفارسي، (  

----------------------------------------------  

  )اردبيل -اريمرتضي منش(     - 7
در و «و » مست و دست«/ »فكر و انديشه«مجاز از » سر«/ تشبيه» مژه مانند خنجر«

استعاره از » فتنه«/ » رخسار زيبا«استعاره از » ترُك«/  )همساننا( جناس ناقص» سر

  »ترك مست«

  )آرايه فارسي،( 

----------------------------------------------  

 )بيلارد -مرتضي منشاري(     - 8

، ناپذيري عاشق از عشق الهي اشاره دارد سيري صورت سؤال و ابيات مرتبط به مفهوم بيت

  .عاشق خواهان كشته شدن به دست معشوق است: است چنين» 4«گزينة بيت مفهوم  اما

  )47مفهوم، صفحة  ،3 فارسي(    

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 9

پيام مشترك صورت سؤال و » ها را تحمل كردن در راه عشق يار يدن و دشواريكش رنج«

، اين است كه اگر عارفان و عاشقان »2«كه پيام گزينة  هاي ديگر است، درحالي گزينه

  .اند كنند بدان دليل است كه در دل خود محبوب را يافته سر از گريبان بيرون نمي

  )56مفهوم، صفحة ، 3 فارسي( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     -10

دعوت به سخن گفتن و پرهيز از «، مفهوم »1«دو بيت صورت سؤال و گزينة  در هر

  )35مفهوم، صفحة ، 3 فارسي(   .وجود دارد» خاموشي

 3فارسي  
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 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -11

  كهنه، فرسوده: مندرس/ ها ها، زنگوله زنگ: جلاجل

  )ت، تركيبيلغ، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(     -12

  اشباه: املاي صحيح كلمه

  ) 115املا، صفحة ، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم رضايي ابراهيم(     -13

به چشمة اگر ) / ة وابستهجمل( كه تربيت از دست باغبان نگرفتگلي : »1«گزينة 

  )جملة هسته( خودروستگلي ) / جملة وابسته( رسد خورشيد مي

  )جملة هسته( كجا مثل مرغ باشد) جملة وابسته( پري دارد) اگرچه(مور ارچه : »3«گزينة 

از غم دل در آتش شوق ) جملة وابسته( گل تا لطف عرق بر رخ رنگين تو ديد: »4« گزينة

  )ستهجملة ه( غرق گلاب است

  )80صفحة  ،فارسيزبان ، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -14

 )صفت 3(تركيب وصفي  3 ←» قلكّ سياه«، »اي پول نقره«، »همه جا«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  )صفت 2(تركيب وصفي  2 ←» نارنجيشعلة « ،»پرآواكوه « :»1«گزينة 

  )صفت 2(تركيب وصفي  2 ←» بار هزار«، »آبي رنگاي  كاسه«: »2« گزينة

  )صفت 2(تركيب وصفي  2  ←» پرنده يك«، »معصومچشمان «: »3«گزينة 

  )66صفحة  ،فارسيزبان ، 1فارسي (  

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(     -15

  .ر اين بيت وجود ندارددر اين بيت، نهاد است و منادا د» حافظ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
    منادا   ←» درويش«: »3«گزينة / منادا  ←» دل«: »2«گزينة / منادا  ←» حافظ«: »1«گزينة 

  )143ة صفح، فارسيزبان ، 1فارسي ( 

 )شيراز - عليرضا جعفري(     -16

  هاي ديگر تشريح گزينه
شاعر علتّ «/ ص يتشخ» دهان غنچه«/ تشبيه » شبنم مانند مهر است«: »1«گزينة 

  تعليل حسن» .داند شبنم روي گل را مهري بر دهان غنچه از شرمندگي خندة يار مي

صداي قلم بر روي كاغذ «/ تشخيص» ناليدن خامه«/ تشبيه» كوه درد«: »2«گزينة 

  حسن تعليل ».داند مينويسنده هاي  غمرا ناليدن او از دست 

اگر مردم جهان ماه را نگاه «/ تشخيص» افتن ماهنشاني ي«/ تشبيه» مهر رخت«: »4«گزينة 

  حسن تعليل ».در او نيز وجود دارد) معشوق(چهرة تو  عشقكنند به اين دليل است كه  مي

  )آرايه، تركيبي فارسي ، ( 

  ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(      -17

  هاي ديگر تشريح گزينه

/ جلال آل احمد: زده ارزيابي شتاب: »2«گزينة / معصومه آباد :ام من زنده :»1«گزينة 

  حسين واعظ كاشفي: اخلاق محسني: »4«گزينة 

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 1 فارسي(  
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -18

و بيت صورت سؤال » 2«عدم ثبات و ناپايداري امور جهان مفهوم مشترك گزينة 

  .است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .افزايد كند و بر غم مي نبايد به جهان اعتماد كرد كه شادي را كم مي: »1«گزينة 

  .سرمستي پيشه كن كه اندوه را فراموش كني ،هنگام غم: »3«گزينة 

  .دنيا خواب و خيالي بيش نيست: »4«گزينة 

  )52صفحة  ،مفهوم، 1 فارسي( 
   -----------------------------------------------  

 )شيراز -عليرضا جعفري(     -19

     .است» نشيني با بدان ر هميثتأ«بيت،  مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و اين دو

  )25و  24 هاي هصفح مفهوم،، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -20

  .انگر زمينة قهرماني است، بي»2«گزينة 

در گزينة » و بيش از ششصد سالة زال عمر طولاني«و ، »1«در گزينة » سيمرغ«وجود 

  . بيانگر زمينة خرق عادت حماسه هستند» 4«در گزينة » ديو سپيد«، »3«

  )108صفحة  مفهوم،، 1فارسي ( 

 1فارسي 
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 )فاطمه منصورخاكي(     -21
مقابل،  :»أمام«/ ام  خانواده) همراه(با  :»سرتَياُ مع«) / فعل ماضي(نشستيم  :»جلسَنا«

 الأربعينَ مراسيم«) / فعل ماضي(نگاه كرديم  :»شاهدنا« /تلويزيون  :»التلّفازِ«/ رو  روبه
مشتاقانه،  :»مشتاقينَ«) / ع(مراسم اربعين امام حسين : »)ع( الحسينِ للإمامِ

آنجا  :»هناك«/ كه باشيم  :»نكَونَ أنْ«/  )فعل ماضي(آرزو كرديم  :»تمَنَّينا«/ بااشتياق
  )ترجمه(  در سال آينده: »القادمِ العامِ في«/ 

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(     -22

ها را دوست  كدام مكان«در جواب » .بله، دوست دارم كه يزد را ببينم« جملة
  .نادرست است» شان؟ داري كه ببيني

  ها گزينهجمة تر
دوست داري كه ! اي عزيزم. / ممن دوست دارم كه به سفر برو! رماي پد: »1«گزينة 

  به كدام شهر سفر كني؟
ها را دوست  كدام مكان. / ام آن شهري زيباست به شهر يزد، زيرا شنيده: »2«گزينة 

  شان؟ داري كه ببيني
 دروبايل مرا روشن كن تا لطفاً، م. / بله، دوست دارم كه يزد را ببينم: »3«گزينة 

  .و جو كنيم اينترنت در مورد آن شهر جست
اكنون  عجله نكن، هم! اي دخترم. / آن را ببينم زود بفرما، آرزو دارم كه: »4«گزينة 

  )مفهوم(   .فكر خوبي در مورد يزد از ذهنم عبور كرد
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(     -23
آب كه  خاك مخلوط با: گل(ده نادرست است آم» الطينة«توضيحي كه براي كلمة 

توضيحات داده شده براي كلمات ساير !). شود مانند آب بر روي زمين جاري مي
  )مفهوم(   .ها درست است گزينه

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 )مشهد -رنجبر امير رضايي(     -24
  .دهد با توجه به متن، گاهي كشمكش و نزاع ميان مردم در هند بر سر اعتقادات رخ مي  

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ! درصد ديگر دين دارند 86 ةهم در متن نگفته بود كه: »1«گزينة 
كه طبق متن هند هفتمين كشور دنيا از حيث مساحت  با توجه به اين: »3«گزينة 

 !قرار دارند و نه هفت كشوراست، شش كشور بالاتر از آن 
اسلامي  هاي فرقهدهلي از مظاهر صلح و آشتي ميان  در مسجد جامع: »4«گزينة 

  )درك مطلب(   !است و نه اديان

 )مشهد -رنجبر امير رضايي(     -25
» يا سرزمين اديان كشور«، يعني »1«متن در توصيف كشور هند بود و گزينة 

  .تندهاي ديگر دورتر هسو گزينهتر است منطقي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !آميز همزيستي مسالمت: »2«گزينة 
  !تمدن اسلامي: »3«گزينة 
  )درك مطلب(   !پيشرفته ةجامع: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )مشهد -رنجبر امير رضايي(     -26
زاع و كشمكش در متن اشاره شده بود كه احترام به عقايد ديگران مانع از ايجاد ن

  !شود مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

يكديگر را قرار داديم، تا  ييهاها و ملتو شما را قبيله«: ترجمة آية شريفه: »1«گزينة 
  ».بشناسيد

ها و زمين و تفاوت هاي او آفرينش آسمانو از نشانه«: ترجمة آية شريفه: »2«گزينة 
  »هايتان استزبان

گمان زمين من بزرگ و وسيع است، پس فقط من را بي« :ترجمة آية شريفه: »3«گزينة 
  )درك مطلب(  »بپرستيد

----------------------------------------------  

 )مشهد -رنجبر امير رضايي(     -27
اول  ة ترين كشور جهان بعد از رتب هند پرجمعيت«با توجه به خط اول متن، 

     .عنوان شده است» 4«كه اين موضوع در گزينة » !است
  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )مشهد -رنجبر امير رضايي(     -28
  .است »يعيش«فاعل براي فعل : كثير

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .باشدمي» كثير«نادرست است و فاعل » فاعله الناس«: »1«گزينة 
  !باشدمي» جرمجرور به حرف «نادرست است، بلكه » جار و مجرور«: »3«گزينة 
   !اليه باشد و نه مضافمحل اعرابي آن صفت مي: »4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     -29
بر » لا«ها  در ساير گزينه. ي نهي است»لا«بر سر فعل آمده و » 1«در گزينة » لا«

  .نفي جنس استي  »لا«سر اسم آمده و 
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -30

او هرگز مرا از ياد  وليدوستم خاطرات را فراموش كند،  شايد«: ترجمة عبارت
  »!نخواهد برد

  )انواع جملات(  

  3قرآن ، زبان عربي

                        :مطلب ترجمة متن درك
 آيـد   به شمار مـي  در جهان از حيث مساحت جغرافياييبزرگ مين كشور كشور هند هفت«

هـاي گذشـته، هنـد     در تـاريخ . شـود مـي  دهرشمو دومين كشور از حيث تعداد ساكنينش 
 هـاي محكـم   مانچرا كه در آن بسياري از ساخت. ناميده شده است» سند«سرزمين تمدن 
هـاي  تعـداد زيـادي از جشـنواره   . شـود ها و بناهاي تاريخي ديده مي كاري فرهنگي و كنده

هـا   ديگري در جهـان بـه آن   كشورشود و مردم بيش از هر هندي در طول سال برگزار مي
ميـان  آن در  معتقدان بـه اسلام دين دوم در هند است، با توجه به تعداد ! ورزنداهتمام مي

ن و بـه هنـد سـرزمين اديـا    . رسـد و تعداد مسلمانان در هند به چهارده درصـد مـي   مردم
 يكشمكش ـيچ بـدون ه ـ  ن بسياري از مردم بـا عقايـد مختلـف   در آ! شودمذاهب گفته مي

امـا  ! كننـد ها را تحقير نميگذارند و آنها به ديگران احترام ميچراكه آن .كنند زندگي مي
دهنـد، درگيـري رخ   به خاطر دشنامي كه بـه يكـديگر مـي    مردمهايي از گاهي ميان گروه

 افتخاراتمسجد جامع دهلي از ! اي طبيعي شده است ن مردم مسالهو اين امر ميا! دهدمي
  »!هاي مختلف استتمدن اسلامي در هند و از مظاهر آشتي ميان مسلمانان از فرقه
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 )فاطمه منصورخاكي(     -31

»بپروردگارا : »ر /»دري«/ برايم : »لي«/ باز كن بگشا، : »اشرَْحام  سينه: »ص /

: »عقدةً«/ بگشا، رفع كن : »احلُلْ«/ كارم : »أمري«/ گردان ) ساده(آسان : »يسرْ«

  سخنم : »قوَلي«/ بفهمند : »يفْقهَوا«/ از زبانم : »منْ لساني«/ گره 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )ين رضاييحس(     -32

  ده: »شرُْع«) /فعل مضارع مجهول و منفي(شود  نميترك  :»كرَـتْتـُ لا«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودي  نعمت(     -33

: »البعضإلي بعضهم «/ بپرهيزند، اجتناب كنند : »أن يجتنبوا«/ بايد : »يجب علي«

: »لأنهّم«/ نقاط اختلاف : »نقاط الخلاف«/ پافشاري، اصرار : »الإصرار«/ يكديگر 

  )كار(از اين دو : »بهِما«/ برند  سود نمي: »لا ينتَفعونَ«/ ها  زيرا آن

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -34

: ترجمة صحيح عبارت. شود فعل مجهول است، بنابراين بايد مجهول ترجمه» تغُسل«

  ورزي، شود،چون به نظافت بدن حرص مي هايت هر روز شسته مي لباس

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     -35

؛ )شوند شان شناخته مي گناهكاران با چهره(سؤال  ة آية صورتترجمبا توجه به   

  )مفهوم(  .نه براي مفهوم آن استترين گزي مناسب» 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالدمشيرپناهي(     -36

 »آمرزد؟ و چه كسي غير از خداوند گناهان را مي«: فرمايد مي »2«ة آية داده شده در گزين

نداشته باشيم، اين آيه به بخشايندگي خداوند متعال اشاره دارد و اينكه به كسي جز او اميد 

واقع حال اينكه بيت داده شده بر اين مطلب تأكيد دارد كه نبايد به مردم آزار برسانيم و در 

شود كه مردم از او آسايش داشته باشند و از آزار و  بخشايش خدا شامل حال كسي مي

  .اذيت او در امان باشند

  هاي ديگر تشريح گزينه

اين آيه و بيت داده شده به اين » .دو از رحمت خدا نااميد نشوي«: »1«گزينة 
گاه نبايد از رحمت خداوند نااميد شود و اگر امروز  مطلب اشاره دارند كه انسان هيچ

براي وي مشكلي پيش آمده است يقين بداند كه خداوند درهاي رحمت خود را به 
  .روي او بازخواهد كرد و مشكلش دير يا زود حل خواهد شد

نيز (كسب كند به سود اوست و هرچه را ) از خوبي(را كه چه  هركس آن«: »3«گزينة 
ي مفهوم آيه اين است كه نتيجة همة كارها» .بدست آورد به زيان اوست) كه از بدي

 .  گردد، بيت داده شده نيز چنين مفهومي دارد خوب و بد انسان به خودش باز مي

مفهوم » .كند نمي اش تكليف هيچ كس را جز به اندازة توانايي خداوند«: »4«گزينة 
آيه و عبارت داده شده اين است كه از افراد بيش از توان و ظرفيت آنان انجام كاري را 

  )مفهوم(  .نخواهيم
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالدمشيرپناهي(     -37

» !هاي مختلف بچرخاند تواند چشمش را به جهت جغد مي«: گفته شده» 3«گزينة در 
  .چرخد در حالي كه جغد چشمش ثابت است و سرش مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

كارت تلفن همراه بخريم، به  خواهيم سيم هنگامي كه مي«: ترجمة عبارت: »1«گزينة 
 »!رويم ادارة مخابرات مي

شود، پس  هايمان خالي مي هنگامي كه باتري گوشي«: ترجمة عبارت: »2«گزينة 
 »!پردازيم ريق برق ميبه شارژ كردن آن از ط

شود كه شتر  اي است كه شامل اشخاصي مي كاروان قافله«: ترجمة عبارت: »4«گزينة 
  )مفهوم(  »!شوند و اسب سوار مي

----------------------------------------------  

 )نهاوند -محمدرضا سوري(     -38

»ِمفعول » أصدقاء«فعل مضارع معلوم اول شخص مفرد است و » دارم گرامي مي: اكُرم
  .اند فعل مجهول» يسمي، تفُتحَ و انُزْلَِ«ها به ترتيب  در ساير گزينه. باشد آن مي

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -39

يكي از زنان، : ترجمة عبارت. (مفعول است» من«فاعل و » إحدي«، »3«در گزينة 
ها  در ساير گزينه!). كوشيد، ستايش كرد سي را كه براي رسيدن به اهداف خود ميك
  )انواع جملات(   .فاعل براي جملة فعليه است» من«

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -40

  .ها صفت به كار نرفته است در ساير گزينه. موصوف و صفت هستند» كافرينَمِ الْقوَالْ«
  )قواعد اسم(  

  1قرآن عربي، زبان 
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 )پور امين اسديان(  »4«گزينة    -41

خطاب به كساني است كه ايمان » …و قد كفروا  ةبالمودتلقون اليهم « ةعبارت شريف
دوستي  اند و هشدار نسبت به اين موضوع است كه دشمن خدا و خودتان را به آورده

   .»…منوا لا تتخذوا عدوي يا ايها الذين آ« :نگيريد
 )35 ة، صفح3  ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة    -42

زند و  لي ميناپذير و استوار مثا مندي تخلفّ قدر و قضاي الهي و اين قانون ةخداوند دربار
اليل سابق النهار و كلّ في فلك  بغي لها ان تدرك القمر و لاالشمس ينلا «: دفرماي مي

نه خورشيد را سزد كه به ماه برسد و نه شب بر روز پيشي جويد و هر يك در  :يسبحون
  » .مداري در گردشند

 )60 ة، صفح5  ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة    -43

پرستند  ايمان و ناصالح است كه تنها در صورتي خدا را مي هاي بي اين آيه در مورد انسان
  . گيرند كه خير دنيا برايشان باشد و در آن صورت آرام مي

 )34ة صفح، 3  ، درس3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير نيمرتضي محس(  »3«گزينة    -44

فردي كه به خداوند اعتقاد دارد بايد بكوشد فكر و انديشة خود  يعنياخلاص در انديشه 
عالم را به دست خدا ببيند و و كه همة امور خود  طوري به ؛را در اين زمينه تقويت كند

و اين همان مفهوم توحيد، امور جهان است  ةهم ةكنند اداره بداند كه خداوند مدبر و
را به گناهي كه او  حبسزندان و ) ع(حضرت يوسف  .است در ربوبيت حيدتوخصوص  به

  » الي مما يدعونني اليه السجن احبقال رب «: را به آن دعوت كردند ترجيح داد و گفت
 )50و  44هاي  ه، صفح4  ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )غذيوحيده كا(  »3«گزينة    -45

شريفه منظور از عهد، عهد و پيمان فطري است و علت عدم اطاعت از شيطان  ةيدر اين آ
  . يا دشمن آشكار است »عدو مبين«اين است كه او 

 )43 ة، صفح4  ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »2«گزينة    -46

در كار او اشتباه  و ند حكيم و اينكه جهان داراي حافظ و نگهبان استاعتقاد به خداو
تواند در اين جهان از قدرت اختيار خود  دهد كه مي به انسان اطمينان خاطر مي نيست

إنّ «اين موضوع با آية  .بهره ببرد و براي ساختن امروز و فرداي خود و جامعه تلاش كند
   .ط استمرتب» …االله يمسك السماوات و الأرض 

 )58ة صفح، 5  ، درس3دين و زندگي (

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -47

خداوند هرگز به  »ذلك بما قدمت ايديكم و ان االله ليس بظلام للبعيد« ةبر اساس آي
  . كند بندگان ستم نمي

 )57ة صفح، 5  ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »2«گزينة    -48

دانيم به همين جهت آثار  هر كدام از ما خودمان را مسئول كارهاي خود مي: پذيري مسئوليت
مفهوم . كنيم ايم، آن را جبران مي پذيريم و اگر به كسي زيان رسانده و عواقب عمل خود را مي

  .نيز مشخص است» …هيچ عاقل مركلوخي را زند «پذيري در بيت  مسئوليت
 )56ة صفح، 5  ، درس3ن و زندگي دي(

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »3«گزينة    -49

  . حديث مربوط به اخلاص در قلب است
بلكه آن . براي اينكه به يك سخن درست عمل كنيم پذيرش عقلي آن كافي نيست

  . يز تسليم آن شودسخن بايد در قلب و دل ما نفوذ كند، يعني قلب ن
 )45 ة، صفح4  ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة    -50

 »د«شخص موحد است ولي بخش هاي توحيد عملي در بعد فردي و  تمام موارد ويژگي
  . مربوط به توحيد عملي در بعد اجتماعي است

 )35 تا 32 هاي ه، صفح3  درس ،3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  
 

 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -51

شود كه در مقابل گناه و زشتي واكنش  ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي
تو بيانگر آن است و دوري از شقاوت در پر» ...و نفس و ماسواها « ةنشان دهد كه آي

مؤيد آن » ...انا هديناه السبيل « آية شود كه و اختيار محقق مي ارادهنيرويي به نام 
  . است

 )26و  25هاي  ه، صفح2  ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »4«گزينة    -52

خورند  يمان را از روي ظلم ميكساني كه اموال يت«سورة نساء،  10با توجه به آية شريفة 
و به زودي در آتش ) معلول(برند  ميجز اين نيست كه آتشي در شكم خود فرو) علت(

  )فرجام نهايي(» .فروزان درآيند
 )79ة صفح، 7  ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة    -53

دوم قيامت دارد كه مربوط به حضور  ةـ اشاره به مرحل »عليكم لحافظين و ان« ةشريف ةآي
  .برپا شدن دادگاه عدل الهي است ازمؤخر شاهدان و گواهان و 

 )66 ة، صفح  6 ، درس1دين و زندگي (

 3دين و زندگي 

 1دين و زندگي 
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 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة    -54

كه تقاضاي مشركان براي بازگشت به  »حتي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون«
و ديگر محلي براي ياست نشانگر آن است كه آگاهي انسان در برزخ افزون از دنياست دن

نشانگر آن است كه آثار ماتأخر  »بما قدم و أخر ذئالانسان يوم انبؤي«عمل كردن نيست 
  . پل ارتباطي دنيا و برزخ است

 )56و  55هاي  ه، صفح5  درس ،1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )ابتساممحبوبه (  »4«گزينة    -55
اعتقادي به  تأكيد بر بي، »نحييوت و ا حياتنا الدنيا نمهي الّ ما اقالوو « كافران با بيان اين عبارت كه

  . بينند آخرت دارند و زندگي را منحصر در همين دنيا مي
 )38 ة، صفح3  ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »4«گزينة    -56
خداوند كسي است كه هيچ خدايي جز او نيست او قطعاً شما را در روز «: كريم آمده در قرآن

   ».تر است خدا راستگو از كند كه شكي در وقوع آن نيست و چه كسي در سخن قيامت جمع مي
 )45ة صفح، 4  ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة    -57
آمده  »لا يؤذينن ففانَ يعر«در آية » هنّبين عليهن من جلابينيد« ةنتيجه و معلول آي

شود كه زن به عفاف و پاكي شناخته شود و  يعني نزديك كردن حجاب باعث مي .است
تعرض ندهند و اين  ةد به خود اجازبند و بار كه اسير هوي و هوس خود هستن افراد بي

عفاف و حجاب دستور خاصي وجود  ةآيا در قرآن كريم دربار«آيه پاسخگو به سؤال 
  . باشد مي» دارد؟

 )136و  135هاي  ه، صفح12  ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »4«گزينة    -58
  .طور كامل انجام شود تر در محليّ، بايد روزه و نماز به اندن ده روز يا بيشدر صورت م

  . استتر از ده روز  سفر كم: »1«گزينة 
  .نماز كامل است و روزه بايد گرفته شودسفر براي كار حرام، در : »2«گزينة 
 8و برگشت كمتر از   فرسخ باشد و مجموع رفت 4رفتن نبايد كمتر از : »3«گزينة 
  . نباشد فرسخ

 )118 ة، صفح10  ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )زاده ابوالفضل احد(  »4«گزينة    -59
ات را چشيده باشد، غير تو را اختيار نكند  دانم هر كس لذت دوستي خوب مي! بار الها«

اي آرمان دل ! ، بار الهاگردان نشود اي از تو روي با تو انس گيرد، لحظه كه و آن كس
  » .دوست داشتنت را از خودت خواهانم! مشتاقان و اي نهايت آرزوي عاشقان

 )98 ة، صفح9  ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة    -60
  . درپي داردضايت خدا را ر ، در پيمان خود با خدا و وفاي بر عهد باقي ماندن

  معلول   علت   
  . شود مي» مراقبت«و اين موضوع مربوط به 

 )88 ة، صفح8  ، درس1دين و زندگي (

  
  

 )جواد مؤمني(     -61

توانم الان دكترم را  كنم، نمي اگرچه بدجور احساس مريضي مي« :جمله ةترجم

  ».ببينم، بنابراين نياز دارم يك قرار ملاقات براي فردا بگذارم

  ي نكتة مهم درس

استفاده  ”so“ربط نتيجه  ةنتيجه است، پس بايد از كلم ةدهند مفهوم جمله نشان

  )گرامر(  .كنيم

----------------------------------------------  

 )پوري فرهاد حسين(     -62

درست چند دقيقه قبل، بـه او  . آيد جو هميشه دير به محل كار مي« :جمله ةترجم

  ».اخراج خواهد شد بيايد وگرنه قطعاً) وقت مقررر از يا زودت( گفته شد به موقع

  نكتة مهم درسي 

 مجهـول اسـتفاده كنـيم،    ةد از جمل ــله، در بخش اول بايـوم جمـه مفهـه بـوجـا تـب

با توجه بـه قيـد زمـان    . ودـش وم دارد حذف ميـه ساختي معلـك» 1« ةزينـبنابراين گ

“a few minutes ago” كه حـال   »3« ةدارد، گزينساده تعلق  ةكه به زمان گذشت

توانـد بـه    امـا مـي   ،ستا »يا«به معني  or. كامل مجهول است نيز نادرست خواهد بود

  )گرامر(  ).»2« ةرد گزين. (هم باشد »وگرنه«معني 

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(     -63

 شـود؟  نمـي  ،شـود  آغـاز مـي   مـارس  4گابريـل گفـت تـرم جديـد     « :جمله ةترجم

  »)درسته؟(

  نكتة مهم درسي 

الي بايد از ضمير فاعلي استفاده كنـيم نـه   ؤس ةزيرا در دنبال ،نادرست است »1« ةگزين

دوم حال ساده است، پس فعل كمكي مناسب در حالت منفي بـراي  ة زمان جمل. اسم

با توجه به نهـاد جملـه، ضـمير    ). »4« ةرد گزين( ”isn’t“است نه  ”doesn’t“نهاد 

  )گرامر(  ).»2« ةرد گزين( ”she“خواهد بود نه   ”it“ناسبم

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -64

مـان افـراد جـوان امـا مـاهر را        ما بايد براي افزايش بازدهي عمومي« :جمله ةترجم

هـاي   يتوانـاي نه افرادي را كه براساس رفاقت بدون هيچ توجهي به  ،استخدام كنيم

  ».شوند شان توصيه مي بالفعل

  توصيه كردن )2  انتظار نداشتن )1

  )واژگان(  متمايز كردن )4  مختصر كردن )3

 3 انگليسي  زبان
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  8: ةصفح  دوازدهم تجربي، هنر و منحصراً زبانعمومي   97 ذرآ 16 آزمون -)3( ةپروژ     

    
 )ميرحسين زاهدي(     -65

 حين كاركردن روي تكنولوژي خيلي پيشرفته براي جايگزين كردن« :جمله ةترجم
انـرژي  ع جديد بتكنولوژي قديمي، دانشمندان ما به اين فهم رسيدند كه چگونه منا

  ».كنند عمل مي
    متوسط )2  پيشرفته )1
  )واژگان(  آميز صلح )4  ابل دسترسق )3

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -66

هـاي عـالي در    كنـي وارد شـدن بـه دانشـگاه     گونه كه تصور مـي  آن« :جمله ةترجم
اي كسب جايگـاه دكتـري   بايد بيشترين تلاشت را بر. هاي خاص آسان نيست رشته
  ».جا كني در آن

  يد كردنيأت )2  تصوركردن )1
  )واژگان(  شناسايي كردن )4  متعلق بودن )3

----------------------------------------------  
 )محمد سهرابي(     -67

زمـان بـه    متعادل شخصي است كه هم ةبر اساس متن، يك دو زبان« :جمله ةترجم
  )درك مطلب(  ».ان تسلط داردمساوي بر روي دو زب ةانداز

----------------------------------------------  
 )محمد سهرابي(     -68

  »؟نيستكدام عبارت درمورد متن صحيح « :جملهة ترجم
  )درك مطلب(    ».در سراسر جهان جوامع دو زبانه وجود دارد«

----------------------------------------------  
 )محمد سهرابي(     -69

كننـد تـا رسـوم خـود را      مهاجران به زبان مادري خود صحبت مـي « :جملهة مترج
  )درك مطلب(   ».حفظ كنند

----------------------------------------------  
 )محمد سهرابي(     -70

اند بـه   پايين دو زبانه بودهخيلي كودكاني كه از سن  بر اساس متن،« :جملهة ترجم
  )درك مطلب(   ».مساوي بلد هستند ةدازاحتمال زياد هر دو زبان را به ان

----------------------------------------------  
  
  

 )شهاب اناري(     -71
هاي بالاي او در گفتار و نوشتار در انگليسي مورد توجـه   اگر توانايي« :جمله ةترجم

  ».فهميد كه توانايي من در واقع در مقايسه با آن هيچ است قرار گيرد، شما مي
  اختراع )2  توجه )1
  )واژگان(  مقايسه، تضاد )4  كيدأت )3

----------------------------------------------  
 )عبدالرشيد شفيعي(     -72

  ن   دادافزايش ) 2  بخشيدن  ) 1
  )كلوزتست(  بازديد كردن) 4  زندگي كردن   ) 3

 )عبدالرشيد شفيعي(     -73

  تنوع  ،گستره) 2  سرگرمي، تفريح) 1
  )كلوزتست(  مثال) 4  توجه    ،دقت) 3

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(     -74

  )كلوزتست(   .است ”on“  كلمة ”vacation“ة مناسب براي كلم ةحرف اضاف
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(     -75

  نكتة مهم درسي
نيـاز   ”must“پس به فعل مـدال   ،زام و اجبار استگر ال كه جمله بيان از آن جايي

  )كلوزتست(    .داريم
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(     -76

  با شادي ) 2  با دقت      ) 1
  )كلوزتست(  انهدبؤم) 4  صبورانه     ) 3

----------------------------------------------  

 )صرآبادين محمد رحيمي(     -77

 نشـده اي  تـاج محـل اشـاره    ةيك از موارد زير در متن دربار به كدام«: جمله ةترجم
  »است؟

 )ورود( ةموتـوري اجـاز   ةنقلي ـ لمنظور حفاظت از اين ميراث فرهنگي به وسـاي  به«
  )درك مطلب(    ».شود داده نمي

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -78

يك از سؤالات زير اطلاعات كافي وجود  در متن براي پاسخ به كدام«: جمله ةترجم
  »ندارد؟

    »استفاده شد؟ يتاج محل از چه مواد )ساخت( در«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -79

     ».باشد مي پاراگراف آخر متن شامل تعدادي هشدار«: جمله ةترجم
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -80

گنبـد اصـلي تـاج محـل نادرسـت       يـك از مـوارد زيـر دربـارة     كدام«: جمله ةترجم
   »باشد؟ مي

  )درك مطلب(   ».دهد آن در تاريكي كامل به رنگ طلايي تغيير رنگ مي«
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 الفبا حروف ترتيب به طراحان 
 

 اسدي فلاحآرين  - سلطانيبهزاد  - خسرونژادمعصومه  - جباريمهدي  -اقليدي  ثابتمحمود  –روزبه اسحاقيان  شناسي زمين

 رياضي
رضـا سـيدنجفي    –بابـك سـادات    –محمدامين روانبخش  –اميرهوشنگ خمسه  –آرين حيدري  –لويي  يثم حمزهم – اسفينيحسين  –محمدمصطفي ابراهيمي 

 مـيلاد منصـوري   –مهـرداد ملونـدي    –لـيلا مـرادي    –سينا محمدپور  –محمدجواد محسني  –يغما كلانتريان  –مصطفي كرمي  –ميثم فلاح  –اصغرشريفي  علي
  سروش موئيني

 شناسي زيست
نـي   –مسعود حدادي  –شايق  علي پناهي –اميررضا پاشاپور يگانه  –فرد  اميرحسين بهروزي –مازيار اعتمادزاده  –وين عليرضا آر  بشـيري  محمدمهـدي خـادم   –سپهر حس

رداد محبـي  مه ـ–علي كرامت  –سيدپوريا طاهريان  –سعيد شرفي  –محمد شاكري  –خليل زماني  –محمدمهدي روزبهاني  –پيمان رسولي  –پور  سهيل رحمان
 سينا نادري  –بهرام ميرحبيبي  –سروش مرادي  –حسن محمدنشتايي 

 عابـدي   هوشنگ غلام –محمدعلي عباسي  –فرهاد جويني  –محسن پيگان  –اميرحسين برادران  –اسماعيل امارم  –محمد اكبري  –عباس اصغري  –محمد اسدي  فيزيك
 حسين ناصحي –سيدعلي ميرنوري  –فاروق مرداني  –وحيد مجدآبادي فراهاني  – سيده محمدصادق مام –عليرضا كرمي  –بهادر كامران 

 شيمي

 حميـد ذبحـي   –كـيش   مرتضي خـوش  –نژاد  ايمان حسين –كامران جعفري  –فرشته پورشعبان  –جعفر پازوكي  –جمالي  سيدسامان بني –اميرعلي برخورداريون 
 محمـدجواد صـادقي   –الاسلامي  ميلاد شيخ –الاسلامي  عليرضا شيخ –حامد رواز  –سيدرضا رضوي  –ه زاد مرتضي رضائي –محمد رضائي  –كوكنده  حسن رحمتي

 مرتضـي كلايـي   –فرد  فاضل قهرماني –نژاد  محمد فلاح –محمدپارسا فراهاني  –رامين عليدادي  –امامي  مسعود علوي –زواره  محمد عظيميان –مجتبي صفري 
 محمدرضا يوسفي  –زاده  علي نوري –سعيد نوري  –علي مؤيدي  –شهرام محمدزاده  –كامران كيومرثي 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  يراستارانو و گزينشگران

 
 

مسئول درس  گروه ويراستاري ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
 مستندسازي

 اكبري ليدا علي اسدي آرين فلاح –سحر صادقي  – بهزاد سلطاني پور سميرا نجف مهدي جباري مهدي جباري شناسي زمين

 اصغر شريفي علي رياضي
 علي مرشد -فروشان  ايمان چيني -مهدي ملارمضاني حسين اسفيني اصغر شريفي علي سينا محمدپور

 فرزانه دانايي زاد  مهدي نيك -محمدجواد محسني

  فر مهدي آرام شناسي زيست
راهواره  حميد فرد اميرحسين بهروزي محمد مهدي روزبهاني

 اكبري ليدا علي سارا رضايي – اميررضا پاشاپور يگانه –مهرداد محبي  مازيار اعتمادزاده

 اميرمهدي جعفري –عرفان مختارپور  -كفش حميد زرين بابك اسلامي اميرحسين برادران اميرحسين برادران فيزيك
 الهه مرزوق مهدي نيكزاد – اميررضا صدريكتا

 پور  مبينا شرافتي –مجيد بيانلو  -علي حسني صفت  اميرحسين معروفي پور سهند راحمي عفريمسعود ج شيمي
 الهه شهبازي متين هوشيار –محمدرضا يوسفي 

  
 
 

 زهراالسادات غياثي مدير گروه
 اسدي آرين فلاح آزمون دفترچهمسئول 

 يدا علي اكبريل: مسئول دفترچه -مريم صالحي: مدير گروه مستندسازي و مطابقت مصوبات
 حميد محمدي ناظر چاپ
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 3:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي   شناسي  زمين  –آذر 16آزمون  -»3«پروژة         
  

 شناسي  زمين 
 

 )روزبه اسحاقيان(   »3« ةگزين -81

 
 )53ة ، صفحشناسي زمين( 

-------------------------------------------- 

 )95 –سراسري خارج از كشور (   »2« ةگزين -82

تخلخل عبارت است است حجم فضاهاي خالي يك نمونه سنگ يـا رسـوب بـه    
توانـد   است يعنـي مـي  گوييم سنگي متخلخل  وقتي مي .حجم كل آن به درصد

 .دارد  مقدار قابل توجهي آب در خود نگه
 )54ة ، صفحشناسي زمين(

-------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطاني(   »3« ةگزين -83

در . ريز بوده و تخلخل بالا و نفوذپذيري پايين دارنـد  هاي رسي بسيار دانه خاك
 .كند يعني زهكشي خوبي دارد عبور ميخاك شني آب به راحتي از ميان ذرات 

 )63و  62، 54هاي  ه، صفحشناسي زمين(
-------------------------------------------- 

 )محمود ثابت اقليدي(   »4« ةگزين -84

دهنـد   هـاي آذريـن و دگرگـوني آبخـوان خـوبي تشـكيل نمـي        ها، سـنگ  شيل
پـرآب و دائمـي    هـاي  دار، معمولاً چشـمه  هاي آهكي حفره كه در سنگ درحالي

  .شود ايجاد مي

 )55ة ، صفحشناسي زمين(
-------------------------------------------- 

 )معصومه خسرونژاد(   »1« ةگزين -85

باشد كه اگر چاهي در يك لاية آبدار آزاد حفر شـود،   آبخوان آزاد مي Aشكل 
 .تحت فشار، سطح پيزومتريك است نمايانگر سطح ايستابي و در لاية آبدار
ناپـذيري   هـاي نسـبتاً نفـوذ    پذير بين لايـه  نكتة در آبخوان تحت فشار، لاية نفوذ

  )Bشكل . (محصور شده است

 )55شناسي، صفحة  زمين(

 )بهزاد سلطاني(   »2« ةگزين -86

يت و براســاس اصــل بقــاي جــرم بــوده كــه در مــدير ) تــوازن آب(بــيلان آب 
برداري از منابع آب جهت تعيين نوسـانات حجـم ذخيـرة منـابع آب يـك       بهره

 .گيرد منطقه صورت مي
 )58ة ، صفحشناسي زمين(

-------------------------------------------- 

 )اسدي آرين فلاح(   »2« ةگزين -87

 تـر  تر به مكاني بـا انـرژي كـم    طور كلي، از مكاني با انرژي بيش آب زيرزميني به
 . اين حركت خيلي كندتر از حركت آب در رودخانه است. كند حركت مي

 )55ة ، صفحشناسي زمين( 
-------------------------------------------- 

 )اسدي آرين فلاح(   »2« ةگزين -88

هـاي آذريـن و    هـاي محلـول در آب زيرزمينـي موجـود در سـنگ      مقدار نمك
تبخيـري ماننـد سـنگ نمـك و      هـاي  سنگ. است  طور معمول كم دگرگوني، به

ها، عمومـاً   گونه آبخوان رو، آب اين پذيري زيادي دارند و از اين سنگ گچ، انحلال
 .داراي املاح فراوان هستند

 )56ة ، صفحشناسي زمين(
-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري(   »3« ةگزين -89

يـا خـاك ميـاني،     Bافـق  . دهـد  را نشان مـي  Bشكل افق علامت سؤال در 
 .شود معمولاً از رس، ماسه، شن و مقدار كمي گياخاك تشكيل مي

 )63 و 62هاي  ه، صفحشناسي زمين(
-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري(   »1« ةگزين -90

هـا   رزمينـي، تعيـين حـريم بـراي آن    هاي حفاظت از منابع آب زي يكي از روش
هـاي   حريم كيفي چاه. شود بر اين اساس، حريم كمي و كيفي تعريف مي. است
منظـور از  . شـود  هاي حفاظتي تعريف مي صورت پهنه كنندة آب شرب، به تأمين
اي در اطراف چاه است كه آلاينده قبـل از رسـيدن    هاي حفاظتي، محدوده پهنه

هاي حفاظتي، معمـولاً شـامل سـه بخـش داخلـي،       هپهن. رود به چاه از بين مي
 . مياني و بيروني است

 
 هاي حريم چاه پهنه

 )61شناسي، صفحة  زمين(
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 4:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي   رياضي - آذر 16آزمون  -»3«پروژة       
  

  3 رياضي
 

 )اميرهوشنگ خمسه( »  1«گزينة  -91

 : داريم هاي مثلثاتي بين نسبتبا استفاده از روابط 
 108 90 18 18sin sin( ) cos        

 72 90 18 18cos cos( ) sin       

 918 720 198 198sin sin( ) sin( )        

 180 18 18sin( ) sin       

 
108 72 18 18 2

918 18 3
Asin cos Acos sin

Asin Asin

     
 

  
  

 
1 218 3cot
A

      

 
1 2 1 1 3 2 3

3 3 3 2A
A A

    
       

   
  

 )87تا 77هاي  ، صفحه2رياضي ( 

--------------------------------------------- 

 )ميلاد منصوري( »  1«گزينة  -92

 :داريم 2xدست آوردن محدودة  با به

 
x

x
     

       
3

18 3 24 6 8  

 x x
    

     
5 9 5 92 26 8 3 4  

  

π
۴

۹

π

۳
۵

cos

sin

 

2cos، در اين بازه x  1 بازةمقادير هريك از 12( ,  .توانـد اختيـار كنـد    را مي [

cos :يعني x m m        
1 1 32 1 2 1 1 12 2 4  

 )39تا  36هاي  ، صفحه1رياضي ( 

--------------------------------------------- 

 )نيغما كلانتريا(   »3«گزينة  -93

xقطرها را  :گيريم مي x2و  

 
1 1 122 30 32 22 2 2S (x)( x)sin ( x )( )    

 
2 232 64 82

x
x x      

 )35تا  33هاي  ، صفحه1رياضي ( 

 )رضا سيدنجفي(   »2«گزينة  -94

cos:داريـــمبـــراي دو زاويـــة مكمـــل  cos( )      ي و بـــه عبـــارت
0cos cos( )      30. اســت 2 60cos(x ) cos( x )      زمــاني

 :برابر صفر خواهد بود كه

 30 2 60 180 3 90 30(x ) ( x ) x x            
 : گاه آن

 

( )
tan

cot


 

  
   

3 3 13 3 311 30 3 3
1 30 1 3 1 3 

3
1 3


3

3  

 )81و  80هاي  ، صفحه2رياضي ( 

--------------------------------------------- 

 )حميثم فلا( »  2«گزينة  -95

cosابتدا طرفين تساوي را بر  x2 كنيم تقسيم مي : 

 
sin x sin xcos x

cosxcos x cos x


   

22 32 3 72 2   

 2 22 3 7 3 1tan x tan x ( tan x)      

 
12 3 4 0 4

tan x
tan x tanx

tan x


       

  

 1 4 3( )   : براي  ممكنمجموع مقاديرtan x  
 )78و  77هاي  ، صفحه2رياضي ( )46تا  42هاي  فحه، ص1رياضي ( 

--------------------------------------------- 

 )محمدجواد محسني(   »4«گزينة  -96

 sin x  1 2 يا  1 0 0sin x sin x sin x(sinx ) sinx       

sinمعادلة  x  2 ،، xجواب  3داده شده  ةدر باز 0   . دارد 0

sinمعادلة  x  xدر اين بازه يك جواب  1


  . دارد 2

] ه در بازةبنابراين معادلة داده شد , ]0  . چهار جواب دارد ،2
 ) 78و  77هاي  ، صفحه2رياضي ) (39تا  36هاي  صفحه ،1رياضي ( 

 )48تا  43هاي  ، صفحه3رياضي (

--------------------------------------------- 

 )محمدامين روانبخش(   »3«گزينة  -97

 
tan

tan tan tan
tan

 
         

 
1 3 2 2 3 3 51 2  
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tan :دانيم از طرفي مي
cos

  


121  :در نتيجه ،2

 cos cos
cos

        


1 1 121 25 2 26 26
  

 sin   
5
26

  

tanحال از آنجايي كه    : پس. علامتند هم cosو  sin، لذا 5

 
5 52 2 2 26 13sin sin cos        

 ) 78و  77هاي  ، صفحه2رياضي ) (46تا  42هاي  ، صفحه1رياضي ( 
 )48و  43، 42هاي  ، صفحه3رياضي (

--------------------------------------------- 

 )ليلا مرادي( »  3«گزينة  -98

 y asin( b x) acos(b x)


    2  

yدورة تناوب از آنجا كه  acosbx c      برابـر اسـت بـاT
| b |




و بـا   2

 : داريم ،تناوب خود را طي كرده است 4 نمودار توجه به اينكه

 T / ( / ) T      
84 5 5 2 5 8 24  

 
2 2 1 1T b b
b


      


  

)و از طرفي نقطة  , )0 پـس در ضـابطة آن صـدق     ،روي نمـودار قـرار دارد   2
2 : كند، يعني مي 0 2acos( ) a    

2 .ها موجود است در گزينه 2عدد كه  1 2a b ( )       

 )41تا  32 هاي ، صفحه3رياضي () 94تا  88هاي  ، صفحه2رياضي ( 

--------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي( »  3«گزينة  -99

 : دست آوريم هاي اين معادله را به ضرب ريشه كافيست مجموع و حاصل

 S sin cos    2 215 15 1  

 2 2 215 15 15 15P sin cos (sin cos )       

 sin    
1 1 1 12 304 4 4 16 

 : ، معادلة مذكور به صورت زير خواهد بودPو  Sقادير ه با توجه به مجدر نتي

 x x x x      
12 20 16 16 1 016  

 ) 43و  42هاي  ، صفحه1رياضي ( 
 )43و  42هاي  ، صفحه3رياضي (

--------------------------------------------- 

 )سينا محمدپور(   »2«گزينة  -100

cosxهاي كلي معادلة  دانيم جواب مي cos    به صـورتx k   2 
(kباشند مي ) . 

 : در نتيجه داريم

 
2

3 2 3 2 2 25 2 5

x k
cos x cos x x k x k

x k x

 
       

  

 

2صورت  كلي اين معادله به هاي پس جواب
5
k

x


 جـا   حال از آن. باشد مي
3xكه      هاي معادله عبارتند از جواباست، لذا: 

 6 8 10 12 14
5 5 5 5 5x , , , ,
    

    

6 :ها برابر است با پس مجموع جواب 8 10 12 14 105
( )    

   
 )48تا  42هاي  ، صفحه3رياضي ( 

--------------------------------------------- 
 رياضي پايه

 

 )مصطفي كرمي( »  1«گزينة  -101

 : يريدنمودار ون زير را درنظر بگ

۱۷ ۲۳

ريال�اض� تجرب	30 ۳۵

۷۵۰۰ بالا� تراز

۳۰-۲۳=۷

 
 . داريم 7500آموز رياضي با تراز كمتر يا مساوي  دانش 7بنابراين 

 )13تا  8هاي  ، صفحه1رياضي () متمم يك مجموعه( 
--------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »  2«گزينة  -102

 سفيد هاي تعداد مثلث شكل ةشمار

1 
 

2 31 2 2  

2 
  

3 41 2 3 2  

3 
   

4 51 2 3 4 2 

n 
(n )(n )

(n )
 

    
1 21 2 1 2 

 : داريم. است 66 امnمرحلة  سفيد هاي تعداد مثلث ، با توجه به فرض
 

(n )(n )
(n )(n )

 
      

1 2 66 1 2 132 11 122  

 n n    1 11 10 
 : ام را بيابيم20ام يعني n2در شكل  ياهسهاي  حال بايد تعداد مثلث

 مشكي هاي تعداد مثلث شكل ةشمار
1 ( ) 1 2 1  
2 ( )  1 2 3 2  
3 ( )   1 2 3 4 3 

n 
1 21 2 1 2

(n )(n )
( (n )) n n

 
        
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(n )(n ) n

a n an
  

    
1 2 21 2220

202

11

2
 20  

   231 20 251 
 )20تا  14هاي  ، صفحه1رياضي () الگو و دنباله( 

--------------------------------------------- 

 )سروش موئيني( »  2«گزينة  -103

و  4aصـورت   تـوانيم بـه   را مـي  2 قدرنسبتسه جملة اول دنبالة هندسي با 
2a  وa نشان دهيم. 

 : دوم و سوم بنويسيم ةرا بين جمل 9حالا اگر عدد 
 a, a, , a2 9 4  

)  :شرط دنبالة حسابي اين است كه ) a a 2 9 2 4  
 18 6 3a a     

,پس دنبالة حسابي  , , ,3 6 9 12   ل آن برابـر  را داريم كه جمع ده جملـة او

 :  است با
10 113 1 2 3 10 3 3 55 1652

( )
( ) ( )         

 )27تا  21هاي  ، صفحه1رياضي () هاي حسابي و هندسي دنباله( 
--------------------------------------------- 

 )بابك سادات( »  1«گزينة  -104

   

6
6 66 664 2 2 2  

 
   

5
15 5 152 2 2 2  

 

4
1 1 1 3 1 14 4 144 3 3 34 481 3 2 3 23

          

      
1 12 2 1 12  عبارتحاصل  2

 )58تا  48هاي  ، صفحه1رياضي () امnريشه و توان، ريشة ( 

--------------------------------------------- 

 )پور سينا محمد( »  1«گزينة  -105

xجايي كه  از آن (x )(x x )    3 28 2 2 ، كافيست طرفين تساوي 4

xرا در  3  : آيد درميلذا تساوي به شكل زير . ضرب كنيم 8

 x x A(x x ) (Bx )(x )       2 23 2 2 4 1 2  

 x x (A B)x ( A B )x A         2 23 2 2 2 1 4 2  

 : گيريم حال با مقايسة ضرايب نتيجه مي

 
A

A B A , B

A B

 
     
    

4 2 2
3 1 2

2 2 1 1
  

B : بنابراين A   2 1 1  
 )24تا  19هاي  ، صفحه2رياضي ( )64 و 63هاي  ، صفحه1رياضي () تركيبي( 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »  3«گزينة  -106

 xf (x) x x(f (x) x)    2 0 0   

)مطابق شكل در فاصلة  , )0 yتابع  2 f (x)  بالاي خطy x  قـرار دارد 
fيعني  (x) x  )و در فاصلة  0 , ) ( , ) 0 2    پـايين خـطy x 

fقرار دارد يعني  (x) x    . شود مي 0
 ٠         ٢   

 + + - x 

 - + - f (x) x  

x ( , )  2 - + + x(f (x) x)  

 )93تا  83هاي  ، صفحه1رياضي () تعيين علامت( 

--------------------------------------------- 

 )آرين حيدري( »  1«گزينة  -107

fمنظور از صفرهاي تابع درجة دوم  (x) x x  2 6 هاي معادلة  ، ريشه2

xدرجة دوم  x  2 6 2 Sجا كـه در ايـن معادلـه     از آن. است 0

P

 
 
 

0
0
0

 ،

 . مثبت هستند و   يعنيها  توانيم بگوييم ريشه مي
4حال به معادلة  213 1x x    رسيم كه با تغيير متغير  ميx t2 

2به صورت  13 1 0t t     در اين معادله. آيد در مي : 

,همواره منفي  
ac ( ) ( )

         01 1   
acپس با توجه به  0 لـه داراي دو ريشـة   توان نتيجه گرفـت ايـن معاد   مي

tمثلاً (العلامت  مختلف  tو  01   .است) 02
xپس  t2 xجواب ندارد و  1 t2 xداراي دو جواب قرينة  2 t  2 

 . اهد شدها حتماً صفر خو است كه حاصل جمع آن
 )18تا  11هاي  ، صفحه2رياضي ( )75و  74هاي  ، صفحه1رياضي () تركيبي( 

--------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »  2«گزينة  -108

 : گيريم در طرف چپ تساوي مخرج مشترك مي

 
m x x mx m x x x

x x x x x x x x

    
   

       

22 4 2 2 4
2 2 22 1 2 2 2

  

 1 2 2 2 2 4x ,
mx m x x x

        

 x (m )x (m ) (*)     2 4 4 0 

 ةكه يك ريش درنظر بگيريم، با توجه به اين و  هاي معادله را  اگر ريشه
 : داريم ،تر است ديگر يك واحد بيش ةريش ةمعادله از قرين

 (**)        1 1  

 : ها برابر است با جمع ريشه (*)با توجه به معادلة 

 
b m m(**)

m
a

 
          

4 4 1 31 1  

 )24تا  19و  13تا  11هاي  ، صفحه2رياضي () هندسة تحليلي و جبر( 

  

 

 

 

 
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 )سروش موئيني( »  2«گزينة  -109

 3 1 1 3 1 1 2 12
x x x x x          به تــوان    

 x  
3 12 

 x x /      
9 91 1 3 254 4  

 )24 تا 22هاي  ، صفحه2رياضي () دلات گويا و معادلات راديكاليمعا( 

--------------------------------------------- 

 )علي اصغر شريفي( »  4«گزينة  -110

 هـا  يك عدد ثابت بـه تمـام داده   اضافه كردندر ابتدا توجه داشته باشيد كه 
پـس انحـراف   . دده ـ را تغيير نمـي ) ها و در نتيجه انحراف معيار آن(واريانس 

، 22، 21هـاي   برابر بـا انحـراف معيـار داده    4و  3، 2، 1هاي  معيار داده
بنـابراين  . واحد اضافه شده اسـت  20هاي اول،  زيرا به داده. است 24و  23

 :هاست عكس نسبت ميانگينها،  آن تنسبت ضريب تغييرا

x : , , , CVi x CV // /x
CV /yy : , , , CVi y //

          


1 2 3 4 22 52 5 2 5 92 521 22 23 24 22 522 5

 

 )160تا  153هاي  ، صفحه2رياضي () آمار توصيفي( 

--------------------------------------------- 

  رياضي پايه –) گواه(آزمون شاهد 

 

 )كتاب آبي رياضيات پايه تجربي 51سؤال ( »  3«گزينة  -111

A {x R | x }     1 2 5  
( )x x x            1 21 2 5 5 2 1 3 3  

A [ , )  3 3  
x

B x Z W
x

 
   
 

2 3  

xبراي آنكه عبارت

x x


 

2 3 د حسـابي باشـد،   اعـدا  ةعضـو مجموع ـ  32

 :زير باشد ةعضوي از مجموعxبايد

B { , } 1 3  

A :بنابراين B A B    

[ , ) { , } ( , ) { }      3 3 1 3 3 3 1          
 .است 2فوق فقط شامل عدد طبيعي  ةمجموع

 )13تا  8هاي  ، صفحه1رياضي ( )متمم يك مجموعه( 

 )كتاب آبي رياضيات پايه تجربي 92سؤال ( »  2«گزينة  -112

سـياه وجـود دارد و    ةمرحلـه، دايـر   ةدر مركز هر شكل، به تعداد مربع شمار
 ةدايـر  8مجموعاً (سياه  ةداير 2علاوه بر آن، در هر يك از چهار طرف شكل 

nt :  وجود دارد، بنابراين) سياه n ( ) n   2 24 2 8  
ntرا بيابيم كه به ازاي آن يnحال بايد مقدار 129 شود:  

nt n n n       2 2129 8 129 121 11  
 . شود مي 129هاي سياه برابر  در شكل يازدهم، تعداد دايره

 )20تا  14هاي  ، صفحه1رياضي () الگو و دنباله( 

--------------------------------------------- 

 )كتاب آبي رياضيات پايه تجربي 134سؤال ( »  2«گزينة  -113

t t 10 20 180 
(t d) (t d)    1 19 19 180  
t d ( )   12 28 180  

t :از طرفي t (t d) (t d) t d      13 17 1 1 112 16 2 28  

) :بنابراين ) t t  13 17 180  
 )24تا  21هاي  ، صفحه1رياضي () هاي حسابي و هندسي دنباله( 

--------------------------------------------- 

 )كتاب آبي رياضيات پايه تجربي 251سؤال ( »  3«گزينة  -114

 :نويسيم هاي گويا مي اعداد را به صورت توان


  

2
7

4 5
1 25 1 5
5 125 25

  


   

22
7

1 3 2
2 4 5

1 5 1 5
5 5 5

  

   
    

1 3 2 2
22 4 5 75 5 5 5 5  

m n    
   

1 3 2 2 92 140 92 4 5 7 1405 5 5 5 
m , n m n     140 9 149 

 )61تا  59هاي  ، صفحه1رياضي () هاي گويا توان( 

--------------------------------------------- 

 )كتاب آبي رياضيات پايه تجربي 329سؤال ( »  2«گزينة  -115

x :كنيم ها را تجزيه مي ابتدا عبارت x ( x )   2 24 4 1 2 1  
xچون عبارت اول فقط عامل 2 را دارد، پس عامل مشـترك دو عبـارت    1

عبـارت دوم نيسـت،    ةتوانـد باشـد و نيـازي بـه تجزي ـ     فقط همين عامل مي
x :بنابراين ax a    2 1 1 2  

 )68تا  63هاي  ، صفحه1رياضي () هاي جبري عبارت( 
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 )كتاب آبي رياضيات پايه تجربي 425سؤال ( »  3«گزينة  -116

( )b
S

a
x x

c
P

a

            
     

2
5 5

4 44 5 1 0
1

4⋅
  

 :جديد داريم بنابراين در معادلة

   S
        

  
1 11 1 2  

      


5
4 2 5 2 31
4

 

   P       
    

             
   

1 1 1 1 11 1 1

5
1 1 41 1 4 5 1 81 1

4 4



  

x ةبنابراين با توجه به رابط S x P   2 صـورت   نظـر بـه  مورد  ةمعادل 0
 :زير خواهد بود

x ( )x ( ) x x        2 23 8 0 3 8 0 
 )13تا  11هاي  ، صفحه2رياضي () 2معادلة درجه دوم و تابع درجه ( 

--------------------------------------------- 

 )كتاب آبي رياضيات پايه تجربي 539سؤال ( »  3«گزينة  -117

(x ) (x )
P

| x |

 
 



3 22 2 02 

x)هاي عبارت ) |و 22 x | اند و علامت عبارت را تغيير  همواره نامنفي 2
xدهند، دقت كنيد كه كسر به ازاي نمي  2 بنابراين. قابل تعريف نيست: 

(x ) x x      32 0 2 0 2 
)ة هاي متعلق به مجموعxازاي  بهPعبارت , ) { }  2 همواره منفي  2
 .است

 )93و  88تا  83هاي  ، صفحه1رياضي () تعيين علامت( 

--------------------------------------------- 

 )75 -سراسري رياضي ( »  2«گزينة  -118

xكنيم كه توجه مي  xو 2  2 بـا  . هـاي مخـرج هسـتند    زيرا ريشه
x))ها  م مخرج.م.ضرب طرفين معادله در ك )(x )) 2  :داريم 2

 (x ) x(x )   22 2 8 

x x x x       2 22 2 4 8 2 2 4 0 

x x x , x       2 2 0 1 2 
x  xقابل قبول نيست، پس  2  1 و معادله فقط يك ريشه دارد. 

 )21تا  19هاي  ، صفحه2رياضي () معادلات گويا و معادلات راديكالي( 

--------------------------------------------- 

 )كتاب آبي رياضيات پايه تجربي 518سؤال ( »  4«گزينة  -119

 :براينكند، بنا معادله در خود معادله صدق مي ةريش

x a x   3 8 5 
x

( ) a
    4 3 4 8 5 4 

a a    2 1 1 
xبنابراين معادله به صورت x   3 8 1  . خواهد بود 5

x x x x        3 8 1 5 3 8 1 5 
x ( x) x

x x x x

      

       

3 8 1 5 2 5
4 14 2 5 2 7 5

 
 

x x x    24 49 28 5 
x x   24 27 44 0 

x
x

x

      
  



27 5 427 25 8
27 5 118

8 4

 

x 
11
 . كند، پس معادله جواب ديگري ندارد در معادله صدق نمي 4

 )24تا  22هاي  ، صفحه2رياضي () معادلات گويا و معادلات راديكالي( 

--------------------------------------------- 

 )آبي رياضيات پايه تجربي كتاب 1912سؤال ( »  1«گزينة  -120

ــر aاگــــ 6 ــاه دامنـــــ ـ17 ــرات داده ة، آنگــــ ــاي  تغييــــ هــــ
, ,a , , , , , , ,13 12 6 14 11 8 10 15 : برابر اسـت بـا   17 17 6 كـه ايـن    11

در نظـر گرفتـه اسـت،     15تغييـرات را برابـر    ةمقدار با فرض سؤال كه دامن ـ
 : پذير است مكانپس دو حالت زير ا. متفاوت است

1 (a ترين داده باشد كوچك : 

  R a a     15 17 15 2 
2 (a ترين داده باشد  بزرگ : 

  R a a     15 6 15 21 
، برابر اسـت  aضرب مقادير ممكن براي  است و حاصل 21يا  2برابر با  a پس

با  2 21 42. 
 )157و  156هاي  فحه، ص2رياضي () آمار توصيفي( 

2به توان 

٢به توان 

www.konkur.in

forum.konkur.in

www.konkur.in

forum.konkur.in
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 3شناسي  زيست
 

 )سينا نادري(   »4«گزينة  -121

عامل متصل شونده به كدون پايان موجود در (آزادكنندهمهاركننده و عامل 
 . هر دو پروتئين هستند )رناتن Aجايگاه 

 ) 33و  32هاي  ، صفحه1شناسي  زيست( 
 ) 34و  33، 31هاي  ، صفحه3شناسي  زيست(  )جريان اطلاعات در ياخته( 

---------------------------------------------- 
 )سپهر حسني(   »4«گزينة  -122

و پـروتئين   ABOبستگي به گروه خـوني   Bو Aهاي وجود كربوهيدرات
D بستگي به گروه خونيRh دارد.Rhها دارند وRhها ندارند . 

 :ها بررسي ساير گزينه
ولـي   ،شـود  هاي قرمز ديده مـي  در غشاي گويچه قطعاًكلسترول : »1«گزينة 

 .دارد Rhبستگي به گروه خوني  Dوجود پروتئين 
هـاي قرمـز در مغـز اسـتخوان هسـتة خـود را از دسـت         گويچه: »2«گزينة 

 .باشند كه وارد خون بشوند، فاقد هسته مي دهند پس در صورتي مي
 .شوند ديده ميطبيعي هاي قرمز  كربنيك انيدراز و گروه هم، همواره در گويچه: »3«گزينة 

 ) 80و  53هاي  ، صفحه1شناسي  زيست( 
 ) 41تا  38هاي  هح، صف3شناسي  زيست() ها ال اطلاعات در نسلانتق( 

---------------------------------------------- 
 )مسعود حدادي(   »2«گزينة  -123

ها دو كروماتيدي هسـتند و در   پروفاز ميتوز، كروموزوم ةدقت كنيد در مرحل
 :ها هبررسي ساير گزين. وجود دارد ياختهدر  Rhالل براي صفت  4نتيجه 
الـل غالـب    S ،2به علت مضاعف شدن ماده ژنتيـك در مرحلـه   : »1«گزينة 

 .  شود مشاهده مي
 .  كند ها در آنافاز تغيير نمي دقت كنيد تعداد الل: »3«گزينة 
پوششـي    هـاي زنـده   ياختـه در  Rhهـاي مربـوط بـه ژن     الـل : »4«گزينة 

 )85و  83، 82هاي  ، صفحه2شناسي  زيست(    .شوند پوست بيان نمي يسنگفرش
 ) 40تا  38، 33هاي  ، صفحه3شناسي  زيست( ) ها انتقال اطلاعات در نسل( 

---------------------------------------------- 
 )فرد اميرحسين بهروزي(   »4«گزينة  -124

در زمان تنظيم بيان ژن مربـوط بـه مصـرف لاكتـوز محـيط، يـك مولكـول        
RNA نهايت سـه  در نتيجه در . شود ز روي سه ژن مختلف توليد ميپيك ا

تـوان گفـت ممكـن اسـت      پس مي. كند توليد ميرشته پلي پپتيدي مختلف 
پيك را شروع  RNAيك مولكول ة صورت همزمان ترجم چندين ريبوزوم به

 ) 34تا  32هاي  ه، صفح3شناسي  زيست(  )جريان اطلاعات در ياخته( .كنند
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(   »2«گزينة  -125

 . كنند به نادرستي تكميل ميعبارت را ، »د«و  »ج«موارد 
پيك، پيوند هيدروژني  RNAكوچك ريبوزوم به  زيرواحدبعد از اتصال ) الف

  . شود ناقل ايجاد مي RNAپيك و  RNAبين 
ريبـوزوم،   Aان ترجمـه در جايگـاه   بعد از قرارگيري عامل مـوثر در پاي ـ  )ب

RNA  ناقل از جايگاهP شود ريبوزوم خارج مي .  

، گ و كوچك ريبوزوم از هم جدا شـوند بزر زيرواحدكه  دقت كنيد قبل از اين) ج
 .شود ناقل شكسته مي RNAپلي پپتيدي و  ةپيوند بين رشت

مرحلـة  بـه  كدون مربوط  برقراري اولين رابطه مكملي بين كدون آغاز و آنتي) د
 Aناقـل بعـدي وارد جايگـاه     RNA ابتـدا   باشد كه بعد از اين مرحله مي آغاز

 ) 31و  30، 16هاي  ، صفحه3شناسي  زيست() جريان اطلاعات در ياخته( .شود ميريبوزوم 

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »3«گزينة  -126

هايي قبل از كدون آغـاز و بعـد از    واليت mRNAدقت كنيد كه در مولكول 
امـا   ،انـد  ها از رونويسي ژن حاصل شده كدون پايان وجود دارند كه اين توالي

 . دنشو ريبوزوم وارد نمي Aبه جايگاه  ها اليپس اين تو. شوند ترجمه نمي
 : ها بررسي ساير گزينه

، بـه دنبـال تشـكيل هـر پيونـد      ترجمـه  شـدن  طويـل در مرحله  :»1«گزينة 
 . گيرد صورت مي mRNAجايي در طول  هپپتيدي، يك جاب

 . گردد مستقر ميريبوزوم  دركدون  آغاز ترجمه تنها يك آنتي ةدر مرحل :»2« ةگزين
در بـاكتري هـا    ،كتـاب درسـي   2فصـل   15 دقت كنيد مطابق شكل »4«گزينه 

يرد؛ يعني قبـل از پايـان   زمان صورت بگ ممكن است عمل رونويسي و ترجمه هم
  .آغاز شود mRNA ةرونويسي، ترجم

 ) 32تا  30 ،2هاي ه، صفح3شناسي  زيست() جريان اطلاعات در ياخته(  
---------------------------------------------- 

 )نشتاييحسن محمد(   »3«گزينة  -127

وئيـد و  باشد كـه هاپل  حاصل از اسپرماتوسيت ثانويه، اسپرماتيد مي ياختههر 
ها  ياختهدر اين  Rhپس فقط يك نوع الل براي صفت  .كروماتيدي است تك

 : ها بررسي ساير گزينه. شود مشاهده مي
 . ها هسته ندارند ياختهبرخي  :»1«گزينة 
ناخالص باشد؛ ممكن است در يـك   Rhاگر اين مرد براي صفت  :»2« ةگزين

 . جنسي فقط الل مغلوب ديده شود ياخته
هاي داراي كروموزوم همتا الزامـاً تقسـيم    ياختهة دقت كنيد هم :»4« ةگزين
 . شوند نمي Sشوند و در نتيجه وارد مرحله  نمي

 )99و  93، 92، 83تا  81هاي  ، صفحه2شناسي  زيست( 
 ) 40تا  38هاي  ه، صفح3شناسي  زيست() ها اطلاعات در نسل انتقال( 

---------------------------------------------- 

 )محمد مهدي خادم بشيري(   »1«گزينة  -128

 .اند رنا يا پروتئين  ها، محصولات بيان ژن
بـه  درون ياختـه  براي تشكيل پيوند پپتيدي و فسـفودي اسـتر    :»1«گزينة 

 .آنزيم نياز داريم
ها مانند پروتئازهاي معده و پـانكراس   دقت كنيد برخي پروتئين :»2«گزينة 
 . غيرفعال هستند ياختهدرون 

 . كند دقت كنيد هر پروتئيني الزاماً در ترجمه شركت نمي :»3«زينة گ
شــركت  اي ياختــههــاي خـارج   هـا در واكــنش  برخــي پــروتئين :»4«گزينـة  

 . هاي گوارشي معده و روده باريك كنند، مانند آنزيم مي
 ) 33و  20تا  18، 16، 15، 13، 12، 4هاي  ه، صفح3شناسي  زيست() جريان اطلاعات در ياخته(

 )34و  33هاي  ، صفحه1شناسي  زيست( 
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 )عليرضا آروين( »  3«گزينة  -129

ــوع    ــر ســه ن ــه ه ــد ك ــت كني ــراي   RNAدق ــوزومي ب ــل و ريب ــك، ناق پي
اي  هـا تـك رشـته    ايـن مولكـول  . شـوند  استفاده مـي  ياختهسازي در  پروتئين

مجـاور در يـك رشـته فاقـد پيونـد       يهـا  هستند و همگـي بـين نوكلئوتيـد   
هاي مجـاور پيونـد   بين نوكلئوتيد tRNAت كنيد در دق. هيدروژني هستند

 . بلكه اين نوكلئوتيدها باهم فاصله دارند ،شود هيدروژني تشكيل نمي
 : ها بررسي ساير گزينه

، tRNAو  rRNAهـاي   هـاي مولكـول    دقت كنيد تمام بخش :»1« گزينة
ز كدون آغاز و بعد از كه قبل ا mRNAبخشي از مولكول . شوند  ترجمه نمي

 . شوند ترجمه نمينيز  كدون پايان هستند
 . ها صحيح نيست براي پروكاريوت: »4«و  »2« ةگزين

 )28و  25تا  22 ،8، 5 هاي ، صفحه3شناسي  زيست(  )جريان اطلاعات در ياخته( 

---------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »1«گزينة  -130
وجود دارد و اين پروتئين Oقرمزِ فرد  گويچةدر سطح غشاي  Dروتئين پ

ي گروه خوني مستقيماً توسط ريبوزوم سنتز شده است اما عامل ايجادكننده
ABO هاي كربوهيدراتي است و ابتدا آنزيمA  وB سـپس   ،شودساخته مي
 .دنكني ياخته اضافه ميها را به سطح غشاها اين كربوهيدراتآنزيم

 .قرار دارد) بزرگترين كروموزوم( 1روي كرموزوم  Dژن پروتئين 
 ) ها انتقال اطلاعات در نسل( 
 )41تا  38هاي  ، صفحه3شناسي  زيست() 81، صفحة 2شناسي  زيست( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين بهروزي فرد( »  4«گزينة  -131

 :ها زينهگبررسي 
ه براي دناي خطي موجـود  يوكاريوتي توالي افزايند هاي ياخته در :»1« ةگزين

توانـد در سـاختار مولكـول دنـاي حلقـوي       انـداز مـي   امـا راه  ،در هسته اسـت 
 . ميتوكندري يا كلروپلاست مشاهده شود

؛ امـا  انداز در تنظيم بيان ژن نقش دارنـد  هاي افزاينده و راه توالي :»2«ة گزين
 .شوند ميرونويسي نبه عنوان اگزون مراز  پلي RNAگاه توسط  هيچ

 . ، توالي تنظيمي افزاينده را ندارندها ژن گروهي ازدقت كنيد  :»3« گزينة
پلي  RNAدر اتصال برخلاف توالي افزاينده دقت كنيد راه انداز  :»4« ةگزين

وانـد  ت مراز به توالي نوكلئوتيـدي ژن نقـش دارد و تـوالي افزاينـده فقـط مـي      
 . سرعت رونويسي و مقدار آن را افزايش دهد

  )35و  24، 23هاي  ه، صفح3شناسي  زيست() جريان اطلاعات در ياخته( 

---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »  3«گزينة  -132

 . شود ها كوتاه نمي پيك در پروكاريوت RNA :»1«گزينة 
يعنــي (كــدوني وجــود نــدارد  پايــان آنتــيهــاي  بــراي كــدون: »2«گزينــة 

دقت كنيد كه اين ). وجود ندارند ACUو  AUCو  AUUهاي  كدون آنتي

ولـي   ،ناقل ديده شوند RNAكدون در  سه توالي امكان ندارد به عنوان آنتي
 . ناقل ممكن است مشاهده شوند RNAهاي  در بقية قسمت

باشند كه  ي پيوند هيدروژني در ساختار خود ميها دارا tRNA: »3«گزينة 
 .ها در سلول نقش دارند اين رناها در بيان ژن

 ) جريان اطلاعات در ياخته(   .  ها هسته ندارند پروكاريوت :»4«گزينة 
 ) 34و  29، 27تا  22، 13، 12، 8، 5هاي  ه، صفح3شناسي  زيست( 

---------------------------------------------- 
 )سيد پوريا طاهريان( »  4«گزينة  -133

 tRNAشـود، هنـوز    وارد مـي  Pپلي پپتيدي به جايگـاه  ة كه رشت در زماني
ديـده   Aدر جايگـاه  بعدي وارد نشده است و در نتيجـه پيونـد هيـدروژني    

شود،  مي Pوارد جايگاه tRNAدر مرحله آغاز نيز زماني كه اولين . شود نمي
 : ها بررسي ساير گزينه. بعدي به ريبوزوم وارد نشده است tRNAهنوز 
شـود، امـا    پايان ترجمه، پيوند هيدروژني شكسته مـي  در مرحلة: »1« گزينة

 . گيرد جايي ريبوزوم صورت نمي هپس از آن جاب
شود كه در اين  دهي آزاد مي مولكول آب در طي فرايند سنتز آب: »2« ةگزين

  .در ريبوزوم وجود دارند tRNAزمان دو 
هايي ممكن است فقـط در جايگـاه    ترجمه، در زمان ةادام ةدر مرحل :»3« ةگزين

A  ياP  ،ريبوزومtRNA    كـه  زمـاني مشاهده شـود كـه در tRNA   فقـط در
 . استحركت كرده  mRNAريبوزوم قبلاً روي قرار دارد،  Pجايگاه 

 ) 31تا  29 هاي ه، صفح3شناسي  زيست() جريان اطلاعات در ياخته( 
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »  3«گزينة  -134

. باشد هاي قرمز بالغ مي  گويچههاي داراي هموگلوبين، همان   ياختهمنظور از 
تـوان   در نتيجه محتواي ژنوم نيز ندارنـد و نمـي   ها هسته ندارند و ياختهاين 

 . باشند هاي سفيد خوني مي ياختههاي مشابهي با ساير  اراي ژنگفت د
 : ها بررسي ساير گزينه

را بـا آب تركيـب كـرده،     اكسـيد  دي انيدراز، كربن آنزيم كربنيك :»1« ةگزين
ن و اسيد بـه سـرعت بـه يـون هيـدروژ      كربنيك .آورد اسيد پديد مي كربنيك

كنـد و   جـا مـي   هموگلوبين، يون هيدروژن را جابه. شود كربنات تجزيه مي بي
 .شود مانع از اسيدي شدن خون مي

مختلفـي از  ، انـواع  ، در سـطح خـارجي غشـا   ها  ياختهدر غشاي  :»2« ةگزين
 . شود هاي قندي مشاهده مي رشته
رنتيجـه  بالغ هستند و هسته ندارنـد و د  ها ياختهدقت كنيد اين  :»4« ةگزين

  .رونويسي نيز ندارند
 ) 41تا  38هاي  ، صفحه3شناسي  زيست() ها انتقال اطلاعات در نسل( 

 )4، صفحة 2شناسي  زيست) (80 و 53تا  24هاي  ، صفحه1شناسي  زيست( 
---------------------------------------------- 

 )اعتماد زاده مازيار( »4«گزينة  -135
ياختـة  بدن ما حاصـل تقسـيمات ميتـوزي    دار  هستههاي پيكري ياخته ةهم

 .بنابراين داراي محتواي ژني مشابه هم خواهند بود ،هستند تخم
 :ها بررسي گزينه

 .است Dنورون طبيعي هسته دارد و داراي دگره ) 1
 داراي هياخت تواند داراي دو هسته باشد آنگاهي قلبي ميي ماهيچهياخته) 2
 .خواهد بود Aنسخه از دگره  2
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ها در فرد  ياختههستة اين شود و در ساز طبيعي تقسيم نميي پادتنها ياخته) 3

 .وجود دارد AODdهاي  شده در سؤال يك نسخه از هريك از دگره مشخص
 )82و  79، 68هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(   .ه فاقد هسته و ژن استدگر) 4
 )108 و 72، 2هاي  ، صفحه2شناسي  زيست( 
 )41تا  38 هاي ، صفحه3شناسي  زيست() ها انتقال اطلاعات در نسل( 

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   »3«گزينة  -136

 :بررسي موارد. برخي از عوامل رونويسي به توالي افزاينده متصل مي شوند
 . هاي هسته اي توالي افزاينده ندارند برخي ژن) الف
عوامل رونويسي متصل به افزاينده با توالي راه انداز در تماس قرار نمي گيرد  )ب

 .در تماس استپليمراز  RNAيم عوامل رونويسي متصل به آن و آنز بلكه با
ويـت رونويسـي و در نتيجـه    قعوامل رونويسي متصل به افزاينده سـبب ت ) ج

 . افزايش مقدار و سرعت رونويسي مي شوند
پروتئيني هستند؛ در نتيجه رونويسي از توالي ژني مربوط  اين عوامل ةهم) د

 . ها تحت كنترل توالي راه انداز خود قرار دارد به آن
 ) 35و  23هاي  ، صفحه3شناسي  زيست() جريان اطلاعات در ياخته( 

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   »3«گزينة  -137

ها معلوم نبود،  كه هنوز ساختار و عمل دنا و ژن مانيدر اواخر قرن نوزدهم، ز
 .دانشمندي به نام گريگور مندل توانست قوانين بنيادي وراثت را كشف كند

   )38و  37 هاي ه، صفح3شناسي  زيست() ها انتقال اطلاعات در نسل( 

---------------------------------------------- 

 )خليل زماني(   »2«گزينة  -138

در صـورت   وجود داشته،ين مهاركننده در هر دو حالت غياب و حضور لاكتوز پروتئ
 : ها گزينهبررسي ساير . اتصال به لاكتوز، توانايي اتصال به اپراتور را دارد عدم

نـه  (ها وجود دارد  عوامل رونويسي و توالي افزاينده در يوكاريوت: »1«گزينة 
 ).ها پروكاريوت

 . گيرد رونويسي صورت نمي انداز از بخش راه: »3«گزينة 
پروتئين مهاركننده در نتيجة اتصال به لاكتوز توانايي اتصال بـه  : »4«گزينة 

  .)انداز نه راه(دهد  اپراتور را از دست مي
 ) 34و  33هاي  ، صفحه3شناسي  زيست() جريان اطلاعات در ياخته( 

---------------------------------------------- 

 )محمد مهدي روزبهاني(   »4«گزينة  -139

 . موارد صحيح استة هم
 . باشد ها مي در كروموزوم خود، يوكاريوت  منظور از جانداران داراي هيستون

 . شود ها معمولاً توالي افزاينده نيز مشاهده مي در يوكاريوت) الف
 . باشد زمان نمي ها هم اي در يوكاريوت هاي هسته ژنة رونويسي و ترجم) ب
؛ خاص نياز زيادي وجود داشته باشد RNA يكبه  اختهيدر است ممكن ) ج
 . شود نتيجه چندين آنزيم به راه انداز ژن متصل ميدر
 . شود مشاهده مي 3و 2و  1نوع  هايمراز پلي RNAهايي مانند  اتصال پروتئين) د
  )36و  35، 23 هاي ه، صفح3شناسي  زيست() 80، صفحة 2شناسي  زيست() جريان اطلاعات در ياخته(

 )سينا نادري(   »3«گزينة  -140

اتصال مهاركننده بـه اپراتـور، مـانع مقابـل آنـزيم رنابسـپاراز       عدم در صورت 
رونويسي بـا  . تواند از روي ژن رونويسي كند شود و اين آنزيم مي برداشته مي

 :ها بررسي ساير گزينه. شود باز شدن بخشي از ژن آغاز مي
و جـدا شـدن آن از اپراتـور،     بـا اتصـال لاكتـوز بـه مهاركننـده     : »1«گزينـة  

 . شود رونويسي نمي انداز راهاما دقت كنيد كه  ،يابد رونويسي ژن افزايش مي
كننـدة   تجزيـه  هـاي  اتصال مهاركننده به اپراتور، آنـزيم  زماندر : »2«گزينة 

 . لاكتوز توليد نخواهند شد
مصـرف  لاكتوز دقت كنيد در صورت نبود گلوكز در محيط، قند : »4«گزينة 

 )جريان اطلاعات در ياخته(   .  شود مي
 ) 34و  33، 23 هاي ه، صفح3شناسي  زيست() 35، صفحة 1شناسي  زيست( 

---------------------------------------------- 
 1شناسي  زيست

 

 )سينا نادري(   »4«گزينة  -141

آنزيم ليـزوزيم،  . شود مري، آنزيم ليزوزيم مشاهده ميمخاط در سطح دروني 
و بـا مصـرف انـرژي    است كه طي فرايند اگزوسـيتوز   كاتاليزور زيستي نوعي

 :ها بررسي ساير گزينه .شوند آزاد مي ياختهزيستي به بيرون 
فقـط   چند لايه پوشيده است و مري از بافت پوششي سنگفرشي :»1« ةگزين

 . با غشا پايه در تماس هستندآن هاي عمقي  ياخته
هاي بيضـي   ا در تماس هستند كه داراي هستههاي سطحي با غذ ياخته :»2« ةگزين

 . شكل هستند
ت پوششــي وجــود دارد كــه داراي در حلــزون گــوش نيــز بافــ :»3« ةگزينــ
 )گوارش و جذب مواد( . باشد هايي با شكل متفاوت نسبت به هم مي ياخته

 )30و  29، 25، 24 هاي ه، صفح1شناسي  زيست() 65و  30هاي  ، صفحه2شناسي  زيست( 
---------------------------------------------- 

 )با تغيير 94سراسري (   »3«گزينة  -142

هاي  ياختهاين . هاي تاركشنده نقش مهمي دارد ياخته، در ساخت بافت روپوستي ريشه
 .هاي چوبي نقش مهمي دارديشه در پيوستگي شيره خام در آوندروپوستي ر

 :ها بررسي ساير گزينه
 . هاي مريستمي قرار ندارند ياختهها در مجاورت  ياختهدقت كنيد اين  :»1« ةگزين
گهبان هاي ن هاي فتوسنتزكننده بافت روپوستي ياخته تنها ياخته :»2« ةگزين

  .اند هاي هوايي روزنه در اندام
 . ها بالاتر از نوك ريشه قرار دارند ياختهاين  :»4« گزينة

 )111و  108، 107هاي  ، صفحه1شناسي  زيست() از ياخته تا گياه( 
---------------------------------------------- 

 )محمد مهدي روز بهاني(   »3«گزينة  -143

ريشه نيـز   هاي كلاهك ياخته، ، روپوستي و هادياي هاي زمينه علاوه بر بافت
هـاي   ياختـه هـا از تقسـيم    ياختـه ة ايـن  هم ـ. گيرند از اين مريستم منشأ مي

 ياختههاي دستگاه گلژي در استواي  چه مريستمي و در نتيجه برخورد كيسه
توانـايي  اند و  ها مانند آوندهاي چوبي مرده ياختهبرخي از اين  .اند ايجاد شده

 . ندارند و پروتوپلاست نيز ندارندرا توليد و ذخيره انرژي 
 )111 ، صفحة1شناسي  زيست() 86، صفحة 2شناسي  زيست() از ياخته تا گياه( 
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 )مهرداد محبي(   »3«گزينة  -144

. غده معده تفـاوت دارد  كتاب درسي، حفره معده با 2فصل  20مطابق شكل 
 . شوند معده، به حفره معده تخليه ميواقع ترشحات غده  در

معده فقط از يك نـوع ياختـه    ةدقت كنيد مطابق شكل هر حفر :»1«گزينة 
 )نادرست( .تشكيل شده است

نـه  ( وذ بافت پوششي مخاط به بافـت پيونـدي مخـاط    در اثر نف :»2«گزينة 
 )نادرست. (شوند ايجاد مي) زيرمخاط

هاي ترشح كننده موسين و  ياختههاي حفرات معده،  ياخته ةهم :»3«گزينة 
 )درست. (باشند ماده قليايي مي

هاي غدد معده  ياختهدقت كنيد هورمون گاسترين توسط برخي  :»4«گزينة 
 )درستنا. (شود ن ترشح ميمجاور پيلور به خودر 

 )42و  33، 32هاي  ه، صفح1شناسي  زيست() گوارش و جذب مواد( 
---------------------------------------------- 

 )محمد شاكري(   »4«گزينة  -145

 :اگر به شكل كتاب درسي با دقت نگاه كنيد
ال،    وارد ـ در مرحلة اول، قند و مواد آلي در محل منبع، به روش انتقـال فعـ

 .گويند به اين عمل، بارگيري آبكشي مي. شوند هاي آبكش مي ياخته
هاي مجاور آوندهاي چوبي به آوند آبكـش وارد   ـ در مرحلة دوم، آب از ياخته

 . شود مي
اي بـه سـوي    تودهجريان ـ در مرحلة سوم، محتويات شيرة پرورده به صورت 

 . دنيآ به حركت در مي) تر نه بيش(تر  محل داراي فشار كم
ال،  در محل مصرف، ـ در مرحلة چهارم،  مواد آلي شيرة پرورده، با انتقال فعـ

 . شوند جا مصرف يا ذخيره مي و آن) برداري آبكشيبار(باربرداري 
 )131 ، صفحة1شناسي  زيست() جذب و انتقال مواد در گياهان( 

---------------------------------------------- 
 )د محبيمهردا(   »3«گزينة  -146

يابـد و بـا    هاي هوادار جلويي و عقبي كاهش مي در مرحلة دم فشار هواي كيسه
همواره هـواي وارد شـده   . شود ه ميها كشيد ، هوا به درون آنايجاد فشار منفي

هـاي   و هواي وارد شده به كيسـه  هواي دميده شدههاي هوادار عقبي،  به كيسه
 :ها بررسي ساير گزينه. است ها هواي خارج شده از ششهوادار جلويي 

هـا بـه    تر هواي دميده شده، بدون عبور از شش بيشدر مرحلة دم : »1«گزينة 
ها وارد  ي از اين هواي دميده شده به ششرارود، مقد هاي هوادار عقبي مي كيسه
 . گيرد ها به خون صورت  ورود گاز اكسيژن از ششتواند  شود پس مي مي

گـردد و   اكسيد از خون خارج مـي  كربن ديدر مرحلة بازدم، گاز : »2«گزينة 
  .شود وارد شش مي

هـاي هـوادار    موجود در كيسه دميده شدهدر مرحلة بازدم هواي : »4«گزينة 
 . شود ها وارد مي ها خارج شده و به شش عقبي از آن

 )62 ، صفحة1شناسي  زيست() تبادلات گازي( 
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(   »4«ينة گز -147

 4تـا   1هـاي   شـماره خـوار اسـت و    شكل مربوط به لوله گوارش پرنـده دانـه  
 :بررسي موارد. باشند و رودة بزرگ مي سنگداندان، معده،  چينه: ترتيب به

هـا   دان ملخ، گـوارش شـيميايي كربوهيـدرات    دقت كنيد در چينه :مورد اول
 .)نه شروع(يابد  ادامه مي

. شود هاي گوارشي ترشح مي در معده انسان انواع مختلفي از آنزيم :مورد دوم
 . جذب داريم اندكياز طرفي در معده 

 .كرم خاكي معده ندارد :مورد سوم
دانيد در  ، ميايد خوانده 1شناسي  زيست 4طور كه در فصل  همان :مورد چهارم

 . شود شود كه سپس جذب مي د ميتولي  12Bروده بزرگ نيز مقدار ويتامين 
 )81و  45، 38، 33 ، صفحة1شناسي  زيست() گردش مواد در بدن( 

---------------------------------------------- 
 )سروش مرادي(   »4«گزينة  -148

پـرده جنـب    ةدو لاي ة، فاصلدر ابتداي عمل دم، به دنبال شروع انقباض ديافراگم
اين فشار . شود مي زيادمنفي بين دولايه اين پرده  رافزايش يافته و در نتيجه فشا

هـا   ها و درنتيجه ورود هوا بـه درون حبابـك   حبابكتر  بيشمنفي سبب باز شدن 
 د در پايان يك دم عادي، حجم هـواي درون دسـتگاه تـنفس   دقت كني. شود مي

 .استمانده، هواي جاري و هواي ذخيره بازدمي  معادل هواي باقي
 )76و  57تا  54 هاي ه، صفح1شناسي  زيست() دنگردش مواد در ب( 

---------------------------------------------- 
 )سينا نادري(   »4«گزينة  -149

، عـلاوه بـر   و به دنبال آن يك بازدم عميـق  پس از يك دم عميق دقت كنيد
 )mL3000تقريباً ( ، حجم هواي ذخيره دمي)mL500( حجم هواي جاري

 . شود ها خارج مي نيز از شش )mL1200تقريباً ( و حجم ذخيرة بازدمي
 )57تا  55 هاي ه، صفح1شناسي  زيست() تبادلات گازي( 

---------------------------------------------- 
 )پيمان رسولي(   »4«گزينة  -150

. باشـند  هاي سفيد خـوني داراي قابليـت دياپـدز مـي     ياخته ةهم :»1«گزينة 
 ـ، پس از توليد در مغز استخوانونهاي قرمز خ ياختهدقت كنيد  راي ورود ، ب

 . كنند هاي مغز استخوان عبور مي به خون از ديواره مويرگ
بـه علـت كـاهش    هاي تنفسي همانند زندگي در ارتفاعـات   بيماري :»2«گزينة 

 .اريتروپويتين شوندهورمون توانند باعث افزايش ترشح  ميزان اكسيژن خون مي
كتـاب درسـي دهـم در انسـان و      81صـفحه   طبق فعاليـت اول  :»3«گزينة 

هاي خود را  تر اندامك هاي قرمز، هسته و بيش بسياري از پستانداران، گويچه
 .دهند از دست مي

، » هـا  ژن تمـامي در پي رونويسي «دقت كنيد در سوال گفته شده  :»4«گزينة 
خـاموش هسـتند و رونويسـي     هـا  هـاي سـفيد خـوني برخـي ژن      ياختـه اما در 
 )82تا  80 هاي ه، صفح1شناسي  زيست(  .كنند توليد نمي RNA؛ در نتيجه اصلاً شوند نمي

 ) 67و  66هاي  ، صفحه2شناسي  زيست() 33، صفحة 3شناسي  زيست() تركيبي(
---------------------------------------------- 

 )اميررضا پاشا پوريگانه(   »4«گزينة  -151

هـاي جمـع كننـده ادرار نيـز      لـه دقت كنيد مطابق مـتن كتـاب درسـي، در لو   
اي  دور لولـه ها شبكه مويرگي  گيرد؛ اما در اطراف اين بخش بازجذب صورت مي

 )94و  91، 79 هاي ه، صفح1شناسي  زيست() تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد( .وجود ندارد
---------------------------------------------- 

 )عليرضا آروين(   »4«گزينة  -152

هـاي   ياختـه هورمون گاسترين در توليد و ترشح آنزيم ليزوزيم از  دقت كنيد
 . معده اثري ندارد ةديوار
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كربنات موثر  ين، به ترتيب در ترشح اسيد و بيتهاي گاسترين و سكر هورمون
 .گوارش شوند ةلول pHتواند باعث تغيير  هستند؛ در نتيجه مي

 )42و  34تا  32هاي  ، صفحه1شناسي  تزيس( )65، صفحة 2شناسي  زيست() گوارش و جذب مواد( 

---------------------------------------------- 

 )حداديمسعود (   »3«گزينة  -153

 عوامل بيروني مانند ميزان رطوبت محيط، دماي محيط و نور خورشـيد مـي  
از طرفـي برخـي هورمـون هـاي     . ها شـود  ياختهتواند باعث تغيير حالت اين 

 :ها بررسي ساير گزينه. ها موثر باشد ياختهيت اين گياهي مي تواند در فعال
شـود و   ها تنظيم بيان ژن مشاهده مـي   ياختهدقت كنيد در اين  :»1« ةگزين

 . شوند گاه رونويسي نمي ها خاموش هستند و هيچ درنتيجه بعضي ژن
 . نيز صورت بگيرد) پوستك(تعرق ممكن است از سطح برگ گياه  :»2« ةگزين
 . شود ش شعاعي مانع افزايش طول نميآراي :»4« ةگزين

 )129و  128، 108 هاي ه، صفح1شناسي  زيست() جذب و انتقال مواد در گياهان( 

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »4«گزينة  -154

زيـرا ايـن بخـش جـز     . صـحيح اسـت   Pبراي بخش بالاروي موج ) مورد الف
 . تاستراحت عمومي قلب اس

، خون تيره بـه بطـن   QRSو  Pدر زمان بخش بالاروي موج هاي ) مورد ب
 . شود راست و خون روشن به بطن چپ وارد مي

ديـواره  ة ، ميـزان انقبـاض ماهيچ ـ  QRSدر مرحله بـالاروي مـوج   ) مورد ج
 . يابد دهليزها كاهش مي

 هاي خـود  اي براي انجام ساير فعاليت هاي ماهيچه ياختهدقت كنيد ) مورد د
ATP 71تا  69 هاي حه، صف1شناسي  زيست() گردش مواد در بدن(  . كنند مصرف مي( 

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »1«گزينة  -155

تـرين حالـت خـود اسـت      كه فشار خون در سرخرگ آئورت در بيش هنگامي
 . ين مقدار است، فشار بطن چپ نيز بيشتر)ها يعني در زمان انقباض بطن(

 : ها بررسي ساير گزينه
تـرين فشـار دهليـز     هنگام ثبت بيش( هنگام انقباض دهليز چپ: »2«گزينة 
 . هاي سيني بسته هستند ، دريچة سه لختي باز و دريچه)چپ

كتاب درسي اين گزينه نادرست  70صفحةجدول با توجه به : »3«گزينة 
 . است

ينوسـي ـ دهليـزي قبـل از انقبـاض      توليد پيـام توسـط گـرة س   : »4«گزينة 
 )70تا  68هاي  ، صفحه1شناسي  يستز(  )گردش مواد در بدن(  .دهد دهليزها رخ مي

---------------------------------------------- 

 )پور سهيل رحمان(   »1«گزينة  -156

گيرنـد و   مواد مفيد را از مـواد تـراوش شـده مـي     ها  گرديزههاي ديواره  ياخته
ايـن مـواد   . كننـد  رها مـي  نفرونسمت خارج  در سمت ديگر خود به ها را آن

اي، دوباره جذب و به اين ترتيـب بـه خـون وارد     هاي دورِ لوله توسط مويرگ
 . گردند به خون باز نمي سمي دفعي در اين مرحله مواد. شوند مي

 )93و  92 هاي ه، صفح1شناسي  زيست() تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد( 

 )سعيد شرفي(   »1«گزينة  -157

. دهـد  مسير آپوپلاستي را نشان مـي  2مسير سيمپلاستي و شمارة  1شمارة 
انتقـال  . هـا اسـت   سيمپلاست به معني پروتوپلاست همـراه بـا پلاسمودسـم   

سيمپلاستي حركت مواد از پروتوپلاست يك ياخته بـه ياختـة مجـاور، از راه    
 . است  بين رفتهاز ) 4(پروتوپلاست در آوندهاي چوبي . هاست پلاسمودسم

 : ها بررسي ساير گزينه
در مسير آپوپلاستي مواد محلول در شيرة خام از طريـق ديـوارة   : »2«گزينة 
 . كند عبور مي اي  يا فضاي بين ياخته اي  ياخته

  . هاي روپوستي ديواره پسين ضخيم ندارند  ياخته: »3«گزينة 
   .اردندمهمي آوند آبكش در استحكام گياه نقش : »4«گزينة 

 )127و  126، 110، 100هاي  ، صفحه1شناسي  زيست() جذب و انتقال مواد در گياهان( 
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي(   »2«گزينة  -158

چـوبي و  (هاي پسين، در توليد بافـت آونـدي    سرلادنخستين همانند  سرلادهاي
ها داراي سيتوپلاسم اندك و هسته  ياختهن اي يدو هر. نقش مهمي دارند) آبكش

 . نوع مريستم در رشد قطري گياه نقش دارند هردو. باشند درشت مي
 :بررسي موارد نادرست

 . گياه قرار دارند ةها در ريش دقت كنيد برخي مريستم) مورد الف
 . آوندساز صحيح است) كامبيوم(لاد  بنفقط براي ) مورد ب

 )114تا  111 هاي ه، صفح1شناسي  تزيس() از ياخته تا گياه( 

---------------------------------------------- 

 )سيد پوريا طاهريان(   »3«گزينة  -159

. اسـت  پارانشـيم، كلانشـيم و اسكلرانشـيم   نوع بافت  3اي داراي  زمينه بافت
فاقـد  اين دو بافت . فاقد ديوارة چوبي شده هستند كلانشيمو  پارانشيمبافت 

 : ها بررسي ساير گزينه. هستندر نسبت به آب ناپذي پسين نفوذديواره 
هـاي ايـن    ياختـه . هاي مرده است ياختهداراي  اسكلرانشيمبافت : »1«گزينة 

 . شوند هاي چوبي سبب استحكام اندام گياهي مي بافت به علت ديواره
. باشـند  هاي پارانشـيم داراي ديـواره نخسـتين نـازك مـي      ياخته: »2«گزينة 
شـوند و آن را   شـود، تقسـيم مـي    ، وقتي گياه زخمي مياين بافت ايه  ياخته

 .كنند ترميم مي
هـاي    ياختـه . داراي ديوارة نخستين نـازك اسـت   پارانشيمبافت : »4«گزينة 

بنـابراين  . دهنـد  بافت كارهاي متفاوتي نظير فتوسنتز و ذخيرة مواد انجام مي
 . ها مشاهده كرد ون برگهايي همچ توان در اندام هاي اين بافت را مي ياخته

 )109و  108 هاي ه، صفح1شناسي  زيست() از ياخته تا گياه( 

---------------------------------------------- 

 )عليرضا آروين(   »4«گزينة  -160

، هاي زيرين و زبـرين  هاي بزرگ بدن مانند بزرگ سياهرگ دقت كنيد سياهرگ
دقت كنيد درخـون  . كنند افت نميمويرگي دري ةطور مستقيم از شبك خون را به

 . اما ممكن است مقدار آن كم باشد ،سياهرگي نيز اكسيژن وجود دارد
 )76و  64، 48 هاي ، صفحه1شناسي  زيست(  )گردش مواد در بدن( 
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 3فيزيك 
 

 )سيده محمدصادق مام( »1«  ةينگز -161

 :خواهيم داشت ،نويسيم ميم سرابطة قانون دوم نيوتون را در مورد هر سه ج
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 )32تا  30 هاي ، صفحه3فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »1«  ةينگز -162

چون در ابتدا سرعت جسم ثابت است و بر روي خط راست در حال حركـت  
براينـد نيروهـاي وارد بـر آن صـفر      ،نيوتـون  دوماست بنابراين مطابق قانون 

1Fچون نيروي . است


تـر از   شود و اندازة آن بزرگ جهت حركت وارد مي در 

2Fنيروي 


بنـابراين   شـود،  به جسم وارد ميحركت كه درخلاف جهت  است 
پس شتاب با سرعت  .جهت حركت آن است برايند نيروهاي وارد بر جسم در

 .لذا حركت جسم پيوسته تندشونده است ؛جهت است هم
 )32تا  28 هاي ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )محمدعلي عباسي( »1«  ةينگز -163

 :با توجه به قانون دوم نيوتون داريم
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 )32تا  30 هاي ، صفحه3فيزيك ( 

 )محسن پيگان( »3«  ةينگز -164
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تغييـرات  بـا  زمان و محور زمـان برابـر    –مساحت محصور بين نمودار شتاب 
 :بنابراين. سرعت است
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 )32تا  30و  21تا  17 هاي ، صفحه3فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »2«  ةينگز -165

يابـد زمـان كـافي بـراي      كه نيروي وارد بر گوي به آرامي افزايش مي هنگامي
ازة وزن چون نيروي وارد بر نخ بالايي به اندانتقال نيرو به گوي وجود دارد و 

گوي پاره شـده و  نخ از بالاي تر از نيروي وارد بر نخ پاييني است،  بيش يوگ
 .شود از سقف جدا مي

زمان انتقال نيرو به گوي وجود ندارد و  ،كشيم كه نخ را به سرعت مي هنگامي
 ،خـود را حفـظ كنـد    نيوتون جسم تمايل دارد حالـت اوليـة  طبق قانون اول 

 .شود بنابراين نخ از پايين پاره مي
 )32تا  30 هاي ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  ةينگز -166

يـك   بر هر كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد مطابق قانون سوم نيوتون و اين
 :صفر است، داريمبا از بارها برابر 

F21

q
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F31 F32

q
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2q، 32Fوارد بـر بـار    نيـروي خـالص   ،1qشدن بار  مطابق شكل با خنثي


 

23Fنيـروي   3qوارد بـر بـار    نيروي خالصو ) سمت راست به(


سـمت   بـه ( 
 .است) چپ

 )33تا  30 هاي ، صفحه3فيزيك ( 
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 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -167

چتربـاز شـتابي    ،با باز شـدن چتـر   و تندي، وجه به رابطة نيروي مقاومت هوات با
با كاهش تندي چترباز، نيروي مقاومت هوا نيز كـاهش   .كند سمت بالا پيدا مي به
كه اندازة نيـروي مقاومـت هـوا و نيـروي وزن بـا يكـديگر برابـر         يابد تا جايي مي
شـود و چتربـاز بـا تنـدي حـدي       شتاب حركت صفر ميلحظه، در اين . شوند مي

 :سمت بالا داريم اب جهت مثبت حركت بهخبا انت. دهد ميمسير حركت را ادامه 

 f WDf W ma aD m m
      

 
2580 0 210 1608025 10

vW mg,m kg a
a v

N
f v ,gD kg

  
    

 
  

 4 10 m
v

s
   

W

f
D

 
 :در لحظة بازشدن چتر بزرگي شتاب چترباز بيشينة مقدار را دارد

 
22 5 2080 5 10 15 28020

f mm kg,f vD Da g amaxmm sv
s

 
     


  

 )35 و 34 هاي ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »3«  ةينگز -168

  :راستاي قائم داريمجسم در ن براي ونوشتن قانون دوم نيوتبا 

 F F WN   0
  

  
 :سمت بالا داريم  با انتخاب جهت مثبت به

 F F WN  
  

  

 35 40 35 40 5F j(N),W j(N)N F j j j (N)
 

    

     
 

Fبنابراين جهت نيروي 


 .سمت بالا است  به 
F

W

NF

 
 )36و  35 هاي ، صفحه3فيزيك ( 

 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -169

N :مرحلة تندشونده) الف mg ma N m(g a) ( )       
mg :مرحلة كندشونده) ب N m a N m(g a ) ( )           

 0 10
v

a v at ( )
t

   
 

  

 0 2v
a v a (t t ) ( )

t t

       
 

  

 2 91 2 2 3 3a a t s
( ),( ) t t t t t t s

              

t
ttʹ ʹttʹ

ttʹa

v

 
 43 9 36 3 9 2182 3

at t mt t s
x S a a

x m s

             
 

  

 2
23

m
a

s
   

 
4 6023

2
23

m
a ,m kg

s( ),( ) N N m(a a )*** m
a

s

 
     

 
  

 4 260 1203 3N N ( ) N      

 )37تا  35 هاي ، صفحه3فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )سيدعلي ميرنوري( »4«  ةينگز -170

Nنيـروي عمـودي سـطح    انـدازة  با توجه به رابطة  m(g a) ،    بـا درنظـر
سمت بالا  كه جهت شتاب به سمت بالا درصورتي  گرفتن جهت مثبت حركت به

سـمت    تر از وزن جسم و اگر جهت شتاب بـه  باشد، نيروي عمودي سطح بزرگ
 .تر از وزن جسم است روي عمودي سطح كوچكپايين باشد، ني

 )37تا  35 هاي ، صفحه3فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 1فيزيك 
 )اكبريمحمد ( »1«  ةينگز -171

 3 128 8 10 8 10a mm m Gm       

 3 12 38 10V a ( )    

 36 34 3512 10 5 12 10/ Gm     
 )12، صفحة 1فيزيك () يگير فيزيك و اندازه(

mg

N
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 )اميرحسين برادران( »1«  ةينگز -172

 :چگالي استبا ودار جرم برحسب حجم برابر مشيب ن

 400
3 3 150150 400

mA
A V Vm mA A BA B

m VB V cm ,V cm AA B B
B VB

 


  
  

  

 8 3
3 8

A
B A

B


     


  

 m mA B
m mA B

A B





 

مخلوط

m
V

m mA B
V VA B


  
مخلوط 

 
3

2 8
1 1

B A

A B

  
 


 

مخلوط
m mA B

  

 2 6
1 8 11

3
A

A A

  


 

  مخلوط

 )23و  22 هاي ، صفحه1فيزيك () گيري فيزيك و اندازه(
---------------------------------------------- 

 )فرهاد جويني( »3«  ةينگز -173

روي جسم برابر با مجموع كـار نيروهـاي وارد بـر جسـم      كار كل انجام شده
W .  است W Wt F F 1 2  

Wانـرژي جنبشـي،   –از طرفي طبـق قضـية كـار     Kt   ،بنـابراين   اسـت
 :خواهيم داشت

 1 2 22 11 2 1 22K W W m(v v ) W WF F F F        

F1چون نيروي 


كند، كار ايـن نيـرو    بر جسم اثر مي در خلاف جهت حركت 

1 .منفي است 2 22 6 4 8 282 22 ( ) W W JF F          

 )40تا  31 هاي ، صفحه1فيزيك () كار، انرژي و توان(
---------------------------------------------- 

 )فراهاني وحيد مجدآبادي( »3«  ةينگز -174

وان مبـدأ انـرژي پتانسـيل    بـه عن ـ  Aبا درنظر گرفتن محل گلوله در نقطـة 
 :گرانشي، داريم

 
0

9001 12 22 30 9002 2

UA
E U K JA A AK mv JA A

 
   

     

  

 2 10 40 800 8000
U mgh JC C E U K JC C CKC

         
  

 800 900 100W E E E W Jf C A f          
 )50تا  41 هاي ، صفحه1فيزيك () كار، انرژي و توان(

---------------------------------------------- 

 )ينيفرهاد جو( »4«  ةينگز -175

بر كار كار مفيد كند و  چون تندي ثابت است، پس انرژي جنبشي تغيير نمي
 .كند نيروي وزن غلبه مي

 500 5 80 10 20 180000.gh ( ) J     كلW U Mg   

180000   :توان مفيد 12000 15 مفيـــد12
W

P W kW
t

     

  :با توجه به تعريف بازده داريم

12100 مفيـــد  80 100 15
P

Ra P kWtP Pt t
        

 )55تا  51 هاي ، صفحه1فيزيك () كار، انرژي و توان(
---------------------------------------------- 

 )هوشنگ غلام عابدي( »3«  ةينگز -176

و نمك طعام جزء مواد جامد بلورين ) آمورف(شكل  شيشه جزء مواد جامد بي
 .است

 )62، صفحة 1فيزيك () هاي فيزيكي مواد ويژگي(
---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »3«  ةينگز -177

  
51000 10 101 50 51000 10 10 10

P hB BP P gh, /
PA

  
    

  
  

 
4 510 10 1 5 30 10 2052 10

hB / h h mB B


      


 

 20 10 10x m    
 )80تا  72 هاي ، صفحه1فيزيك () هاي فيزيكي مواد ويژگي(

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  ةينگز -178

 80 15 65 h جيــوه65 cm P cmHg      

 75 0P جيــوه65 P cmHg cmHg   لوله تهP  

 310 13600 0 1 10 13 6 10cmHg / / Pa     لوله تهP  

 3 413 6 10 10 10 13 6A / / N     لوله تهF P  
 )80تا  72 هاي ، صفحه1فيزيك () زيكي موادهاي في ويژگي(
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 )عباس اصغري( »2«  ةينگز -179

بنابراين  ،مول آن از ظرف خارج شده است 2 ،مول گاز 5كه از  با توجه به اين

3درون سـيلندر   يعنـي جـرم گـاز   . مانده است مول از گاز در ظرف باقي 3
5 

ابت اسـت چـون حجـم سـيلندر ثابـت      از طرفي حجم گاز ث. برابر شده است

mطبق تعريف چگالي . است

V
 ،  3در حجم ثابت اگر جرم

برابر شـود،   5

3چگالي گاز نيز 
3 .شود ميبرابر  5

12 5    

  :ريماز طرفي بنابر قانون گازهاي كامل دا

 3 32 2 21 2 2
5 52 1 11 1 1

P n PV V n mol
PV nRT

T T n molP n P

 
    

 
  

 )140تا  134 هاي ، صفحه1فيزيك () دما و گرما(
---------------------------------------------- 

 )عابدي هوشنگ غلام( »4«  ةينگز -180

 :داريم (C)با توجه به رابطة ظرفيت گرمايي 

 2 12
C QQ QA A BC
C Q QB B A

 
      
  

  

 :داريم (c)وجه به رابطة گرماي ويژه با ت

 2 12
2 2

m
c Q mQ QA A B Bc

m c Q m Q mB B A A

 
        

  
  

121 يا 2

m
c C mC A A Bc

m c C m mB B A
        

 )115تا  108 هاي ، صفحه1فيزيك () دما و گرما(
---------------------------------------------- 

 1فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد 
 

 )88 – اسري خارج از كشور رياضيسر( »3«  ةينگز -181

، در اثـر  سلسـيوس   صفر درجـة  آبچگالي تر بودن چگالي يخ از  به دليل كم
اگر جـرم يـخ ذوب شـده    . كند ذوب شدن يخ، حجم مخلوط كاهش پيدا مي

 :در نظر بگيريم، داريم mرا
آب يــخ

ــه  آب  يــخ اوليـــه ثانويــ
mm

V V V    
 

  

m m m , V cm

g g
,

cm cm

m m   

   
   

3

3 3

5

1 0 9
5 1 0 9

gÄJA

gÄJA / /
 

m m
m

      105 59 9  

45m g  

 ) 23و  22هاي  ه، صفح1فيزيك () گيري فيزيك و اندازه(

 )77 –سراسري تجربي ( »4«  ةينگز -182

و از رابطة است جا شده كار نيروي وزن مثبت  طرف پايين جابه چون جسم به
mgW mg h آيد دست مي به: 

2 5 2 10 5 100m kg , h m
W mgh W Jmg mg

 
        

 ) 43و  42 هاي ه، صفح1فيزيك () كار، انرژي و توان(
---------------------------------------------- 

 )80 -سراسري تجربي ( »3«  ةينگز -183

در اينجا كار برايند نيروها را از ما خواسته كه با محاسبة انـرژي جنبشـي در   
 .ه استابتدا و انتهاي مسير قابل محاسب

 :كنيم  ميصورت زير عمل  براي حل به
به محاسبة  (K)و انرژي جنبشي آن  (v)ابتدا با داشتن سرعت جسم ) 1

 :پردازيم كه در محاسبة كار برايند نيروها لازم است جرم آن مي

1
1

1002
1 1 10

1 1100 1002 2
K J

v m/s
K mv m




      

2m kg  
دقت كنيد كه انرژي جنبشي جسم به جهت حركت بستگي ندارد و فقط ) 2

لذا انرژي جنبشي در موقعيت بعـدي برابـر   . مهم است) تندي(اندازة سرعت 
 :است با

2

22 2
2 2 220

1 1 2 20 4002 2
m kg

v m/s
K mv K ( ) J




       

كار برايند نيروهـاي وارد بـر جسـم بـا      ،انرژي جنبشي –طبق قضية كار ) 3
 :آن برابر است، بنابراين داريم تغيير انرژي جنبشي

2 1 400 100 300tW K K J     
 )40تا  30 هاي ، صفحه1فيزيك () كار، انرژي و توان(

---------------------------------------------- 

 )94 -سراسري خارج از كشور رياضي ( »2«  ةينگز -184

انـرژي   –شـود، قضـية كـار     كه اتلاف انرژي ناچيز فـرض مـي   با توجه به اين
در  Aجسـم در نقطـة    تنـدي گيـريم و   را در دو حالت در نظر مـي جنبشي 

0Kدر حالـت اول . كنـيم  حالت دوم را محاسـبه مـي      و در حالـت دوم
1 0K   ،بنابراين داريماست: 

1 0:W K mgh W    ®¨ o¹Î اول حالت 

2 2:W K mgh W K    ®¨ o¹Î حالت دوم 

h = m2 2/12 2/1
h

2h2

A
0/1m0/1

h = m1 1/11 1/1
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2 1 2mg(h h ) K  ´À pH ¾õMHn »j ®òIÿU  
2 1 1 1 1 212 1 2 20 2 10 1 202 2 100 2 10 /

h h m
/ v vA Am / kg , g m s

   
       
 

/ / 

2 5Av m/s  
 )46تا  37 هاي ، صفحه1فيزيك () كار، انرژي و توان(

---------------------------------------------- 

 )فيزيك تجربيايه كتاب آبي پ 221سؤال ( »2«  ةينگز -185

ــا تنــدي 1hدر اينجــا تــوپي از ارتفــاع  1vب
 افـزايش خـواهيم درصـد    مـي  .شود پرتاب مي

تندي جسم را در لحظـة برخـورد بـه زمـين     
 بيــابيم، چــون اتــلاف انــرژي نــداريم، انــرژي 

 :بنابراين داريم. مكانيكي پايسته است
2 0

1 2 1 1 2 2
U

E E U K U K
      

1 11 12 2 2 21 1 2 1 1 22 2 2 2mgh mv mv gh v v      

25 / 30 625 11 1 2300 35 /2 22 2 210 /
v m s , h m

v v m s
g m s

 
    


 

2 1
1

35 25100 100 4025
v v

v
 

      درصد افزايش تندي %

 )50تا  47 هاي ، صفحه1فيزيك () كار، انرژي و توان(
---------------------------------------------- 

 )96-ي سراسري خارج از كشور رياض( »4«  ةينگز -186

، مربوط به مـايع بـا چگـالي    aخط 

1     اســــت كــــه بــــا تــــابع

1 0 1P P gh   شود بيان مي . 
كـه   حال با توجه به نمودار و ايـن 

aشيب خط است  1g با برابر  

1 يابيم را مي : 
)1 (1 1tan g     شيب خطa 

 1
2 4

30
/ kPa

tan
cm

  

 )٢    (
2400 80000 3

Pa Pa

/ m m
  

هاي صورت و مخرج مربوط بـه شـيب    كنيد، كميت همانطور كه ملاحظه مي
يكـاي  ) 2(و ) 1(  تركيـب دو رابطـة  به دسـت آورديـم تـا از     SIخط را در 
 :در ادامه داريم. به دست آيد SIچگالي در 

  1 2
1 18000 10 8000( ) ( )
g    »  

3
1 800kg / m   

ــافتن  ــراي ي ــي   2ب ــؤال يعن 2از دادة س 117tan tan    ــتفاده اس
 :كنيم مي

2 1 2 117 17tan gtan tan g g       

3
1 800

2 117 kg/m      

3
2 17 800 13600 kg / m    

 )80تا  72 هاي ، صفحه1فيزيك () هاي فيزيكي مواد ويژگي(

---------------------------------------------- 

 )94 -سراسري رياضي (  »4«  ةينگز -187

ز رابطـة  هـا ا  نيروي وارد بر كف ظرف از طـرف مـايع  
F P.A جا فشار وارد بـر   در اين. آيد دست مي به

 :كف ظرف، حاصل از دو مايع است، بنابراين داريم
P P P gh gh     ¸ü»n ¸ü»n ¸ü»nJA JA JA 

3 3800 1000

0 05 0 1

kg kg
,

m m

h / m , h / m

   

 


¸ü»n JA

¸ü»n JA
 

800 10 0 05 1000 10 0 1 400 1000 1400P / / Pa        
3 21400 5 10P Pa,A mF P.A

    
31400 5 10 7F N    

 )80تا  72 هاي ، صفحه1فيزيك () هاي فيزيكي مواد ويژگي(

---------------------------------------------- 

 )96 -سراسري خارج از كشور رياضي ( »2«  ةينگز -188

 

        )١)                               (٢( 

شكل بـا سـطح مقطـع متفـاوت، آب در حـال       Uدرون لولة ) 1(مطابق شكل 
ريزيم تا سطح آب در شـاخة   در شاخة سمت چپ آنقدر روغن مي. عادل استت

4yاندازة راست به cm   دردو نكتـه  . بـالا رود نسبت به سطح تعادل اوليـه 
اول اينكه چـون سـطح مقطـع متفـاوت     . كند حل بدون اشتباه به ما كمك مي

F=PA

02U 

x
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جا شده در دو  به برابري حجم جابه يي ارتفاع بايد جا جاي جابه است، بنابراين به
 :شاخه توجه كنيم يعني

حجم روغن پايين رفتـه در شـاخة چـپ    = حجم آب بالا رفته در شاخة راست 

طبـق روال  بايـد  دوم اينكه مسئله جرم روغن را خواسته است، بنـابراين ابتـدا   

 .را بيابيم عادي حل اين مسائل، ارتفاع روغن، سپس حجم و در نهايت جرم آن

پـايين رود، آب در   xانـدازة   وقتي روغن در سمت چپ بـه ) 2(طابق شكل م

. شـود  به بالا رانـده مـي  ) نسبت به سطح اول( yاندازة شاخة سمت راست به

دو . كنـيم  حال خط تراز جديد گذرنده از فصل مشترك دو مايع را رسم مـي 

 :فشارند، بنابراين داريم ، همNو  Mتراز  نقطة هم

1 1 2 2M NP P h h      

0 8 1 41 2 23 3
g g

/ , , h x(cm)
cm cm

     
  

)1   (1 10 8 1 4 0 8 4/ h ( x) / h x       
 :يمرو جا شده در دو شاخه مي م جابهاكنون به سراغ برابري حج

1 2V V A x A y    ¸ü»n JA  

2 2
1 22 5 4A cm , A cm , y cm    

)2   (2 4 5 10x x cm     

 :آيد دست مي به 1h،)2(و ) 1(از 

1 10 8 4 10 17 5/ h h / cm     )2 ( و)1( 
 :كنيم در نهايت جرم روغن را حساب مي

1 1 0 8 2 17 5 28m V A h / / g         

 )80تا  72 هاي ، صفحه1فيزيك () هاي فيزيكي مواد ويژگي(
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 )93 –سراسري رياضي ( »1«  ةينگز -189

  :كنيم از رابطة تغيير مساحت جسم بر اثر تغيير دما استفاده مي

1
1

1001 250
2

A A

T C
A A T

 

 
     

5 1
1 1

0 010 01 2 250 2 10500
/

/ A A K        

 )104 ة، صفح1فيزيك () دما و گرما(

 )92 -سراسري رياضي( »2«  ةينگز -190

كه دمـا در سـطح    گرما و ثابت بودن آن و اين با توجه به رابطة آهنگ انتقال
 :مشترك دو ميله يكسان است، داريم

آهن آلوم�ن�م

(1) (2)

θ

θ1 100 C θ2 20 C

 
1 2 1 2 1 1 2 21 2

kA A A , L L
H k k

H HL

  
    


 

32 1 31 2
k k

( ) ( )


        

1001 100 3 20 40202
C

( ) C
C

  
         
  

 

 )129تا  125 هاي ، صفحه1فيزيك () دما و گرما(
---------------------------------------------- 

 2 فيزيك
 

 )محمد اسدي( »3«  ةينگز -191

جـا   در جهت خطوط ميـدان الكتريكـي جابـه   خود  صورت خودبه به مثبتبار 
انرژي پتانسيل الكتريكـي  جا شود،  خود جابه طورخودبه هرگاه بار بهشود و  مي

V .يابد آن كاهش مي
U q V U

q
 

    


0 00  

 )24تا  20و  11، 10 هاي ، صفحه2فيزيك () الكتريسيتة ساكن( 
---------------------------------------------- 

 )عابدي هوشنگ غلام( »1«  ةينگز -192

89Fبا توجه بـه شـكل داده شـده نيروهـاي     


49Fو  


و خـلاف   انـدازه  هـم  
29Fشود، دو نيروي  اند و برآيندشان صفر مي جهت


69Fو  


طور  نيز همين 

 .هستند

 
39 79

6 68 10 1 1099 10 202 26 10

| F | | F |

N
( )


   

   


 

  

 
19 59

6 62 10 1 1099 10 202 23 10

| F | | F |

N
( )


   

   


 

  

 20 20 40F F NT T      

 | F | NT   2 240 40 40 2


  
29Fنيروي اندازة حال 


 :كنيم را محاسبه مي 

 
6 62 10 1 1099 10 18029 2 21 10

| F | N
( )

   
   




  

40 :اكنون داريم 2 2 2
180 929

| F |T

| F |
 


  

 )9تا  2 هاي ، صفحه2فيزيك () الكتريسيتة ساكن(

q
9

F =40
T

F =40
T

N

N

q
9

F
39F

79

F
19

F
59

www.konkur.in

forum.konkur.in

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 20: ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي   فيزيك -آذر 16آزمون  -»3«پروژة        
  

 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -193

از  qة باردر هر نقطه با مجذور فاصل qميدان الكتريكي حاصل از بار  اندازة
 Mدر نقطـة   1qبنابراين ميدان الكتريكي بار  .قطه نسبت عكس داردآن ن

121 :برابر است با 41 12 41
E d

( ) E E
E d

   


  

يكسـان اسـت    Nو  Mدر نقـاط   1qچون جهـت ميـدان حاصـل از بـار     

41  :بنابراين 1E E 
 

  
شود، اندازة ميدان الكتريكي حاصـل از   منتقل مي Nبه نقطة  2qوقتي بار 

چـون فاصـله    ،اسـت  Nحالـت قبـل در نقطـة    بر برا M ةنقط در 2qبار 
درحالـت قبـل و جديـد     2qاما ميدان الكتريكي حاصل از بار . يكسان است

2 .باشند درخلاف جهت هم مي 2E E  
 

  

 E E E ( )  11 2
  

  

 41 12 4 2 21 2 1 2
2 2

E E
E E E E E E ( )

E E

        
 

      
   

 1 2 4 2 2 61 2 1 2 1 2( ),( ) E E E E E E       
     

  

 3 31 2 2 26 2 2 2 21 12
k q k q q q

q q( d) d


       

6با توجه به رابطة  1 2E E 
 

دو بـار، ميـدان    ةخارج از فاصـل اي  در نقطه، 
 2qو  1qدوبـار  الكتريكي هر يك از دو بار در خلاف جهت هم هستند لذا 

 .اند نام ناهم
 )19تا  10 هاي ، صفحه2فيزيك () الكتريسيتة ساكن(

---------------------------------------------- 

 )هوشنگ غلام عابدي( »3«  ةينگز -194

پـس طبـق    ،كنـد  خازن تغيير نمـي  باركه خازن از مولد جدا باشد،  در حالتي

رابطة 
21

2
Q

U
C

 داريم: 

 
2 1 2 3 311 2 1

0

U C d
k

U C d

A
C

d


    


  

  

كنـد   خازن تغييري نمـي  سر ولتاژ دوكه خازن به مولد وصل باشد،  در حالتي

1پس طبق رابطة  2
2U CV داريم: 

 U C d
k

U C d
    

1 12 2 1 24 41 1 2
  

k :پس

k
 

31 1212
4

  

 )34تا  28 هاي ، صفحه2فيزيك () الكتريسيتة ساكن(
---------------------------------------------- 

 )عليرضا كرمي( »4«  ةينگز -195

 .بهاي برق مصرفي به مقدار انرژي مصرفي مقاومت بستگي دارد

 
2

1
V

: W P.t t
R

 در حالت اول 

1در حالت دوم چون طول 
طبـق  شـود   برابـر مـي   3سطح مقطـع  و برابر  3

Lرابطة 
R

A
 ،  1مقدار مقاومت

 .شود برابر مي 9

R L AL
R

A R L A
       

1 1 12 2 1
3 3 91 1 2

 

 
2 2

2 18 182 1
9

V V
: W t t W

R R
   در حالت دوم 

WB

A W
 2 18

1
 

 )54و  53، 45 هاي ، صفحه2فيزيك () جريان الكتريكي(  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -196

در خارج از فاصلة دو سيم  ،جهت باشد اگر جريان عبوري از دو سيم هم
شدن از  با دور. جهت است ميدان مغناطيسي حاصل از دو سيم با يكديگر هم

جريان عبوري از  يابد پس قطعاً دو سيم ميدان مغناطيسي برايند كاهش مي
باشد و لذا نيرويي كه دو سيم به يكديگر  دو سيم در خلاف جهت هم مي

  .كنند از نوع دافعه است وارد مي
 )80تا  76 هاي ، صفحه2فيزيك () مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي( 

---------------------------------------------- 

 )عابدي هوشنگ غلام( »1«  ةينگز -197

جريــان عبــوري از مــدار صــفر و  ،بــاز اســت kكــه كليــد  زمــاني: اولروش 
20V V   با بسته شدن كليد . باشد ميk خواهيم داشت: 

 20 44 1I A
R r


  

 
  

 20 4 1 16V Ir ( ) V        
 16 4 64P VI W   Â]»oi  

2 :  روش دوم 4 16 64RI W   مصرفي مقاومتP  
 )55تا  50 هاي ، صفحه2فيزيك () جريان الكتريكي(
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 )عابدي هوشنگ غلام( »3«  ةينگز -198

برابـر   3Rو  1R، 2Rمقاومـت   3در هـر  و ولتاژ كه توان  با توجه به اين
31است پس  2 3R R R    پس داريم. باشد مي: 

�

r=

A

2

3

=14

R       =11 2 3, , 4R

4P =PP = P31 2 3, ,

Ω

Ω

V

 

4 1 2 3
1 1 12 14 1 2 33 3 31

4 1 2 33

I I , ,

P RI R R , ,

P P , ,

  
         

 
 

 

  

1 41 3 3Req      

 :آيد دست مي جريان مدار به زير ةبا توجه به رابط

 14 14 74 2 2
3 3

I A
R req


   

 
  

 )61تا  53 هاي ، صفحه2فيزيك () جريان الكتريكي(
---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »1«  ةينگز -199

و  2مثبـت و   4و  1هاي  ذرهعلامت بار الكتريكي دست راست  ةطبق قاعد
  .منفي هستند 3

 )72و  71 هاي ، صفحه2فيزيك () مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(
---------------------------------------------- 

 )سيدعلي ميرنوري( »1«  ةينگز -200

 2 22 5 2 5 5 1414 5
I / A

I I sin( t) / sin( )m t (ms),I AT Tm

 
   

 
  

 1 28 28 7 24242 6 1000sin( ) T ms s
T T

   
       

 2 2505 50 024 3I sin( t) sin( t)
/

 
    

 250 33 0 003 5 3 1000
t ms / s

I sin( )
 

    

 5 25 4 2I sin( ) A


    

 
5 2

1 1 25 22 2 12 75122 2 4
I A

U LI U J
L H

 
     


  

 )98و  97 هاي ، صفحه2فيزيك () مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

 2فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد 
 

  )85 -سراسري خارج از كشور رياضي( »2«  ةينگز -201

ة باردار در حال سـكون اسـت، بايـد نيـروي     چون ذر
اي كه از طرف ميدان الكتريكي بر ذره وارد  الكتريكي

بنابراين چون نيروي . شود، وزن آن را خنثي كند مي
وزن ذره رو به پايين اسـت، نيـروي الكتريكـي بايـد     

 .درخلاف جهت آن و رو به بالا بر ذره وارد شود
3

6
10 10 10

5 10
EF E m g kg

E
q C

q
F mg q E mg




   

 
    

6 3 45 10 10 10 10 2 10E E N/C         
بايد جهت ميدان الكتريكي رو بـه پـايين باشـد تـا      ذره منفي است، رچون با

 .نيروي الكتريكي رو به بالا از طرف ميدان بر ذره وارد شود
 )19تا  10 هاي ، صفحه2فيزيك () الكتريسيتة ساكن(

---------------------------------------------- 

 )94 -ي خارج از كشور رياضيسراسر( »1«  ةينگز -202

شـود،   جـا مـي   بـه  چون ذرة با بار منفي در خلاف جهت ميدان الكتريكي جـا 
يابد و به انـرژي جنبشـي آن افـزوده     انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي

ــي ــود مـ ــن   . شـ ــه ايـ ــه بـ ــا توجـ ــابراين بـ ــه  بنـ EKكـ U    و

EU | q | Edcos    چنـين بـا توجـه بـه شـكل زيـر        ماست و ه ـ
 : توان نوشت مي

  
60 5 10

520 0 2 10
,|q| C

U | q |EdcosE N
d cm / m,E

C

   
   

  
  

6 55 10 10 0 2 0 0 1EU / cos( ) / J          
0 1EK U K / J      

0 0
0 1

v KB BK K KA B K / J
  

   
 

 

0 1 0 0 1/ K K / JA A     
 

 )24تا  20 هاي ه، صفح2فيزيك () الكتريسيتة ساكن(

0q 
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V

� r

I

 )95-سراسري خارج از كشور رياضي ( »3«  ةينگز -203

Uبايد از رابطة  qبراي محاسبة بار 
V

q


    استفاده كنيم، اما چـونU 

Uهاي  مجهول است، از رابطه K    2و 2
0

1
2K m(v v )   به ،

 .كنيم ورت زير استفاده ميص
1 2 202

2 1
1 2 22 1 02

K m(v v )
U K

U q(V V )

q (V V ) m(v v )

  
   

  

   

  

100 100 01 2 0
3 410 0 1 10 10

1 4100 100 10 100 02

V V ,V V , v
m

v ,m / kg kg
s

q( ) ( )

  


    

      

 

1 2200 102
1 4 610 25 10 254

q

q C q C

    

        
 

 )24تا  20 هاي ، صفحه2فيزيك () الكتريسيتة ساكن(
---------------------------------------------- 

 )93-سراسري خارج از كشور تجربي( »3«  ةينگز -204

ــون  200Vچ V  1و 8U / J ــوم ــة    معل ــتفاده از رابط ــا اس ــد، ب ان
21

2U CVكنيم ، ظرفيت خازن را حساب مي. 

2
1 82 4

2 10
1 11 8 4 102 2

U / J

V V
U CV / C

 
       

61 1040 9 10
4 60 9 10 10 90

F F
C / F

C / F C F

    
      

  

 )34تا  28 هاي ، صفحه2فيزيك () الكتريسيتة ساكن(
---------------------------------------------- 

 )89 -سراسري خارج از كشور رياضي( »2«  ةينگز -205

ابتدا بايد طول و سطح مقطع سيمي كه به دور استوانه پيچيده شده است را 
 :اگر يك شكل ساده از صورت سوال داشته باشيم داريم. بيابيم

 
يط مقطع استوانه طول هر دور سيم كه به دور استوانه پيچيده شده برابر مح

 :است، بنابراين براي تعيين طول سيم داريم

r cm / m
N

L N( r) L ( / )
 


    10 0 1

1002 100 2 0 1  

L m  20  
از طرفي براي تعيين مقاومت الكتريكي سيم بايد سطح مقطع سيم را بيابيم 

 :يعني

D mm mD ( )
A A

 
    

   
32 3 22 2 10 2 10

4 4  

A m   6 210  

 :داريم Rيين مقاومت الكتريكي حال براي تع

/ m

L m, A m

L
R

A




  

  
  

8
6 2

1 7 10
20 10

⋅
  

/
R R /




  

   


8
6

1 7 10 20 0 34
10

  

 )81و  80، 46، 45 هاي ، صفحه2فيزيك () يكيجريان الكتر(

---------------------------------------------- 

 )84-سراسري رياضي( »4«  ةينگز -206

V طبق رابطة rI     ولتـاژ دو  در نمـودار 
، محل تلاقي نمـودار و  برحسب جريان مولدسر 

 برابـر نيـروي محركـة مولـد يعنـي      Vمحور
 :است، بنابراين داريم

  

 :از طرفي با توجه به رابطة اختلاف پتانسيل دو سر مولد داريم

12 7
4 7 12 4V, V V

I A
V rI r

 


       

r /  1 25  

Vطبــق رابطــة : روش دوم rI     قــدر
 دو سر مولد  V-Iمطلق شيب خط در نمودار

 :به عبارتي داريم. است rبرابر 

r   5 1 254ôi KÃ{ /  

 )53تا  50 هاي ، صفحه2فيزيك () يكيجريان الكتر(

(V)

(A)

V

I

12

0 4

7
4

5

(V)

(A)
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 )95 -سراسري خارج از كشور تجربي ( »1«  ةينگز -207

از . اسـت خواسـته شـده    Bبه سـيم   Aجا نسبت سطح مقطع سيم  در اين

Lدانيم كه سطح مقطع سيم در رابطة  طرفي مي
R

A
  شـود و   مييده د

دسـت   هـا را بـه   مقاومـت ها، بايـد نسـبت    براي پيدا كردن نسبت سطح مقطع

 :به عبارتي داريم. بياوريم

A B

A A B
L L B B A

R AL
R

A R A


    


SwH Á»Iv¶ IÀï´Ãw −¼ö  

3 3 1A B A B

B A

R A
( )

R A
      

ها موازي  جا مقاومت كه در اين(هاي موازي  دانيم كه در مقاومت همچنين مي

 :معكوس است، يعني داريم Iو  Rنسبت ) اند  بسته شده

A

B

I
I

A B A
I

B A BI

I
R I R

IR I R




  3

23

2 3

3

 

2 2 3

3
2

A B

B A

A

B

R A

R A

A

A

    

 

۱( ) à¾õMHn ¾M ¾]¼U IM
۱( ) à¾õMHn nj SLvº ¸ÄH ·jHj nHo¤ »

 

 )61تا  55و  46، 45 هاي ، صفحه2فيزيك () جريان الكتريكي(

---------------------------------------------- 

 )95 -ا تغييربسراسري رياضي ( »1«  ةينگز -208

 :نوشتن نيروي وارد به اين ذره و نيز رابطة انرژي جنبشي داريمبا 

1 2
2

1
1 2
2

sin
F q vBsin

F
K m ( )

q BK mv


 

   


 

/
/ ( )

/

K / J




 




   

  

  

16
27 2

19 2
18

1 1 28 101 7 102 1 6 10 2 10
1 36 10

 

 )72و  71 هاي ، صفحه2فيزيك () مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

 )88-سراسري خارج از كشور رياضي( »1«  ةينگز -209

ي بـــا توجـــه بـــه قـــانون القـــا    

ــي   ــاراده يعنـ ــي فـ  الكترومغناطيسـ

N
t


  


، بزرگــــي نيــــروي 

متناسـب بـا   متوسـط  محركة القايي 

شـيب  (آهنگ تغيير شار مغناطيسي 

 . است) tبرحسب  نمودار 

10tشيب خط در بازة زماني  s 20 تاt s      ثابـت و برابـر شـيب خـط

10tاز s 16تاt s  ،بنابراين داريماست: 
0 0 06 0 016

( / ) Wb
/

t s

 
  


 

1 0 01 0 01 10( / ) / V mV          
 )90تا  87 هاي ، صفحه2فيزيك () مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

---------------------------------------------- 

 )77 –سراسري تجربي ( »2«  ةينگز -210

لولـه را تعيـين    در ابتدا خطوط ميدان مغناطيسي ايجاد شده در اطراف سيم

طبق قاعدة دست راسـت بـا توجـه بـه جهـت جريـان گذرنـده از        . كنيم مي

 Nمغناطيسي و انتهاي چـپ آن قطـب    Sسيملوله، انتهاي راست آن قطب 

شود، از اين رو خطوط ميدان مغناطيسي را در سيملوله و اطراف آن رسم  يم

حال اگر چهار انگشت دست راست خود را در جهت حركـت سـيم   . كنيم مي

A )اي قـرار   گونه به) جا عمود بر صفحة كاغذ و به طرف بيرون صفحه در اين

انگشـت شسـت    .دهيم كه بردار ميدان مغناطيسي از كف دست خارج شـود 

را نمـايش   جريان القايي در سيم متحرك يعنـي بـه طـرف پـايين     جهت

  .دهد مي

AB +
_

SN
B

v

vحر�ت جهت

Bس	م

حر�ت جهت

Aس	م

I I

 
 .با همين استدلال سوي جريان در سيم چپ نيز رو به پايين خواهد بود

 )92و  91 هاي ، صفحه2فيزيك () مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

(Wb)

t(s)
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 3شيمي 
 

 )رامين عليدادي( »  3«گزينة  -211
 رد(هاي مختلف اسـت   فناوريي، پركاربردترين شكل انرژي در انرژي الكتريك

ــه .)2و  1هــاي  گزينــه ــاتري نمون ــه دانــش   ازاي  ب ــوط ب ــرژي مرب ــأمين ان ت
، مناسـب  ش شـيميايي نتوان با انجام واك ـ درون باتري مي. الكتروشيمي است

 ) 4 ةرد گزين(. انرژي الكتريكي توليد كرد
 )39و  38 هاي ه، صفح3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )شهرام محمدزاده( »  4«گزينة  -212
 . آوريم واكنش موازنه شده را به دست مي

Zn 22.اكسايش يافته پس كاهنده است 2 4: Zn Zn e   نيم واكنش اكسايش 

 24 22
2 22

: O e O

Zn O ZnO

  
 

 نيم واكنش كاهش 

2O  كاهش يافته پس اكسنده است . 

 40 5 12
mole

/ mol Zn mole
mol Zn


  شده مول الكترون مبادله 

 )40 ة، صفح3يمي ش( 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلائي( »  1«گزينة  -213
هاي  اتم. يابند هاي فلزي كاهش مي هاي گالواني يون در قطب مثبت سلول

 . يابند الكترون ندارند و كاهش نميفلزي تمايلي به دريافت 
 )46تا  44هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )جعفر پازوكي( »  4«گزينة  -214
 : بررسي موارد نادرست

گونه اكسنده  ،نسيل كاهشي استاندارد عناصربا توجه به جدول پتا :»آ«مورد 
 . شود سمت چپ و گونه كاهنده سمت راست نوشته مي

 Hهايي كه قدرت اكسيد كنندگي بيشـتري نسـبت بـه     گونه :»ب«مورد 
الكترودي آنها مثبت بوده و از پتانسيل الكتـرودي هيـدروژن   دارند، پتانسيل 

 .داشب تر مي بزرگ) صفر(
ولتاژ سلول گالواني را از كم كردن پتانسيل كاهشي آنـد از كاتـد    :»پ«مورد 

 . آورند به دست مي
 )48و  47 ،40 هاي ، صفحه3يمي ش( 

 )عليرضا شيخ الاسلامي( »  3«گزينة  -215
ي سر در V كه فلز شود پذير بودن واكنش اول نتيجه مي از انجام

است و از انجام ناپذير بودن واكنش دوم  Feتر از  پايين الكتروشيميايي،
 . است Feبالاتر از  اييدر سري الكتروشيمي Ni كه شود نتيجه مي

  Vالكترون دهندگي  و كاهندگيقدرت  .نادرست است) 1
 . است Niبيشتر از 

 
آن، كاتيون در كاتد است و  Feآند و  ،Vدر واكنش اول، . نادرست است) 2

V 2 كند به سمت كاتد حركت مي از آند . 

Vدر اين جا (آند در غلظت كاتيون و  جرم تيغة كاتد. درست است) 3 2 (
 . يابد افزايش مي

 .انجام ناپذير است زيرزيرا واكنش  .نادرست است) 4

2Niانجام ناپذير   V    
 )46تا  44هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )حمدرضا يوسفيم( »  2«گزينة  -216
 . نادرست هستند» ج«و » ب«موارد 

 : بررسي موارد نادرست
آنـد اسـت، بنـابراين جهـت حركـت       Xچون در اين صورت الكترود : » ب«

 . است 2 در مسيرها  الكترون
 . يابد و جرم آن كاهش مي اين حالت تيغه روي نقش آند را دارددر   :» ج«
 )49 تا 44 هاي صفحه، 3يمي ش( 

---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني( »  4«گزينة  -217
 :ها بررسي گزينه

Mgسلول ) 1 Fe  بيشترينemf كند و ولتاژ را ايجاد مي . 
Feدر سلول ) 2 Ag يغة آندي يعني اگر تFe  را باCu  جايگزين

 . يابد و ولتاژ سلول كاهش مي emfكنيم، 
Znدر سلول ) 3 Cu  اگر تيغة كاتدي يعنيCu  را باAg  جايگزين

 . يابد و ولتاژ سلول افزايش مي emfكنيم، 

Fe)يعني  Aسلول  E0 )كاتد() 4 / Fe)2  آند(از (E0  سلولB  يعني

(Zn / Zn)2 تر نيست؛ زيرا جايگاه  منفيFe  0در جدولE  نسبت به
Zn بالاتر است . 

 )49 تا 47هاي  ، صفحه3شيمي ( 

www.konkur.in

forum.konkur.in

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 25:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي   شيمي -آذر 16آزمون  -»  3 «پروژة       
  

 )محمدرضا يوسفي(   »3«گزينة  -218
 :شود استفاده مي ة زيريك سلول گالواني از رابط emfبراي محاسبه 

E)آند(( emf)كاتد( 0 E 0( 
 )50و  49هاي  ، صفحه3يمي ش( 

---------------------------------------------- 
 )عليرضا شيخ الاسلامي(   »4«گزينة  -219

Eدانيم  مي (H / H ) 0
2 حاوي ( HClبا محلول  Alپس فلز  0

H (ولي فلز مس با  ،دهد واكنش ميHCl دهد واكنش نمي . 

 3 2
33 2Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)    

Cuدهد واكنش نمي  HCl   
3و همچنين نيم واكنش انجام شده به صورت  3Al Al e    

 1242 408 10 4236 02 10
mole

?mole / e mole
/ e


     


  

 1 274 3613
molAl g Al

?g Al mole g Al
molAlmole

   


  

50گرم 14 36 14( )  مـس   ياز آلياژ اوليه مس بوده است و درصد جرم
 :به صورت زير است

 14 100 2850
gCu

Cu %
g

  
ل   ك  

% 

 )48و  47هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

 )اميرعلي برخورداريون(   »3«گزينة  -220
كاتد  Xيابد و  آهن قطب منفي يعني آند است و اكسايش مي) 1(در سلول 

 : ندياب هاي آن كاهش مي است و يون

 
2 2

2 2 2

Fe(s) Fe (aq) e

X (aq) e X(s)

   


   

  

 22 2Fe(s) X (aq) Fe (aq) X(s)     

 / E (X / X) ( / )   00 78 0 Eآند 44 emfكاتد 0 E 0  

 E (X / X) / V 0 0 34  
يابد  هاي آن كاهش مي آهن قطب مثبت يعني كاتد است و يون) 2(در سلول 

 :شود آند است و اكسيد مي Yو 

 
2 2

2 2

Y(s) Y (aq) e

Fe (aq) e Fe(s)

   


   

  

 2 2Y(s) Fe (aq) Fe(s) Y (aq)     

 0 20 32 0 44/ ( / ) E (Y / Y)    آند
0E كاتد

0emf E  

 0 2 0 76E (Y / Y) / V    

 0 0 2emf E (X / X) E (Y / Y)     
 0 34 0 76 1 10/ ( / ) / V     

 : ها بررسي ساير گزينه

تـر   تـر اسـت، كاهنـده    كم Xاز  Yفلز  E0با توجه به اين كه : »1«گزينة 
 . تر است بوده و تمايل آن به اكسيد شدن بيش

 : »2«گزينة 

 
1 64

11 21 65
12

molX gX
nmole

X molXmole
molY gYY nmole

molYmole

  



  



  

Feجايي كـه واكـنش    از آن: »4«گزينة  (aq)2   و فلـزY    انجـام شـدني
 . مناسب نيست Yاست، انتخاب ظرف از جنس 

 )49تا  44 ،40 هاي ، صفحه3يمي ش( 
---------------------------------------------- 

 1شيمي 
 

 )مسعود علوي امامي(   »3«گزينة  -221
 :ها گزينهساير بررسي 
/هيدروژن برابـر   يجرم اتم: »1«گزينة  amu1 طـور   اسـت و آن را بـه   008
 .گيرند در نظر مي amu1 برابر تقريبي

0صورت  و نماد الكترون به n10صورت  نماد نوترون به: »2«گزينة 
1e است. 

)ترتيـب   بـه بار الكتريكـي نسـبي الكتـرون و پروتـون را     : »4«گزينة  )1  و
( )1 ابـر  برو پروتـون  الكتـرون  الكتريكي دقيق بار  اندازة. (گيرند درنظر مي

/ C 191 602  ).است 10
 )15و  14ي ها  ، صفحه1شيمي () كيهان، زادگاه الفباي هستي( 

---------------------------------------------- 
 )سعيد نوري(   »2«گزينة  -222

n p
n p

p e p
n e p ,n ,e

n p
e p

  
           
    

122
1223 51 71 5443 333

 

 .م برابر استه ها با ا و پروتونه تعداد الكترون ،Xدقت كنيد كه در اتم 
n p e     71 51 51 173 

 )5، صفحة 1شيمي () كيهان، زادگاه الفباي هستي( 

  سلول گالواني جديد

 تغيير جرم
 تغيير جرم

www.konkur.in

forum.konkur.in

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 26:  ةصفح تجربي دوازدهماختصاصي   شيمي -آذر 16آزمون  -»  3 «پروژة       
  

 )مرتضي كلايي( »  4«گزينة  -223
 :ها بررسي گزينه

 .متفاوت است ،سولفات فلزات مختلفك نمرنگ شعله : »1«گزينة 
منشور عبور دهيم،  دار را از اگر نور نشر شده از يك تركيب ليتيم: »2«گزينة 

آيد كه طيف نشري خطي  وجود مي هاي رنگي مجزا به طيفي گسسته از نوار
 .نام داردليتيم 
 . انرژي آن بيشتر است ،تر باشد پرتو كوتاهيك هر چه طول موج : »3«گزينة 
 ،تر باشد، پس از عبور از منشور هر چه طول موج يك پرتو كوتاه: »4«گزينة 

 .استتر  حراف آن از مسير اوليه بيشميزان شكست پرتو و ان
 طول موج: سرخنارنجيزردسبزآبينيليبنفش

 )23و  22، 20هاي  ه، صفح1شيمي () ستيكيهان، زادگاه الفباي ه( 

---------------------------------------------- 

 )محمد عظيميان زواره( »  4«گزينة  -224
از اين رو تمايـل دارنـد بـا از دسـت      ؛پرانرژي و ناپايدارندهاي برانگيخته،  اتم

 . به حالت پايه برگردندانرژي دادن 
 )27و  26ي ها  ، صفحه1 شيمي() كيهان، زادگاه الفباي هستي( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته پورشعبان( »  3«گزينة  -225
3 2 2 6 2 6 2 2 6 2 6 1 21 2 2 3 3 1 2 2 3 3 3 4X : s s p s p X : s s p s p d s  

تعلق دارد و تفاوت عدد اتمي آن با چهارمين  d دستةبه  Xبنابراين عنصر 
 .است 15برابر باباشد،  مي Kr36يب كه عنصر گاز نج

 )34تا  30و  13تا  10ي ها  ، صفحه1شيمي () كيهان، زادگاه الفباي هستي( 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي( »  2«گزينة  -226
 :صورت زير است به X80فشردة آرايش الكتروني 

 80 10 2 53 4 418X :[ Ar] d s p  

 .است (Br)همان برم  8035Xعنصر 
جدول تناوبي است و در تركيب با  17متعلق به گروه  Xعنصر . درست) آ

 .شود تبديل مي Xزات به يون فل
 .اند از الكترون پر شده s3و  d3 ،p3هاي  در اين اتم زيرلايه. درست) ب

 شمار نوترون هــا .نادرست) پ
 شمار پــروتون هــا


 

80 35 9
35 7 

 .گروه است هم 17با عنصري با عدد اتمي  Xعنصر . نادرست) ت
 )37و  33تا  28، 13تا  10، 5ي ها  ، صفحه1شيمي () كيهان، زادگاه الفباي هستي( 

 )مسعود علوي امامي( »  2«گزينة  -227
Ar(17آرايش ( 17Cl Cl )ايش آرNe(11 11Na Na 

Ar(216آرايش ( 16S S  ) آرايشNe(212 12Mg Mg  
 :ها بررسي ساير گزينه

  :»1«گزينة 

Ar(17آرايش ( 17Cl Cl ) آرايشNe(212 12Mg Mg  

Ne(37آرايش ( 7N N  ) آرايشAr(19 19K K 
 :»3«گزينة 

Xe(53آرايش ( 53I I ) آرايشAr(220 20Ca Ca  

Ne(28آرايش ( 8O O  ) آرايشHe(3 3Li Li 
 :»4«گزينة 

Ar(216آرايش ( 16S S  ) آرايشNe(11 11Na Na 

Ne(28آرايش ( 8O O  ) آرايشNe(212 12Mg Mg  
 )40 تا 34ي ها  ، صفحه1شيمي () كيهان، زادگاه الفباي هستي( 

---------------------------------------------- 
 )اميرعلي برخورداريون( »  4«گزينة  -228

 : »آ«مورد  .صحيح هستند »پ«و  »ب«موارد 

 حاصل تقطير جز به جز آرگون
 محيط بي اثر در جوشكاري -
 برش فلزات -
 اي هاي رشته ساخت لامپ -

 هليم
 اي ي هستهها حاصل واكنش

 در ژرفاي زمين

 ها پر كردن بالن -
 جوشكاري -
 كپسول غواصي -
خنك كردن قطعات الكترونيكي  -

هاي تصويربرداري مانند  در دستگاه
MRI 

KNO : »پ«مورد  K O N O  4 2 2 53 2 2 2 

2Feهاي وجود يون: »ت«مورد   3هـاي   يل آن به يوندر آب و تبدFe  ،
اي  شود هنگام چكه كردن شيرهاي منزل پس از مدتي رسوب قهوه سبب مي
 .وجود آيد رنگ به

 )61 تا 58 و 54، 51، 50ي ها  ، صفحه1شيمي () ردپاي گازها در زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )يديؤعلي م( »  1«گزينة  -229
NH)وردة واكنش هابر، آمونياك افر در اين واكـنش   جامدهاي  و تركيب 3(

CaCO3  وCaCN2 هستند. 

 استوكيومتري ترين ضريب بيش
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 :ة واكنشموازنه شد معادلة
 3 22 2 3 3CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)   

 2 12 نسبت خواسته شده 

 )87و  60تا  58ي ها  ، صفحه1شيمي () ردپاي گازها در زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )اميرعلي برخورداريون(   »3«گزينة  -230
نظيـر  . (ها لزوما فرمول شيميايي يكساني ندارنـد  آلوتروپ. نادرست: »آ«مورد 

2O  وO3( 
 استراتوسفرمشخصي از  ةبه منطقرا اصطلاح لايه اوزون . نادرست: »ب«مورد 
 .قرار داردترين مقدار اوزون در آن محدوده  گويند كه بيش مي

3: در استراتوسفر. درست: »پ«مورد  2
2 3

.O O O

.O O O

 


   

 فــــرابنفش

 فروســرخ
 

 :شود ايجاد ميواكنش زير  طياوزون تروپوسفري . درست :»ت«مورد 
 نور خورشــيد

NO O NO O  2 2 3 
طـوري كـه وجـود آن در     رود، بـه  شمار مي اي سمي و خطرناك به اوزون آلاينده

 .شود ها مي و آسيب ديدن ريه ها سبب سوزش چشم ،كنيم هوايي كه تنفس مي
 )80 تا 78ي ها  ، صفحه1شيمي () ردپاي گازها در زندگي( 

---------------------------------------------- 
 )حميد ذبحي(   »3«گزينة  -231

هاي  ، شمار الكترون6برابر  NOCl (a)هاي پيوندي  شمار الكترون
NOپيوندي  Cl2 (b)  هاي ناپيوندي  مار جفت الكترون، ش8برابر

HCN (c)  هاي ناپيوندي  و شمار جفت الكترون 1برابرSO3 (d)  برابر
 .است 8

S

O
O

O

CH N
N

O

Cl

O

N

O

Cl

 
 )65 و 64 ،41، 40يها  ، صفحه1شيمي () گازها در زندگيردپاي ( 

---------------------------------------------- 
 )زاده مرتضي رضائي(   »3«گزينة  -232

 .موارد سوم و چهارم صحيح هستند
 :شكل درست موارد نادرست

018اگر هواكره وجود نداشت، ميانگين دماي كرة زمين به ) مورد اول C 
 .يافت كاهش مي
CO2، Hهاي سوختن زغال سنگ شامل  وردهفرا) مورد دوم O2  وSO2 است. 

 )78و  76 ،74، 73ي ها  ، صفحه1شيمي () ردپاي گازها در زندگي( 

 )اميرعلي برخورداريون(   »2«گزينة  -233
، يك مول H2هر مول توليد ، به ازاي گرافيت و بخار آباكنش كامل در و

C  و يك مولH O2  گردند ميمصرف. 
mol H mol C mol H O g g g   1 1 1 12 18 302 2 

1 211 25 0 3752 230
mol H

?molH / g / mol H
g

       مخلوط مخلوط         

2 22 2 2H (g) O (g) H O(l) كاتـــــاليزگر     
2 182 20 375 6 752 2 22 12 2
molH O gH O

?gH O / molH / gH O
molH molH O

   

 )85و  84ي ها  ، صفحه1شيمي () ردپاي گازها در زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )سيد رضا رضوي(   »3«گزينة  -234
0293گاز از  يك نمونه با افزايش دماي 20( K) C  0313به 40( K) C  حجـم ،

313گاز  1 07293 / اگر بخواهيم حجم دو برابـر شـود، دمـا    . برابر خواهد شد
 :ها بررسي ساير گزينه. برحسب كلوين را بايد دو برابر كنيم

طور كلي، افزايش دما وكاهش فشار هر دو باعث افزايش حجم  به: »1«گزينة 
 .شوند هاي گازي مي نمونه

تـر   گاز بـيش يك نمونه مول در دما و فشار يكسان هر چه تعداد : »2«گزينة 
 .تر خواهد بود بيش آنباشد، حجم 

1 24 4 0 12 2 244 2
1 20 4 0 22 2 22 2

molCO
?molCO / gCO / molCO

gCO

mol H
?mol H / g H / mol H

g H


   



   

 

 .كمتر است H2 از نمونة حاوي گاز CO2حاوي گاز نمونةحجم 
ها و كاهش  بادكنك نيتروژن مايع سبب سرد شدن گاز درون: »4«گزينة 

 . شود ها مي شديد حجم آن
 )85تا  81ي ها  ، صفحه1شيمي () ردپاي گازها در زندگي( 

---------------------------------------------- 
 )اميرعلي برخورداريون(   »2«گزينة  -235

 :ها ساير گزينهبررسي 
 .پوشاند متر مي 2را تا ارتفاع زمين آب همة سطح  در شرايط مذكور :»1«گزينة 

هاي فيزيكي و شيميايي ميان  كنش پويايي زمين شامل برهم: »3«گزينة 
 .هاي گوناگون آن است بخش
 .ترين مقدار را دارد ها بيش در ميان كاتيون Naبراساس جدول زير،: »4«گزينة 

 
 )93و  92ي ها  ، صفحه1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 
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 )كيش مرتضي خوش(   »3«گزينة  -236
، سـولفات  كلريـد بـه محلـول سـديم     با اضافه كردن محلول بـاريم : »1«گزينة 

 .تايي است شود كه تركيبي سه يل ميسولفات تشك تركيب نامحلول باريم
Zn(NOنام تركيب : »2«گزينة  )3 صورت روي نيترات بوده و ساير  به 2

 .اند گذاري شده متركيبات صحيح نا
 : »3«گزينة 
2:كربنات مآلوميني 3 3Al (CO ) براي  مبادله شده هاي الكترون  مولتعداد

 6:از اين تركيب تشكيل يك مول

3: فسفات(II)كروم 4 2Cr (PO ) نسبت تعداد كاتيون به آنيون:
3
2 

 
6
1 43
2

 نسبت موردنظر 

Ba)فسفيد  تركيب باريم: »4«گزينة  P )3  ،فقط داراي يون تك اتمي است 2
NH)نيتـرات   بنابراين اين تركيـب بـرخلاف آمونيـوم    NO )4 ، فقـط داراي  3

 .پيوند يوني است
 )100تا  97ي ها  ، صفحه1شيمي () هنگ زندگيآب، آ( 

---------------------------------------------- 
 )نژاد ايمان حسين(   »2«گزينة  -237

 . درست هستند» ت«و » آ«هاي  عبارت
 :ها بررسي عبارت

اتـم   ،منفـي در مولكـول آب، سـر   . اسـت مولكول مورد نظـر آب  : »آ«عبارت 
 .استاكسيژن 
هـاي آب، افـزايش حجـم     هاي شاخص مولكـول  له ويژگياز جم: »ب«عبارت 

 .هنگام انجماد و داشتن نقطة جوش بالا و غيرعادي است
را به باريكة داده شده به موي سر  اي مالش شيشهاگر يك ميلة باردار : »پ«عبارت 

 .شود باريكة آب به ميله نزديك مي ،زديك كنيم، به دليل وجود جاذبهآب ن
 )112و  111ي ها  ، صفحه1يمي ش() آب، آهنگ زندگي( 

---------------------------------------------- 
 )نژاد محمد فلاح(   »1«گزينة  -238

 (B)تـر  غلـيظ  محـيط به سمت  (A)تر رقيق محيطدر فرآيند اسمز، آب از 
گـرم   90و از  يابد كاهش مي A مايعرود و با گذشت زمان جرم و حجم  مي

( mol H O g.mol g H O) 15 18 902 جـرم و حجـم   . شود تر مي كم 2
با وارد كردن نيـرو  . يابد كاهش مي Bافزايش، اما غلظت محلول  Bمحلول 

هـاي آب از   دهـد و مولكـول   ، فرآيند اسـمز معكـوس روي مـي   Bبر محلول 
گـرم   90از  A مـايع رونـد و جـرم    مـي  (A) مـايع به  (B)محلول غليظ 

 .بيشتر خواهد شد
 )130و  129هاي  ه، صفح1شيمي () دگيآب، آهنگ زن( 

 )سعيد نوري(   »4«گزينة  -239
درنظـر بگيـريم،    yمصرف شده را  Xفلزو جرم  xاگر جرم مس توليدي را 

 :مول فرض كنيم nرا  CuSO4همچنين مقدار مول مصرف شده از محلول 
( y) x  12 16 

mol X
y g X nmolCuSO

molCuSO
  

1
4 1 4

 مصرفي Xفلز جرم  

24 241
g X

n g X
mol X

  

molCu
xgCu nmolCuSO

molCuSO
  

1
4 1 4

 جرم مس توليدي 

64 641
gCu

ngCu
molCu

  

y n
( y) x n n

x n
       


2412 16 12 24 64 1664 

n n / mol   40 4 0 1 
0 1 120 05

/ mol
mol.L

/ L
 4محلول  اولية غلظت موليCuSO  

 )107 و 106ي ها  ، صفحه1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )زاده علي نوري(   »1«گزينة  -240
سولفات در  محلول سيرشده ليتيم اگر نادرست است، چون» ت«فقط عبارت 

020دماي  C  070تا دماي C شونده از محلول  مقدار اضافي حل ،گرم شود
ماند و اگر ماده اضافي  چنان سيرشده مي شود و محلول هم نشين مي جدا و ته

 .شود رشده تبديل مينشين نشود به محلول فراسي ته
 25گرم آب معادل  4در  LiSO4، محلول يك گرم »پ«عبارت مورد در 
 C070پذيري آن در دماي  گرم آب است كه با انحلال 100در  از آن گرم
 .و محلول سيرشده است برابر

 )111تا  108ي ها  ، صفحه1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 
---------------------------------------------- 

 2شيمي 
 

 )فرد فاضل قهرماني(   »3«گزينة  -241
و دوره سوم  15در گروه  Xو عنصر  مدر گروه دوم و دوره چهار Aعنصر 

 . قرار گرفته استاي  جدول دوره
 . بيشتر است Siاز  Xفلزي ناكمتر ولي خصلت  Siاز  Xشعاع  .نادرست) الف
در نتيجه  و قرار دارداي  در جدول دوره A پايين  خانةدر  Sr.درست) ب

 . شعاع و خصلت فلزي بيشتري دارد
 يو شبه فلز ي، نافلزيفلزعنصرهاي و چهارم هاي سوم  در دوره. درست) ج

 . وجود دارد
 . دارد اتمي راشعاع ترين  شبيپتاسيم عنصر چهارم  ةدر دور. نادرست) د
 )13تا  9ي ها  ، صفحه2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم( 
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 )مرتضي كلايي(   »4«گزينة  -242
براي استخراج مقدار كمي از طلا بايد حجم انبوهي از خاك معـدن اسـتفاده   

 .كند به همين دليل پسماند بسيار زيادي توليد مي ،شود
 )17ي    ، صفحه2شيمي ( )قدر هداياي زميني را بدانيم( 

---------------------------------------------- 

 )محمد رضائي(   »2«گزينة  -243
 . ها كمتر باشد وردهاپذيري فر كه واكنش پذير است انجامواكنشي 

بنابراين واكـنش   ؛مينيم بيشتر استوسديم از آل يپذير ، واكنش)2(در گزينه 
 .پذير نيست انجام

 )48و  25، 21 ،20ي ها  ، صفحه2شيمي () ني را بدانيمقدر هداياي زمي( 

---------------------------------------------- 

 )محمد جواد صادقي(   »1«گزينة  -244

 11000 1 2 3560 1 56 2
molFe OgFe molFe

kgFe
kgFe gFe molFe

   سنگ معدن?ton  

 160 100 12 3
1 70 10002 3 2 3

gFe O g kg

molFe O gFe O g
   

1سنگ معدن  1 1431000
ton

/ ton
kg

  

 )25تا  21ي ها  ، صفحه2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم( 

---------------------------------------------- 

 )محمدرضا يوسفي(   »4«گزينة  -245
 2 3 4 32 3 2: Fe O C Fe CO  روش اول 

molFe O molFe gFe R
?gFe gFe O

gFe O molFe O molFe
    

1 4 562 340 2 3 160 2 1 1002 3 2 3
  

19%واكنش اول  يبازده درصد  6 70/ gFe R    

 3 22 41 2 219 62 56 4 1 2
molCO / LCOmolFe

?LCO / gFe
gFe molFe molCO

     

5م گاز توليدي در واكنش اولحج  88 2/ LCO  
 3 2 32 3 2: Fe O CO Fe CO  روش دوم 

1 2 562 310 2 3 160 1 1 1002 3 2 3
molFe O molFe gFe R

?gFe gFe O
gFe O molFe O molFe


      

5%بازده درصدي واكنش دوم   2 74 3/ gFe R /    

 3 22 41 2 25 22 56 2 1 2
molCO / LCOmolFe

?LCO / gFe
gFe molFe molCO

     

3اكنش دوم حجم گاز توليدي در و  12 2/ LCO  
 5 88 3 12 9 2/ / LCO  2حجم كلCO توليدي 
 )25 تا 21ي ها  ، صفحه2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم( 

 )كامران كيومرثي(   »2«گزينة  -246
 . درست هستند» پ«و » ب«عبارتهاي 

 : هاي نادرست بررسي عبارت
C)تـرين آلكـين    داد پيوندهاي كووالانسي موجـود در كوچـك  تع) آ H )2 2 

 . است 4برابر و در هيدروژن سيانيد  5برابر 

 H C N :   H C C H    
 اتين انيديهيدروژن س       

C) گـريس ) ت H )18  ـ 38 تـر نســبت بـه وازلــين    كـم  دليــل جـرم مــولي  هب
(C H )25  . تري دارد روي كم گران ،52

 )37و  35، 34، 31ي ها  ، صفحه2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم( 

---------------------------------------------- 

 )جمالي سيد سامان بني(   »3«گزينة  -247
سـپس  . كنـيم  مـي را رسـم   )ر ممكـن ترين زنجي ـ نپر كرب(زنجير اصلي  ابتدا

 : تر باشد گذاري را از جهتي آغاز كنيم كه به اولين شاخه فرعي نزديك شماره

 
 ـ تري متيل هپتان  5، 3، 2
 )39تا  36هاي  ه، صفح2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم( 

---------------------------------------------- 

 )لاسلاميعليرضا شيخ ا(   »4«گزينة  -248
 :بررسي همة موارد. نادرست است» پ«فقط مورد 

شـود و   تر مي تر باشد، جرم آلكان كم هر چه تعداد كربن كمدر يك آلكان، ) آ
شـود و   تر مي يابد و نقطة جوش نيز كم نيروي جاذبة بين مولكولي كاهش مي

 . شود تر به مايع تبديل مي سختتر باشد،  كم گازيهر چه نقطة جوش 
جايي كه هر پيوند دوگانـه   پيوند دوگانه دارد و از آن 3بنزن، مولكول هر ) ب

 3پس هر يك مول بنزن بـه   ،به يك مولكول هيدروژن نياز دارد تا سير شود
مـول بنـزن بـه     2هيدروژن بـراي سـير شـدن نيـاز دارد و طبيعتـاً      گاز مول 

2 3 6( )  مول هيدروژن براي سير شدن نياز دارد . 
  ! ها ها نه آلكن از آلكان) پ
 يروي كمتر نفت خام سبك نسبت به سنگين، جرم كمتري دارد پس گران) ت

دارد ولي فراّريت بيشتري دارد، زيرا نقطه جوش نفت سـبك از سـنگين كمتـر    
 .تر از سنگين است است و همچنين قيمت و ارزش نفت سبك بيش

 )46و  43، 42، 35، 34ي ها  حه، صف2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم( 

  سنگ معدن         سنگ معدن  
 سنگ معدن      

  سنگ معدن        
 سنگ معدن      
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 )حامد رواز(   »4«گزينة  -249
تر است فقط به ايـن معنـي     داغ Bاز جسم  Aگوييم جسم  كه مي هنگامي

امـا بـدين معنـي     ،است تر بيش Bاز دماي جسم  Aاست كه دماي جسم 
چـون انـرژي    ،تر است بيش Bاز جسم  Aنيست كه انرژي گرمايي جسم 

 . بستگي داردنيز  Bو  A هاي گرمايي به مقدار جسم
 )56تا  54ي ها  صفحه، 2شيمي () درپي غذاي سالم( 

---------------------------------------------- 
 )مجتبي صفري(   »2«گزينة  -250

 :هاي نادرست بررسي گزينه
يك ويژگي بنيادي در هر واكنش شـيميايي داد و سـتد گرمـا بـا محـيط      ) 1

پيرامون است و در اينجا هم كه واكنش در دماي ثابت انجام شده دليلـي بـر   
همانند اكسايش گلـوكز درون بـدن در دمـاي    . (رما وجود نداردعدم مبادله گ

37 C كه با توليد گرما همراه است (. 
 . هاست دهنده  زغال كك يكي از واكنش) 3
  .وجود ندارد مواددر دماي ثابت، تفاوت چشمگيري ميان انرژي گرمايي ) 4
 )62و  61 هاي ، صفحه2شيمي () درپي غذاي سالم( 

---------------------------------------------- 
 )محمدرضا يوسفي(   »3«گزينة  -251

داريم، واكنش  براي رسيدن به واكنش صورت سوال واكنش اول را ثابت نگه مي

1دوم را در 
1و واكنش سوم را نيز در  كردهضرب  3

 . كنيم ضرب مي 2

 1776 6 2 6 4 2 2C H O (aq) C H O (aq) H (g) H kJ     

 1 952 2 2 22H O (aq) H O(l) O (g) H kJ     

 1 2862 2 22H (g) O (g) H O(l) H kJ     

 26 6 2 2 2 6 4 2 2C H O (aq) H O (aq) C H O (aq) H O(l)   
 204H kJ   

 : كنيم كيلو ژول انرژي را محاسبه مي 6حال مقدار هيدروژن پراكسيد لازم براي توليد 

 2 2 2 2
2 2 2 2

2 2

1 346 1204 1
mol H O g H O

?gH O kJ g H O
kJ mol H O

     

 )74تا  71هاي  ه، صفح2شيمي () درپي غذاي سالم( 

---------------------------------------------- 
 )كامران جعفري(   »4«گزينة  -252

 3 2 2(O O) (O C O) (H O H)         
 4 3 4 4H C H C C O O C O O H                  

 4 415 614 3 495 4 799 4 463( ) ( ) ( ) ( )             
 3759 5048 1289kJ    

  :محاسبة جرم آب

 31289 10 25 100 4 21 2
J

Q J C C c /
g. C

        


  

 
31289 10 4092 4 14 2 75

Q
Q mc m g / kg

c. /


   

 
   

 )75و  74، 58تا  56ي ها  ، صفحه2شيمي () درپي غذاي سالم( 
---------------------------------------------- 

 )فرشته پورشعبان(   »3«گزينة  -253
 استفاده از قطعات بزرگ آلومينيم به جاي پودر آن، باعث كـاهش سـطح  ) 1

 . شود ميواكنش تماس شده و در نتيجه باعث كاهش سرعت 
هـايي مـؤثر اسـت كـه يكـي از       تغيير فشار فقط بر تغيير سرعت واكـنش ) 2

 : كه در اينجا واكنش دهندة گازي نداريم. ها گازي باشد واكنش دهنده
 2 6 2 33 2Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)    
اوليـه  لريك اسـيد  تر، غلظت محلول هيـدروك  با اضافه كردن محلول غليظ) 3

 . يابد بيشتر شده و سرعت واكنش افزايش مينيز 
 شـود؛  ميتر شدن محلول هيدروكلريك اسيد  اضافه كردن آب باعث رقيق) 4

 . يابد بنابراين سرعت واكنش كاهش مي
 )82 تا 80هاي  ، صفحه2شيمي () درپي غذاي سالم( 

---------------------------------------------- 
 )محمد عظيميان زواره(   »2«ة گزين -254

 :بررسي موارد. موارد دوم و سوم صحيح هستند
كه منجـر   را هاي شيميايي سرعت واكنش ،اين تركيب نگهدارنده -نادرست -

 . دهد كاهش مي ،شود به فساد مادة غذايي مي
 درست  -
ترين عضـو خـانواده كربوكسـيليك اسـيدها      درست ـ فرمول مولكولي آشنا  -
CHصورت به COOH3  ياC H O2 4  . باشد مي 2
7 هپتانون – 2فرمول مولكولي نادرست ـ   - 14C H O  بنـابراين  . باشـد  مـي

 .گرم است 8ها برابر  تفاوت جرم مولي آن
 )83و  82 ،67 يها  ، صفحه2شيمي () درپي غذاي سالم( 

---------------------------------------------- 
 )فرد فاضل قهرماني(   »4«گزينة  -255
 4 4Zn(s) CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s)    

 1 1 0 50 5 60 65 60 65
g min mol / mol

/
min s g s

  


 تبديل سرعت روي:

 
12 8

0 5 64 156060 65

/
/

R R t sZn Cu
t

    

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 1 0 51560 1360 1
min / gZn

s gZn
s min

   

 20 13 12 8 19 8g / /   جرم تيغه 
 )88تا  80هاي  هفح، ص2شيمي () درپي غذاي سالم( 

---------------------------------------------- 
 )سعيد نوري(   »4«گزينة  -256

الياف سـاختگي افـزون بـر تهيـه     . شوند الياف ساختگي در طبيعت يافت نمي
ها، ظـروف نچسـب،    اي در تهيه انواع پوشش پارچه و پوشاك به طور گسترده

طور از الياف  همين. دنشو ده مييكبار مصرف و پلاستيكي، فرش و پرده استفا
طبيعي نيز افزون بر توليد پوشاك در تهية رويه مبل، پرده، تـور مـاهيگيري،   

 . شود استفاده مي... گاز استريل و 
 )100 ، صفحة2شيمي () ناپذير پوشاك، نيازي پايان( 

---------------------------------------------- 
 )ن رحمتي كوكندهحس(   »3«گزينة  -257

 . فقط مورد اول نادرست است
باشـد و نيـروي بـين     مـي  bاز تـر   كمآن و چگالي دار است  شاخه aپلي اتن 

 . دارد bبنابراين استحكام كمتري نسبت به  ،ر استت ضعيف bمولكولي آن از 
 )107و  106ي ها  ، صفحه2شيمي () ناپذير پوشاك، نيازي پايان( 

---------------------------------------------- 
 )رضا رضوي سيد(   »1«گزينة  -258

اسـيد و يـك دي    است كه از واكنش يك دي دآمي ساختار مربوط به يك پلي
 . شود آمين حاصل مي

2 2 2

O O
|| ||

[ C CH C N (CH ) N ]n
| |

H H

      



 

2: اسيد مورد نظر دي

O O
|| ||

HO C CH C OH    
2دي آمين مورد نظر  2 2 2H N (CH ) NH   

 . صحيح است 1پس گزينة 
 )115ة ، صفح2شيمي () ناپذير پوشاك، نيازي پايان( 

---------------------------------------------- 
 )علي نوري زاده(   »2«گزينة  -259

پيوند دوگانـه وجـود    4در ساختار اين تركيب  .درست است) ب(فقط عبارت 
بـه   جذب كرده و H2مولكول  4تواند در واكنش با هيدروژن،  پس مي ،دارد

 . تركيب سير شده تبديل شود
Cفرمول مولكولي آن  ):الف(عبارت  H O28  . است 44

بر بخش قطبي غلبه دارد و در آب  در اين تركيب بخش ناقطبي :)پ(عبارت 
 . آن براي بدن ضرر دارد از حد  بيشپس مصرف  ،نامحلول است

)، هيدروكســيل Dگــروه عــاملي در ويتــامين  :)ت(عبــارت  OH)  و در

، كربونيل Kويتامين 
O
||

( C )  است . 
 )112تا  109ي ها  ، صفحه2شيمي () ناپذير پوشاك، نيازي پايان( 

---------------------------------------------- 
 )ميلاد شيخ الاسلامي(   »2«گزينة  -260
ليك اسـيد  يلاكتيك اسيد يك كربوكس. كتيك اسيد پلي استر استپلي لا) 1

 . باشد كه در شير ترش شده وجود دارد مي
در  گـروه هيدروكسـيل  و متانوئيك اسيد بـه دليـل داشـتن     )ث(ويتامين ) 2

 . آب را دارند هاي با مولكولساختار خود، قابليت تشكيل پيوند هيدروژني 
در زنجيـر   كربن ـ كربن  ةخود پيوند دوگان ساختارآلي كه در  هاي تركيب) 3

 . توانند در واكنش پليمري شدن شركت كنند مي ،دارند كربني

 .باشند هاي نام برده شده، حاصل از اتن و مشتقات آن مي پليمر) 4
 )119و  111، 104 يها  ، صفحه2شيمي () ناپذير پوشاك، نيازي پايان( 

 

 آمين بخش مربوط به دي

 بخش مربوط به
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